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Bem tábornok emléke.
Fenséges eszme nyert alakot, Maros- 

vásáihelyit. A magyarnemzet hálája kőben 
és érczben emléket emelt Bem tábornok­
nak, egy idegen nemzet fiának, ki eljött 
bogy hősi kardját és uralkodó hadvezéri 
képességeit a magyar szabadság ügyének 
felajánlja, Soha emlékben az időnek ékes- 
szólóbb tanúságot még nem állítottak. 
Benne van a polgári jellemnek és a ka­
tonai érdemnek kitüntetése, benne van a 
magyar nemzet örök jogainak és enyész­
eten törekvéseinek hirdetése, benne van 
az általános szabadságnak és a nemzetek 
testverisülésének kifejezése. — Egyszerre 
egyéni Mr. nemzeti törekvés és kozmopo- 
lilikus eszme képezik az emléknek jelentő­
segét, mintha a századnak egész kinyilat­
koztatását foglalná össze és a kornak va- 

sugallatait kellene az utánunk 
jövő nemzedékek előtt kisugároznia. Min­
denütt, hol csak népjogokért küzdenek, hol 
csak a szabadság barátai testvériesen 
együtt éreznek, oda takinthetnek a holnapi 
napon Marosvásárhely felé és fölkiálthat­
nak: Ott van a mi igazi jelképünk!

Bem tábornokot méltón illeti meg
első „sorban tőlünk az emlékezés és hódo­
lat. 0 valóban nagy katona és nemcsak 
nagy katona, de mellette nagy ember is 
volt. Csak az általános európai forradalom 
óriási zűrzavarának, a mindenütt fölmerült 
nevek és szereplők, a nagy események és 
viiágrenditő tények szerfölötti gazdagságá­
nak kell tulajdonítanunk, hogy Bem tábor­
noknak neve a földgömbön szélesebb vissz­
hangot nem keltett, emléke a történelem­
ben fénylőbb nyomot nem hagyott maga 
ut.in. Be ki lehet közülünk, magyarok kö­
zül tartozzék bármelyik párthoz és álljon 
még oly távol a nemzet forradalmi küz 
(leimének varázsteljes kihatásától, hogy a 
Bem név hallatára őszinte csodálatot ne 
erezzen és dicső emléke iránt a nem­
zeti iiszteíet adóját le ne róvja. Ő 
a négy ven nyolezaü k i forradalomnak le- 
gendaszerü hőse, a „kis szürke em­
ber," oly egyszerű és oly rettent­
ei611’ oly szelíd és oly határozott, 
lángeszű a csatatéren és humánus a pol­
gári szervezésben, bálványa alattasainak és 
ijesztő réme a német fegyveres ellenségei­
nek. Egész életében betöltötte a legszebb 
feladatot, hogy joglipró, erőszak ellenében 
fegyverrel védje meg a jogot, és brutális 
katonai hatalom ellenében ő is katona le­
gyen a szabadság szolgálatában. A tizen- 
kilenezed'k század kóbor lovagja volt, ki 
országról országra járt, hogy védelmezze a 
a gyengébbet az erősebb ellen. De a mi 
nemzeti ügyünknek tette ő a legnagyobb" 
szolgaiatokat, a mi forradalmunk lapjait 
töltötte be legdicsőbb tetteivel. A magyar 
nemzet öt ezért választott fiává fogadta, 
szünetlen hálával és eltörőlhetlen emléke­
zettel a nemzeti történelem legnagyobb hő­

sei közé igtatja. A mi nagy forradalmunk 
íenseges hagyományát ünnepeljük Bem tá­
bornok emlékezetében.

De ha Bem tábornokban teljes joggal 
nemzeti történelmünk hősét dicsőítjük is, 
sohasem lehet mondanunk, hogy emléke­
zetének ünnepe Marosvásárhelytt egyedül 
a magyar nemzetnek ünnepe. Bem tá­
bornok nemcsak születésére nem volt 
magyar, hibás vélemény volna az is, 
hogy törekvéseivel és küzdelmeivel mi kö­
zöttünk, azokkal a nagy szolgálatokkal, 
melyeket a mi forradalmunknak tett, tisz- 
tan a magyar nemzetnek törekvéseit és 
küzdelmeit kivanta szolgálni. Bem tábor­
nok a szeren esetlen letiport lengyel nem­
zetnek volt száműzött hontalanul0bolyongó 
fia. Mint hősiessége, lovagiassága, ne­
mes jósága a lengyel nemzeti jellemnek 
képeztek szeretetreméltó és bájos megtes­
tesülését, úgy érzelmeiben és gondolatai­
ban mindig összezúzott hazájának hű fia 
mai adt. Azért küzdött es vérzett a magyar 
szabadság ügyéért, mert ezzel saját hazá­
jának jövő felszabadítását is hitte szolgál- 

A maros vásárhelyi emlékszobor le

Efly szám 6 krajezár.
Olyanokul fogadjuk őket, a kik eszményeik­
kel es reményeikkel a mi eszményeinknek 
es reményeinknek jönnek hathatós se°itsé- 
get nyújtani, mint tette az a dicső °nevü 
tábornok, kinek jóságos nemes vonásai 
Jognak a leleplezett emlékszoborról keo-ve- 
letes tisztelőinek egybegyült tömegére le- 
sugarzam. Lengyelország száműzött, hon­
talanul bolyongó fiai szétszóródtak a mü­
veit világ minden tájékain. Mint az esz­
ménynek apostoli hírnökei, mint metszen­
ek égi vándormadarak vitték magokkal a 

lelkesedés es hősiesség táplálékát minden 
elnyomott nemzetnek, harczoltak 
eziák, a belgák, a németek

hatni.
leplezésénél megfognak jelenni lengyel ha­
zafiak is, kik hazájuk sorsát siratják, ott 
lesznek a krakkói és lembergi egyetemi 
fiatalság küldöttei, kik szivökben a még 
sírjából feltámadó Lengyelország jövő ké­
pét hordozzák. Méltán gyülekezhetnek oda, 
az emlékezetnek ünnepe az ő ünnepök is.

Marosvásárhelyen két nemes és sza­
badságszerető nemzet, a magyar és lengyel 
nemzetek küzdelmeinek és szenvedéseinek 
uj szent frigye fog létesülni. Annyi száza­
dos kapocs után, melyek a két nemzet sorsa , 
a történelemben összefűzték, a királyok és 

I vezfrek után, kik mindkét nemzet javát 
szolgálták vagy az egyik nemzet genusá­
nak jótékony befolyását kölcsönözték a 
másiknak, Bem tábornok emlékoszlopánál 
kell újra összeforradniok a két nemzet a» 
godalmainak és .reményeinek a jövő min­
den küzdelmeire nézve. Ez oszlopnak kell 
lennie a világitó oszlopnak, melynek kisu­
gárzásánál jobban, mint valaha láthassuk 
közös haladásunknak útját. Itten kell fel­
fognunk újra azt, hogy nekünk elválkatlan 
társaknak kell maradnunk az európai tör­
ténelemben, hogy az egyik nemzetnek meg­
semmisülése vagy megbénulása rögtön 
életszerveiben támadja meg a másikat is, 
és. ki egyiknek barátja vagy ellensége, 
mindenkor barátja vagy ellensége a má­
siknak. Soha sem szabad közénk hatalom­
nak férkőznie, mely a „divide és impera“ 
elvevei, a konkolyhintés és félreértések 
politikájával uralkodjék mi fölöttünk.

Szivből üdvözöljük hát a marosvásár- 
helyi emlékünnepélyre megjelent lengyel 
hazafiakat. üdvözöljük őket, nemcsak mint 
vendegeinket a mi nemzeti ünnepélyün­
ké?’ de mint sorsosainkat és szövetséges 
bajtarsainkat a nemzeti életnek pályáján.

a fran-
, , , .- — és az olaszok

szabadsagáért, ontották verőket egyformán 
a Szajna és Rajna, a Pó és a Duna part­
jain. Mindenütt nemes szabadságszeretetök- 
nek e s a jogérti hősies lelkesülésöknek 
nyujtották bizonyítékait, elvesztve hazájn- 
Kat feláldozták magukat az emberisé» 
szolgálatának. De Lengyelország hős fial 
Magyarországnak tehetik valamennyi nem­
zet között a legnagyobb szolgálatokat, 
melyek mégis nemcsak Magyarországnak, 
de epen Lengyelországnak hajthatják a 
legdusabb gyümölcsöket. Az a rokonszenv, 
melylyel nekünk adóznak, nem pusztán 
nemes ábránd. Az a lengyel vér, mely 
magyar ügyért ömlött, nem lehet pusztán 
nagylelkű áldozat. A mit nekünk adnak 
azt egyszersmind maguknak tartják meg és 
gazdag kamatokkal kell visszakapniok tő­
lünk Bem tábornok nem volt közöttünk 
pusztán egy idegen nemzetnek emigráns 
na Emléké hirdeti, hogy nemzetünk hőse 
fejt es ugyanakkor a lengyel nemzetnek 
hose maradt. Mint egy isteni jóslat liang- 

, az erczalakból, hogy Magyarország 
meg el es örökké élni fog, Lengyelország 
meg el nem veszett es soha el nem is 
veszhet. Mindkettőnek szoros testvéri szö­
vetségben államok, mindkettőnek együtt 
kell Europa kelelén a szabadság és polgá­
rosodás hivatásai betölteniük. Bem tábor­
nok szobra előtt szorítsuk forrón keblünk­
höz lengyel testvéreinket.

Budapest, okt. 16.
Az országgyűlési függetlenségi párt 

ma d. n. 5 órakor Eötvös Károly elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melyen elnök előterjesztő, hogy 
az oi szagos honvéd egylet holnap, f. hó 17-én 
O-Biidán ünnepélyt rendez Bem tábornok em­
ekenek tiszteletére a marosvásárhelyi szobor lelep­

lezés alkalmából s egyúttal jelenté, hogy az egylet 
választmányának küldöttsége ez ünnepélyre a kül­
tagjait meghívta. Erre egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a kör tagjai ott megjelennek s a megjele­
nésre Madarász József, Komjáthy Béla 
N o vák Gusztáv, Szederkényi Nándor] 
Men de Bódog s Eötvös Károly külön is fel­
mérettek.

iumitiiíníiBiu.
Két nemzet hőse.

— A Bem-szobor leleplezése alkalmából. —
Kevés név ragyog elő oly szeplőtlen tiszta- 

sag .au viharos idők történelmének lapjairól, mint 
azon férfiúé kinek érezszobrát f. hó 17-én leple­
zik le M.-vásárhelyen ; azon a földön, melynek 
majdnem minden talpalatnyi tere hirdeti a magyar 
szabadsagharcz csatái nagy hősének elévülhetlen 
tetteit.

Két nemzet adózik kegyelettel a holnapi ün­
nepély alkalmából annak, a ki két nemzet hőse 
volt: Bem József tábornoknak. A lengyel i 
mely szülte, s a magyar, melynek ügyét nem te 
hette volna, hivebben magáévá, ha köztünk ringott 
volna bolesoje.

1831 és 1849, Ostrolenka és Piski minden­
koron hirdetni fogják, mi volt Bem a lengyelnek 
s a magyarnak. Rettenhetlen bajnoka a szabadság­
nak, reme két nemzet közös ellenségeinek, egy uj 
Bayard „félelem és gáncs nélkül.“ Polgár-katona' 
a kinek kardjához csupán a népszabadság érdeké­
ben vívott csaták emléke fűződik. °

Nem életrajzot akarunk írni róla ez alkalom­
éból, hogy szobra előtt, mely érez, miként érez volt 
Jelleme, öleik ezik magyar és lengyel. Nem követ­

etjük nyomról-nyomra a népszabadság csatáinak 
egén föl s letűnt ragyogó meteor pályáját, mely a 
\ isztula mellől a forradalmi Bécsen át a Marosig 
és Küküllóig vezet. Ha ezt akarnék, úgy meg kel- 

1 ene írnunk a jelen század két legnagyszerűbb sza­
badságharcának rövid történetét, melyekkel Bem 
neve örökre összeforrva leend.

Csak legnagyobb hadítényeinek emlékét akar­
juk feleleveníteni; csak méltatni ezen antik jelle­
met, mely a pártoskodás és személyes nagyravá- 
gyás-szülte torzsalkodások napjaiban egyedül a kö­
telességérzet s a közügy érdekei által engedte ma­
gát vezéreltetni.

Bem bátor volt, mint Leonidás, önzetlen 
mint Cincinnátus, katona tetőtől-talpig, a kinek a 
lőporfüst volt éltető eleme. Kosciuskón kívül kevés 
lengyel szerette oly lángolón hazáját, mint Bem; I 
kevés gyűlölte oly szenvedélyesen Oroszországot, 
mint 6. Oly korban, midőn honfitársai közül szá­
mosán sütkéreztek az orosz kegy napjának suga­
raiban és kerestek előmenetelt az orosz hadsereg- 
ben. Bem megvált a katonai pályától, nem tudva

tovább összeegyeztetni a fegyelmet hazafiságával. a 
pillanattól fogva minden törekvése oda volt fordítva 
nogy folebreszsze a nemzeti szellemet, izgasson 
honfitársai körében a lengyel szabadság visszaküz- 
dese érdekeben es tőle telhetŐleg előkészítse azon 
forrongást, mely az 1830-diki lengyel fölkelés ki- 
toresere vezetett. Már mint katona bátran szem­
beszáll azzal az iránynyal, mely a lengyel ezre- 
dek eloroszitasát tűzte ki czéljául. Ezért folytonos
uxfrA főpontját képezte, haditörvényszékek 

elé állíttatott es háromszor került börtönbe.
, A tüzérség volt kedvencz fegverneme, az 
agyú dédelgetett kedvencze. Mint a nagy világhó- 
d.tó a vertócsákban gázoló uj Caesar : I. Napoleon, 
azonképen Bem is mint tüzérhadnagy kezdte katonai 
pályáját. Mint amaz, úgy Bem is tüzérségével dön­
tötte el a csaták sorsát saz ágyúval uralgott a harcz- 
mezőn Ama Napóleonra nézve annyira végzetes 1812- 
ki hadjáratban, melyben nem az orosz seregek 
hanem az oroszországi tél rettenetes hidege sem­
misíthette meg a legnagyobb és legbüszkébb had­
seregek egyiket, melyeket a világ valaha látott: a 
hatal Bem számos jelét adta már katonai tehetsé­
gének és bátorságának. A jövendő nagy hadvezér 
genieje csillogott már elő a fiatal tüzórtiszt tettei­
ből, kinek mellére a legelismerőbb szavakkal tűzte 
Kapp tábornok a becsületrend keresztjét.

A lengyel szabadságharez véres eseményei 
hoztak először európaszerte forgalomba Bem nevét. 
Odahagyva Lemberget, hol 1825 óta élt, egyike 
volt az elsőknek, kik a november 29 iki varsói 
esemenyek hírére, fölajánlani siettek kardjukat a ki- 
kúzkendő lengyel szabadság ügyének.' Tetteivel 
ragyogón irta be nevét a hadi történelem lap- 
Jaira\ ”a 8 lengyel tábornokok közül min­
denki úgy teljesítette volna kötelességét e ször- 
nyü mérkőzésben, mint Bem; ha a lengyel had- 
vezérek közül mindenki annyira alárendelte volna 
ammezióját és önérdekeit a közérdeknek, mint a 
szabadságharez tartama alatt őrnagyból tábornokká 
lett Bem: akkor minden valószínűség szerint Os­
trolenka nem jelölne szerencsétlen ütközetet Len­
gyelország történelméből és a fölkelés visszaadta 
volna állami önállóságát a lengyel nemzetnek.

Es valahogyan Bem egyike volt az elsőknek, 
ix mmdent koczkaztató elszántsággal rohantak 

belé e harezba, azonkép állott az ntoliók sorában, 
kik a ketaógbeeses küzdelmének vértől ázott szín­
helyéről megtört szívvel távoztak.

Varsó mellett, a volai sánezok között, Bem 
az orosz túlerő ellen rejtekében megtámadt oroszlán 
bőszültségevel küzdött. Mikor az oroszok elkeseredett 
küzdelem után a halottjaik testeiből képezett gátokon

átgázolva elfoglalták Vola falait, akkor Bem 40 
ágyúval az ellenség legöldöklőbb tüzének közepette 
az egesz orosz hadsereg elé vetette magát, hogy azt 
feltartóztassa előnyomulásában. Hősiessége uj bá- 
torsagot öntött a esüggedőkbe, kik Varsóban ag. 
godo kedelylyel fogadták a csatamezőről érkező 
híreket. A harcz a rövid fegyverszünet után tovább 
foiyt szörnyű dühvei. A hol Bem védte a fővárost
nríí f°í0AÜtegeÍyeJ’, otí nem boldogulhattak az 
oroszok. Egész ezredek megsemmisültek ezen üte 
gek elleni rohamban.

E nagy hadvezér, e rettenthetlen katona 
a lengyelül szági szabadságharez szerencsétlen vége 
után megmt polgárrá lett, nem találva tért, hogy 

a, szabadság érdekében. MajdneS 
két évtized telt el mig újra alkalma lön megje- 
lenhetm a nepjogert vívott harezok lőporfüstjében. 

1848 október második felében Bem a forra-
LTliBéCSet véde,mezte 8 császári hadsereg ellené­
ben. Itt nem rendezett haderő és nem lengyel hősies-
wfndích a.[énhyez6k' meíyeket Bem latba vethetett
ni Slh?iHttZfher.ezeg hadserege ellenében. Marok- 
nji lelkesült ifjúság es a harcz véres komolyságá­
tól visszariadó nemzetőrség képezték a tábornok 
haderejét Mindazonaka! Bem itt is lelkét képezte 
az efienállásnak utolsó emberig akarva védeni ma- 
gat. Elszántán küzdött egészen azon pillanatig, mi-
Seregnek5' BéesM « ostranló

Magyarországba jött, kalandos módon rnene- 
™eS » császáriak által közülzárt város­

ból. S itt, e földön, hol elet-halál harezra készült 
megtámadt magyar; hol Kossuth 

lángoló ékesszolasa és bámulatas szervező kónes- 
sege seregeket teremtett rövid hetek alatt — se- 
jaSSat ™S,ek fónye/ diadalaik »Ital csakhamar 
Smb Ai.Lték ^"r°Pát ~ 'tt* e földön, tündökölt 
legcsillogóbban Bem hadvezéri lángelméié itt 
fűzte nagyszerű haditettek által a leggazdagabb 
babért halántékai köré. Itt lett hősévé fS magyar-

S SASJ? °mb 16*6 a ~
Az erdélyi hadjárat a hadi történelem által 

foljegyzett események között a legelső helyek egyi­
kót foglalja el. Véresebb csaták gyakran vivattak • 
nagyobb hadtömegek majdnem minden más há- 

szerepeltek. De nagyon elvétve találunk 
a haditőrténe emben hadjáratot, melyben jelenték-

„8Z f6fé^k , Szeme ,áttára szervezett, 
előbbi vereségek által elcsüggesztett haderővel ve-
,zé.r ,*ly ,csodákat ,miyelt volna. minőkkel Bem kész- 
tetett bámulatra barátot ós ellenséget egyaránt 

Mikor Kossuth által Erdélybe küldetett, ' ak-

I Budapest, október 16.
I Több napi szünet után ma nevezetes hir ér­

kezett a dulci gn ói kérdésről, az „Agenee Ha­
vas“ jelenti Baosicsból: A Szutorman környékén 
táborozó m ontenegrói hadtest paranes- 
noka, Bozo Petrovics, a fejedelmi 
testörsóg és számos rendes katona kí­
séretében ma Dulcignoba érkezett; 
ennél fogva vógrehajtottnak tekintik 
Dulcigno városa békés átadását.

A táviratból mindenesetre kiviláglik az, ho»y 
az albánok nem fejtettek ki ellentállást, s Dulcigno 
és a dulcignoi került végleges átadása Montenegro 
reszere még nem befejezett tény is, ez már bíz­
vást tekinthető csupán napok kérdésének. Az 
észak-albániai nyugtalanságokról szóló párisi hírek 
nincsenek megerősítve, ellenben a „Pol. Corr.“ 
szerint bécsi irányadó körökben semmit sem tud­
nak az albánok állítólagos ellentállásáról; konstan­
tinápolyi tudósítások szerint pedig K i z a pasának 
az albánokkal folytatott tárgyalásokról beküldött 
jelentése biztos kilátásba helyezi, hogy ellenlábas 
nélkül fognak engedni a porta határozatának.

Most tehát, midőn e nagy aggodalmakat 
okozott kérdés elintézése egész bizonyosságai 
várható, közvetlenül előáll a kérdés, hogy mi Uör- 
ténjék, vagyis inkább n e történjék tovább ? a 
flotta, melynek a bóra elől ismét költözködnie kell, 
néhány nap múlva szétoszlik, és pedig a francziá 
hajók lesznek az elsők, melyek a fölösleges sétából 
es ácsorgásból hazatérnek. — Az angol kabinet 
tervei és javaslatai jóformán el vannak temetve 
legalább az őszön igen kevés kilátás van csak arra 
is, hogy Oroszország és Anglia „külön akezió“-jából 
lehessen valami, s a görög kérdés szépen elvára- 
kozik tavaszig. Az örmény kérdésben, mint egy 
konstantinápolyi táviratunk jelenti, ismét a porta 
ragadja meg az inicziativát.Kót bizottságot fog ugyanis 
kinevezni, melyek az Örményországban létesítendő 
behozandó reformok haladéktalan foga­
natba vételével lesznek megbízva. Az e»yik 
közülök Konstantinápolyban fog ülésezni s csak 
elméletileg foglalkozik a létesítendő reformokkal 
míg a másiknak az a feladata lesz, hogy a hely- 
szinén foganatosítsa az illető reformokat." Az ezek 
fölötti tárgyalások a Baker pasa által előterjesz­
tett javaslatok alapján fognak történni.

Egyéb hírekben a mai nap igen szegény.
Bukarestből azt jelentik, hogy Károly ro- 
man fejedelem a közelebbi napokban me» fogja 
látogatni Sándor bolgár fejedelmet. A két 
fejedelemség közt fennforgóit viszályok már jó 
ideje kiegyenlítetteknek tekinthetők. Kevéssel 
Sándor fejedelemnek Buszosukból vató elutazása
előtt aromán kormány, Károly fejedelem meghagyá­
sára a gyurgyevói hadparancsnokot, Costaforn ezredest 
Buszosukba küldötte a szomszéd fejedelem üdvöz­
lésére, ki Buszosukban most nagy készületeket té­
tet Carolu ünnepélyes fogadtatására. — A buka­
resti kamarák összehívása november 7-ikére 
van kitűzve. Addig a sokat hireszlelt miniszter- 
válságból alig lesz valami.

J a c o b i n i bibornok, mint Becsből jelentik 
e hu utolsó hetében magánkihallgatáson fogja az 
uralkodónak visszahívó levelét átnyújtani. Monsi»- 
^Jj^^JJbkimár régebb óta van kije-

kor Eidély el volt veszve Magyarországra nezve
kai™ Vls.s,zaszfezíe- Semmit sem vitt magával oda 
katonai lángelméjén, szerencse-csillagán és marok­
nyi, jobbadán ujonczokból álló haderőn kivi™

Az ujonczokból hősök leltek: veteránok bá­
torságra es fegyelemre nézve. Deés, Medgyes

Sa*«, hogj ,6toet „ «£
s ink, 01 okká ébrén fogjak tartani a magyar nem

. tiszteletét Bein iránt ki azon kV i «noiinff • •• i ,------vkusvamíuen iá-delyben, a hol minden oldalról ellenség, peífidV szereíísőháltHTS t a Särkaihoz ^padt hadi 
árulás, vakdüh környékezték a páráéi PmagyS I “emófoi ^nyomás.

lölve a bécsi nuncziaturára, nehány nappal előbb 
fog Béesbe érkezni, hogy elődjétől a folyó ügyeket 
átvegye.

Barthélemy-Saint-Hilaire franezia 
külügyminiszter, mint távirataink már jelentették, 
tegnap fogadta a nemzetközi posta-konferen- 
ozia tagjait, Ilozzájok intézett meleg hangú be­
szédében kiemelte a posta-szövetkezet által létre­
hozott nagy müveket s a világforgalom további ki­
fejlődéséből eredendő áldásokat. Beszédét W 
vegzó;

„Jutalmazó és kellemes pillanat ez, melyhez 
a bumamfas barátja! az oly sok fájdalmas jelenség 
közepette Szerencset kívánhatnak magoknak. Kívá­
nom önöknek, hogy hazája nevében ' mindegvikök 
közreműködhessek a népek jólétében és egyetérté- 
seben, melyek kebelében a posta forgalom mindin- 
kabb jelentékeny es áldásos helyet ioglal el. Önök
rtnlwánjakl ,h?gT Krancziaország ismét úgy fogadja 
önöket, mint két ev előtt. Francziaország büszke,e- 
genek es szerencséjének tekinti azt a megtisztelte- 
test melyben reszesitür, s ha hazatérnek önök el- 
mondhäfjali, hogy itt minő rend uralkodik, dáczára 
némely karos szenvedélyeknek s hirt adhatnak b é- 
keszeret etünkről, melyet a franezia köztár- 
sasag kormánya eddig is fentartani tudott s ezután 
is renduletfonu1 fenntartani fog. Erről biztosíthat 
jak onoJr, uraim hazatértükkor honfitársaikat; s ha 
néhány nap múlva ismét elválunk egymástól el­
mondhatjuk, hogy megtettük kötelességünket.’mi­
dőn megtettük mindazt, a mi erőnktől kitelt Is- 
SkeU“ Irancziaorsz:ig nevében: Isten hozta

,VAZ lrországi mozgalmak elnyomása 
czéljabol az angol kormány még sem fogoly szi- 
goru intézkedéseket tenni, mint előbb hireszteltók. 
Az írországi kormány csak azt határozta el, ho»y a 
„Iand-leagne“ nehány vezére ellen bűnügyi vizsgá­
latot fog indíttatni olyan vétségek miatt, melyek 
a rendes törvény elbírálása alá esnek. Elfojtások 
kivételes törvények „habeas-corpus“-akta eltörlése 
- mind olyan dolog, melyet a liberális párt kor­
mánya nem tart magához méltónak. Parnell és 
társainak eljárása fölött rendes bírák fo»nak 
ite ni. így magyarázzák legalább a miniszteriális 
lapok a kabinet elhatározását. Forster ma»a 
is így nyilatkozók: „Jóllehet egy kormánynak ,í 
kötelessége a rend fentartása, az élet és vagyon 
oltalmazása, van egy másik [s épen ilyen fontos 
kötelessége is, az, hogy az alattvalókat úgy 

i, hogy ne foszsza
zemélyes szabadságuk

ez iái tói.“ Forster reményű, hogy az összes 
liberálisok helyeselni fogják, hogy a kormány nem 

javasol Írország részére kivételes törvényeket mind- 
add'g, a míg valamennyi alkotmányos 
eszköz kimerítve nincs.

oltalmazza, 
őket s meg

garan-

Az ügyvédrendtartási javaslat tárgyalása
• . , Xir~ik ülés. nVtííiiür ip

A mai értekezlet életbevágó fontossá»7 rL 
léteivel foglalkozott a javaslatnak és csak T»en ke 
vés szakasza inteztetetfc el, a fölmerült fű i - ' «egol&i „6d„t rteben’aj «^2 iS“

• JjSzre7^t,e veikül elfogadtatott a 72 S" melr 
szennt a fél halála esetében az ügyvéd A,AÁ 
dókat s az illető bíróságokat s hatóságokat ' mely 
előtt aZ „gy ío yt értesíteni, a további" r,„delke$

valaki; a"ki" remél,; 
merte volna, hogy ez az ember fogja diadalról di 
adaha vezetni a magyar sereget.

F ”e tudna> mily gyorsan változott mefr e 
velemeny. Alig telt bele nehány hót, hogy Bem 
a hadsereg elere állott, és tisztek és katonák már 
is a balvanyozassal határos szeretettel csiiggtek raita 

a merész haditettei, acsatSüzben í

árulás, vakdüh _____
hadsereg zászlóaljait: villámokat szóró "hadúr gya­
nánt jelent meg oly pontokon, hol a császári tá­
bornokok legkevesbe várták. Bizonyára, a Kossuth 
afial nagy hoskolteménynek“ nevezett magyar 
szabadsagharcz egyik legnagyszerűbb részét Bem 
és honvedjeinek erdélyi szereplése képezi.

. Nehéz eldönteni, mikor érvényesült Bem slra- 
tógmi kepessege csodálatosabban: akkor-e, midőn 
váratlanul rajta ütött az ellenségen, azt úgy villám

, -!mt .Ügyes disPoz'cziói által 
mai az ütközet elején is zavarba hozva, va»y
JSSSFbi SZHen-M6 napjaiban’ midőn csöpp sere- 
gével ki tudott siklani az öt-hatszorta erősebb ellen-
seg kezei közül ? Visszavonulása Vízaknától; megme­
nekülése Szászvárosnál, hol az elbizakodott Puchner

hogy szemé,,, J“ ,2 „

oantott senkit, mert igazságos volt."= 1ÄM sMLrrs=
egy nemesen érző s az emberi

vagy ki

bántott senkit, 
nem idegeitett 
csak takarója volt
nyomor és szerencsfoíens^gTirTntTJsz^uVvisel-
ha Hl?fVeS-. nagy faliak között alig.
ha létezett szebb viszony, minő Berni
Petőfi a szabadságharezok ősz katonája és a 
szabadsagharcz ianglelkü fiatal költője között állott 
fon. Mars es Apollo baráti fri»ve ? Tfo n“ “ t ^ 
ki volt Bem; ha senki sem Sndta volna íf 
hogy e hallgatag, lakonikus szavú férfiú zord L- n ’ 
seje mögött nemes benső rejlett ■ „„J r *
hí\Vrfí 3 tÍSZtíetre ós sz«retetre utalni. 1 , , , ’ ais cuuizaKouoit rucni

fegyverei lerakasara szólitá föl- 1849 f>hmár 9 án . Q -
PiskinóI vívott döntő győzelme - ez a Md Fr Sl emb®n,",.
fryU imé!tán sorakoznak 8 történelem által A magvaTkato^l“11]^6 6t Ugy’ mint senki mást 
lÄn f, egb,ámulu°Sabb haditények mellé. Mert jelvSt mí?,9l^Tiendnek egyetlen csilla»^ 
“aanUl „neh?zebb fölada‘ visszahódítani Bemkantai a&,Zabadságbarcz;mk alatt kiosztatott 
,egyJJcÖ!e™lS„eLe*t61 elfoglaltországota har- badÄ^nnl°“eI Szá­

lét és

Lapunk mai számához egy és fél iv melléklet van csatolva'

ezok s z i n h e 1 y ó n°t e r e m&t eTfhTd 7e r eg- íoh Iz^midőí korrS.zakának egjik legszebb ünnepe 
g,el: mint nagy es bőven fölszerel hadsereg ólén VüiLh -m c- ? ar, Dabreczenböi Erdélybe indult 
néhány diadalmas ütközetet nyerni. g I , ldottseg Szász-Sebesen átadta Bemn«t q, z,i,i.....

J‘s Bem végrehajtotta e nehéz föladatot Be­
váltotta a magyar kormánynak adott szavát. Telie- 
sitette azt, a mit a hadjárat elején mondott gróf 
Teleki Sándornak: „Nekem Erdélyt törik-szakad 
vissza kell foglalnom és vissza fogom foglalni S 
hogy ^teresen működhessem, sebesen,^ gyorsan 
kell cselekednem; és nem annvira focivá,, i libb^ kell K ellenséget me“S*m gJ

Megverte. Urban, Puchner, Gedeon és a se- 
folfolM- d/VOtK 0íxiSZ,°k eg7aránt érezték e törődött
íaforeie ái jfl 6 kl“Zott’* o]ykor csak órási aka­
ratereje által talpon tartott öreg ember kariánakiStotZri', íkoí ««A Ä
n „ 5í' kuZuI" ® a mikor először meglát-

sebhelves ° „P' laDatra visszataszítónak tetsző, 
sebüelyes, mogorva arezot és ezen tipegve
denrekankábbP vifl H'gényt®len alakot> mely min-’ 

mkabb vallott, csak a csaták oroszlánszívű

, , — átadta Bemnek az okieve.
szagos a\üldeHrdndet’ melyet Boér Antal, az or- 
mehóre. 1 g Vezere tüzött az altábornagy

S mint egykor Lengyelországban, u»v Ma 
gyarorszagban is a „két nemzet hősi“ volt í utol' 
sok egyike, kik letették kezeikből a kardot r 
nem háríthatta el az általános szedneJmL öm 
mely Magyarországra zudult mindent eltemeK1’ 
görgeteg gyanánt. Törökországba menelun 1 h 
tört testtel. Két szerencsétlen nemzT h^ ’ m!g" 
lötti keservvel szivében ba,sorsa fö‘
ban ineghthUlA9d;,ben Arn°vban Ország- 

élni ’fognak W ite •
ságért! Borostyáéi Nánátn



iratokat kiadni, hi kiadíán s jutalomdijai ki nem 
fizfcttettek. vagy amennyiben a felszámított költsé­
gek és dijak lelett nézeteltérés forogna fenn, le­
tétbe nem helyeztettek, általában elfogadásra ta­
lált, mert az értekezlet figyelembe vette azon szá­
mos tapasztalt visszaélést, melylyel az ügyvédek, 
az edd'gi ellenkező rendelkezés által felettébb ka- 
rosittattak.

Nemcsak külföldi, hanem más felek is, mi­
dőn vagy már a legfontosabb, sőt a döntő eredményű 
teendőket elvégezte az ügyvéd, s az alapos jogvé­
lemény már nyilvánult s irányt adott, egyszerűen 
visszavették irataikat, aztán nevetve nézhettek, 
hogy miként juthat az ügyvéd kiadásai megtéríté­
séhez és jogosan kiérdemelt taradvzási dipthoss.

Az értekezlet azon nézetben volt, hogy itt is 
keil eszközt nyújtani azon igazság érvényre jutta­
tásához, hogy senki kiérdemlett munkadijatol meg 
nem fosztható. , ...

De másrészről felmerült s visszhangra tatait
azon eszme is, hogy ha eltérés y»n a leteendő
összeg felett, az iránt valamely, mindkét leire <n- 
elégitő ciuteláról gondoskodva legyen.

Ennek miként leendő megállapuasa iram
igen elágazván a nézetek, e tekintetben a megál­
lapodás függőben tartatott s legközelebb fog az e 
jcszb n f mmlázandó javaslat tárgyaltatni.

A 73. |. többi része észrevétel nélkül elto-
gadtatott. . ,

A 74. §. első bekezdése akkép módosíttatott, 
hogy az ügyvéd köteles a per befejezte, vagy a 
meghatalmazási viszony megszűnte után, az irato­
kat, még 3 évig őrizni, ezen felelősség azonban 
megszűnik, ha a fél az iratokat igazolt m gkiná- 
lás után félév alatt át nem veszi.

Ezen módosítás folytán úgy az eUö bekezdés 
eltérő intézkedései, valamint a szakasz második be­
kezdésre, meliőztettek,

Á 75. §- mely az előlegről való elszámolás­
ról, és 
gének 
fogadtatott.

a 76- §. első és második bekezdései, melyek
a
rőí
visszatart_____
sál,hogy mive! az értesítésre nézve fix határidő kitűzé­
se, gyakran kevés, máskor meg sok lehet csupán annyi 
mondassák, miszerint köteles .késedelem nélkül 
kiszolgáltatni, továbbá hogy a visszatartást illetőleg 
fejeztessék ki§világosan. miként letétek általiakkor 
is biztosíthatja magát az ügyvéd, ha költségei egy­
általában nem volnának biróilag megállapítottal.

A 78. §. harmadik bekezdése, mely a költ­
ség és jutalomigények mikénti eldöntéséről szól s 
azt javasolja, hogy letétel esetében az ügyvéd pe-

zéti után Troppanba.s onnan Oenserndorfon át Gödöl­
lőre lér vissza. - Jekelfalussy m. tan. tegnap 
este Becsből Budapestre érkezett.—E r d ő d j-1 # 11- 
fy grófot sajnos baleset érte a minap. Egy vadászat 
alkalmával Brezniezben b. Walteiskirchenntd egy­
szerre lőttek egy szarvasra, mely kettejük allasa 
közé futott, Erdcdy-Pálffy gróf eltalálta a szarvast, 
Walterskirchen b. azonban hibázott s golyója a 
grófot érte, ki kezén súlyos sérülést szenvedett — 
Bér nett Bertalan zeneszerző „Szent Antali 
ábránd“ czimü zeneszerzeményét személyesen nyúj­
totta át f'oburg herczegnének. A herezegné, vala­
mint férje is nyájas n s köszönettel fogadtak az 
ajándékot. — Eónvay dános főispán Márainaros- 
tizigetről, gr. B a t f ii y á n y i József Szolnokról és 
gr. Forgáeh Antii Gácsrői Budapestre ér­
keztek.

— A lengyel ifjúság Budapesten. 
A Maros-Vásárhelyre utazott lengyel küldöttség 
kedden érkezik Budapestre. Az egyetemi polgárok 
körében nagyban folynak az előkészületek, hogy a 
magyar nemzet vendégeit kellőleg fogadhassák. — 
A lengyel ifjak az eddigi megállapodások sze­
rint a Hungária szálloda első emeletén 
fognak az egyetemi ifjúság bizottsága által elszál­
lásoltatok Érkeztek ugyan igen előkelő helyekről 
ajánlatok arra nézve, hogy egy-kóc vendéget szíve­
sen szállásolnak el maguknál, de a bizottság ez 
ajánlkozásokkal azért nem óhajt élni, ne­
hogy a lengyel vendégek ittlótök, alatt egy­
mástól elsrakittassanak. — A pálya udvarnál 
kendő fogadtatásuk a lehető legünnepélyesebb 
lesz: az egyetemi ifjúság és a főváros, lakossága 
falragaszok által fog a pályaudvarnál minél nagyobb

i ._‘'í 1 ? —. „ fnl hivatni «. n ál VAU a-„zámban leendő megjelenésre felhivatni, a pályaud 
vart, a vaspálya társulat engedélyével csinosan feldíszí­
tik, a vonat megérkeztekor magyar és lengyel üdvözlő 
beszéddel fogadtatnak stb. A bizottság ezenkívül a

Ä 3. „„ -----ä... ------ , népszínház igazgatóját is fel fogja kérni, hogy a
és az ügyvéd örökösei e tekintetbeni felelőssé- ; lengyelek tiszteletére a népszínházban díszelőadást 
k -3 évf tartam áról szól, észrevétel nélkül el- tartasson. Lakoma is lesz; sióval a lengyeleknek

"" " méltónak mutatkozik aBudapesten való időzése ;
magyar és lengyel ifjúság örökre megpecsételendő 
barátságához.

— Schiller és b. Eötvös -József, a 
L. Franki ismeretes német író egy bécsi Lp tár­
csájában ma egy történetet beszél el, mely annak 
idejében meg" volt ugyan Írva magyarul is, — 
de érdemes feleleveníteni főleg annak de­
monstrálására, hogy azon crökö.t rjó indu­
latban, melyiyel a magyar nemzet Ausztria és 
annak fővárosa iránt viseltetik, mennyire osztoztak 
a legkiválóbb magyar szellemek is, kik

rés költségekre a per bírája, nem peres ügyből
zármazottakra lakhelye szerint illetékes^ jósága 

előtt 8 nap alatt indítson pert, több elté'ő javas­
lat nyiivánulására szolgált ajkaimul s tárgyalásának 
folytatása a legközelebbi ülésre halasztatott.

Felhozatott, hogy számos felesleges per el­
kerülésére nyujtatik alkalom, ha előleges kiegyenlí­
tési eljárás hozatik be.

Vajkay java'o’ja, hogy La a fel nem nyug­
szik meg a felszámításban, turdnljon a kamara el­
nökhöz, ki meghiván az ügyvédet és ügyességet 
kisért meg. Ha ez nem sikerül, akkor legyen 15 
nap alatt a kereset megindítandó.

Manüjlövich feleslegesnek találja az ily kí­
sérletet és sokszor messze lakó felekre s ügyvé­
dekre nehézséggel is jár. Ha nem egyeznek ki, 
forduljon az ügyvéd a bíróhoz, s foglalhassa egybe 
uem peres ügyekből folyó követeléseit, állapíttas­
sák meg egyszersmind ily perekre nézve rövidétől 
s gyorsabb eljárási mód, mely leghelyesebben abból 
állana, hogy a bíró hossz; bb fermaszerü eljárás nél­
kül meghallgatván a feleket hozna határozatot.

Lehetne azonban akkép is segíteni, hogy az 
ügyvéd el nem fogadott költségjegyzékét beadná 
egyszerűen megállapítás végett a bírósághoz.

Szentgyörgyi J. a költségeknek kontrád;ktorius 
eljárás nélküli megállapításába nem nyugodhat­
nék meg.

Ma is elég helytelen a prdts azon idíézke- 
dése, hogy &z ügyvédi dijak a perben állapíttatnak 
meg, holott az kellő megvitatás tárgyát a perben 
nem is képezte s a bíró helyesen meg sem ítél­
heti, az ügyvédet pedig kényszerítsék ugyanazon 
perben, melyben fele érdekében felebbez, mintegy 
fele ellen is fdebbezni.

Az egyezkedési kiscrleí számos haszontalan 
pernek elejét veszi s azt javasolj», hogy ha a tél 
nem nyugszik meg, az elnök magához véve kát 
kamarai tagot igyekezzék az eltérést kiegyenlíteni, 
s ha a fél az elnök kijelentését elfogadja, az ügy­
véd köteles legyen abban megnyugodni; ha pedig 
a fél meg nem nyugszik, forduljon a bíróhoz.

Kovács Kálmán: nagy területek lévén a ka­
maráknál í-zélba véve, az elnöki közbenjárást igen 
nehézkesnek, terhesnek s egyszersmind az elnökre 
nézve igen kellemetlennek találja.

DSiiiUiid megjegyzi hogy a becsi kamara-

elha-
vidéki

uát az egyeztetési eljárás, mind két fél alávetése 
esetén, gyakorlatban van n a ílaüsztika azt mutatja, 
hogy ily nemű vitáknak 50"/„-je egyenhttetik ki 
ily módon. ,

Teleszky felemlíti, bogy az elnök távollevő 
ügyvédtől nyilatkozatot is kérhet s igy a felhozott 
nehézségek nem lényegesek.

A biróság előtti egyszerűsítést szintén kívánja 
s ajánlja a lenti javaslat azon intézkedését, hogy 
midőn rendes útra tartozik a per jegyzőkönyvileg 
tárgyaliassék, a nem peres ügyből származó köve­
telések pedig összefoglalva egy biróság elé legye­
nek vihetők.

Berczelly megjegyzi, hogy mind a kiegyen­
lítési kísérlet, mind két tag meghívhatja, Zl 
lipiUatott már az 59. §-nál, mely szmnt 
ügyvédek közti egyenetlenségek esetén ez 
nők jogköréhez tartozónak mondatott ki.

Ezzel az tilés Lefejeztetett.
Legközelebbi ülés október 19-dikén,

ÚJDONSÁGOK.
- ckt. 16.

— Lapunk első mellékletének tartalma. Tanügy. 
Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. Törvényszéki csar­
nok. Közgazdaság. Tárcza: JuSiette.

— Lapunk második mellékletének tartalma: Az 
1881. évi állami költségvetés tárgyalása. Irodalom Tárcza: 
A Petöfi-náz története. A szépen mosolygó hölgy.

^Időjárás. Európában - A depressziók egyike 
(765—760) Skandináviában, masika (766) délkeleten van. A 
aasy lé-nyomás 070) »z angol délkeleti partéktól Magyar- 
országig terjed Ausztriában és Németországban nyugati sze­
lek mellett az idd lészben borns, részb n derült. A hőmér­
séklet nagy ré.zben kisebbedet. Hazánkban: több­
nyire keleti és éizaknyugatius szelek melleit a légnyomás 
általában feljebb, a hőmérséklet pedig jóval l-jebo szállt. Az 
északi szélén fagypont alatt 1 fos hideg volt . dér Aradon is 
mu atkozott. Az idő derangés-borongís után többnyire derült. 
Kilátás: Hazánkban az északnyugati nagyobb lé ben 
többnyire derült, a délkeleti kisebb félben pedig felhős, borús, 
napossal váltakozó időjárás várható. — Budapesten egész nap 
derült Hómérő állása reggel + i R°.

— Személyi hírek. A király hol­
nap vasárnap reggel 4 ónkor indnl Tesekenbe a 
magyar államiasuton, kíséretében lesznek Tisza 
Kálmán miniszterelnök és Orczy Béla király 
Személye körüli miniszter; a vonatot T o 1 n a y 
Lajos főigazgató fogja vezetni. A vonat Butlkára 
déli 12 órakor, Teschenbe d. u. 3 órakor érkezik. 
A miniszterek és Tolnay főigazgató a magyar ha­
társzélig kísérik » királyt, ki Tesehenből par napi id5-

a mos­
tani ái!amjo»i viszonynak lágkiválóbb támoga­
tói és előíurezosai voltak. Becsben, igy beszéli 
a német Író, már évek óta fáradozik Schiller 
emlékszobrának létesítésen, a bizottság azonban 
nem kapván Bécs közönségétől elég pénzt, 
tározta albizotttágokat alakítani a nagyobb 
városokban. Franki megbizatott, hogy ez ügyben 
jöjjön le Budapestre. Franki le b jött, s az 
országházban kihallgatást nyert b. Eötvösnél, kül­
detése ezélját előadta annak. Eötvös igy felelt neki: 
„Tudom méltányolni, a mit gondol,de f -lhivására bár­
mennyire pártolnám is azt, nem várható siker. Higyjs 
sokkal jobban ismerem honfitársaimat és a jelen­
ig uralkodó hangulatot; a magyarok egy Récs- 
ben emelendő emlékszoborra nem adnak egy kraj­
cárt sem.“ — „De Schiller nem Becsé“, veié 
közbe a német, „nem a német népé. hanem 
az egész világé, és Magyarországé“. „Remélem, 
nem ért engem félre, vágott közbe Eötvös. „En 
is a német kultúrának, tudománynak, irodalomnak 
köszönöm képzettségemet. Meghajlok Luther, Les­
sing, Göthe, Schiller előtt; bocsásson meg, hogy 
közbe szóltam, Mitakart öa mondani?“ „Azthogy 
nem egy költő emlákszobráról van szó, hanem 
olyan portáéról, a kinek a magyar nemzet anyagi­
lag is köszönettel tartozik. Nem mivelte és ké­
pezte-e Schiller a szellemeket itt is s nem töl­
tötte e meg a színházak pénztárait? A magyar 
színház Schiller drámáival szellemileg és anyagilag 
gazdagodon, költeményei minden müveit embernek 
közvagyonát teszik ez országban.“ — „Hálával el­
ismerem ezt, monda Eötvös és ha felhívást bocsáta- 
nék ki, bosty segítsünk Schillernek emlékszobrot 
űditani Weimarban vagy bárhol Németorszá­
gon, honfitársaim szívesen adakoznának e.re : sőt 
ha az ön indokolásával igy szólnék hozzájok : Emel­
jetek emlékoszlopot az ál falatok is tisztelt német Schil 
lernek Pesten, rövid idő alatt együtt volna a 
szükséges pénz.“ — Franki aztán nagyon meg- 
szomorodott a magyar népnek az osztrák iránt ily mé­
lyen gyökerező ellenszenvén s nem háborgatta többé 
Eötvöst azzal, hogy hívja fel a nemzetet adakozásra 
a bécsi Sehiller-szobcr érdekében. Magyarországról 
csupán Pest város adott akkor bizonyos összeget, 
melv viszonzásul volt tekinthető a bécsiek ál­
tal "1848-ban tett ajándékra, kik akkor tud' 
valevőleg Mátyás buály paksit a magyarok­
nak ajándékozták. A becsiek aztán megcsinálták 
magok a Schiller-szobrot, de. csak azt nem kell 
kérdezni hogy 1 Erre vonatkozólag Franki a kö­
vetkező, eddig még titokban tartuti részletet árulja 
el. Az operaház két Pegazusának öntésekor meg­
takarítottak bizonyos mennyiségű erezet és ezt 
használták fel a költő emlékszobrához. „ILlhatat 
lan humor van, úgymond Franki, abban a tény­
ben, hogy a költő szobrát e két ió hulladékából 
kellett formálni“.Mi ngy hisszük, hogy nem e tényben 
van a halhatatlan bnmor, hanem abban, hogy 
midőn magok a bécsiek csak annyira lelkesedtek 
egyik legnagyobb költőjükéit, hogy ilyen módon 
tudtak neki szobrot állítani; — akkor eljöttek
hozzánk kéregetni, és midőn üres kézzel keile.lt 
távozniok, megharagudtak ránk, hogy nem tisz­
teljük eléggé Schillernek a nagy költőnek emíé 
két — mi?!

— a magyar szén t e k. A főv. képző­
művészeti bizottság tegnapi ülésén érdekes epizód 
fordult elő. A tabáni r. kath. templom restamá- 
c.ziója most van folyamatban s az épület homlok- 

délután 2atára három kőszentet terveznek: legfelül szent 
Katalint, alább pedig szent G e 11 é r t e t és 
szt. Istvánt. A bizottságnak mind a három ellen 
kifogása volt. Szent István sokkal nagyobb nem 
zeti szevt, bogysem e helyre alkalmazható volna, 
Gellért és Kata'in pedig külföldiek, Igaz 
ugyan, hogy vallási ügyekben a nemzetiségi 
kérdés szerepelni nem szokott ; de min 
denki agy tapasztalja, hogy külföldön is leginkább 
azon szélit életű egyének részesülnek kiválóbb tisz­
teletben, kik az illető országban éltek és művelték 
csodáikat, illő tehát, hogy "mi is a szentek nagy 
családjából a magyarok tiszteletét ápoljuk. Ez irány 
érvényesült már "a ferenezvárosi templom üvegtest- 
mériyeinél is. A bizottság kéri a tanácsot, hogy a 
tabáni templom homlokzatának díszítésére magyar 
szentek szobrait készíttesse el Szász Gyulával, pl. 
szt. Lrzsébet, Hedvig, Margit, László, 
Imre, vagy mások szobrait.

— A magyarosodás érdekében. A 
napokban Tnuróczy Adolf fővámigazgató, minden 
alárendelt ('gén számos) hivatalnokának és köze­
geinek rendeletileg meghagyta, hogy akkor, mi­
dőn a kereskedők és bizományosok vagy ezek kép 
viselőivel vagy bárki mással is, ha hivatalos dol­
gok elintézésében érintkeenek, — kizárólag 
magyar nyelvet használják — kiterjesztve ezt a 
szó és írásbeli érintkezésre egyaránt. A német 
7agy egyéb idegen nyelveket pedig csak akkor, ha 
az°illetők a magyar nyelvet épen nem bírnák; és 
ép ezért ragaszkodjanak kapott utasításukhoz még

megái- 
felek s 
az el-

akkor is, ha az illetők a magyar nyelvet esik In- j 
búsan vagy töredezve beszélnék, annál is inkább, 
mivel — úgymond — ezzel nem csak elöljáróní 
parancsát teljesítik, hanem mint államliszlviselők 
azon általános kötelességüknek, miszerint „hűség 
a haza és törvényei" iránt“ feleltek meg; másrészt 
pedig ez állal honfiúi kötelességüknek is ^ tesznek 
eleget. A jó példát ajánljuk más tisztviselő figyel­
mébe is.

— Az o ml ad in a. A Neue Temesvár r 
Ztg. leleplezéseket közöl az omladina titokban foly­
tatott tizeiméiről, és figyelmezteti a közönséget, 
hogy c párt, a Miletics-pör óta épen nem szün­
tette meg működését déli Magyarországon, sőt ti­
tokban azóta annál nagyobb erővel dolgozik. Az 
agiíáczió székhelye Nagy-Ki kiad*, hol Majuszky 
Vlajkó, Toponarszky Milivoj , Granik Bankó 
ügyvédek, Liremics Pál, továbbá két német Kász- 
tory János és Rttchelbauer József a főfaktorok. E 
két utóbbi a bánsági svábok megnyerésére szolgál 
s már a Joannovics Kornél-féle fölségsértési pörbe 
is bele volt keveredve. E por még mindig nincs 
eldöntve s mint az említett lap Írja, — az 
a hir van róla az alvidéken elterjedve, — 
hogy „valahol megfeneklett.“ — A fentebbiek, 
kik mintegy végrehajtó bizottságnak tekintendők 
egyelőre abban működnek, hogy előkészítik a jövő 
képviselőválasztást, azt a jelszót adván ki arra, hogy 
magyart femmi esetre sem kell megválasztani, 
hanem olyant, ki a nemzetiségi törvény­
nek a nemzetiségek javára való kibővítését pro- 
grammjába fölveszi. A községi képviselőtestületben 
szintén nem választanak be magyart s annyira ural­
kodnak a helyzeten, hegy a választási névsorból 
száz meg száz polgárt kihagytak, kiről tudják, 
hogy velők nem érez együtt. Isry pl. a törvényszéki 
tisztviselők az elnöktől kezdve lefelé, a gymnasinmi 
tanárok, s a jelenleg Nagy-Kikiadán székelő sze­
gei! pánzügyigazgatóság hivatalnokai s minden 
egyéb köztisztviselő mind kimaradt a választók 
névsorából, ngy hogy a kir, kúria valósággal el 
lesz halmozva reklamácziőkkal Nagy-Kikindáról és 
egész Torontóiból. Mindez üzelmekre felhívjuk a 
kormány figye'mét, anynyival inkább, mert ha áll 
az, a mit az emfitett temesvári lap a Joannovics - 
pör megfenekléséről mond, akkor ugylátszik az 
agitátoroknak felsőbb helyeken is vannak párt­
fogóik.

— Szökevény katona el fogat-ása. 
Nagy népcsödü'etet idézett elő ma délután 6 óra­
kor a dob-utezán lefolyt jelenet, melynek szereplői 
egy őrvezető katona és egy polgárilag okozott 
egyén voltak. A dolog úgy kezdődött, hogy az őr­
vezető hii télén reá rohant a nyugodtan sétáló 
polgári egyénre s megragadta karját, Áz épen 
o:i járó-kelők hallották, hogy az úrvezető hevesen 
vitáz emberével, majd látták a polgári egyént el 
lökni magától a katonát s azután bámultak rajta, 
hogy az igy megszabadult ember futásnak ered és 
az őrvezető utána siet. Tűnődni a történteken nem igen 
volt idő, mert az úrvezető rövid kardja csakhamar 
kün volt hüvelyéből és rövid szaladás ntán utolért 
polgári egyén léje ismeretséget is kötött a katona 
kardjának élével. A kapott seb súlyos volt s 
sújtott földre bukott. Az ezen idő alatt nagy 
számmal összegyűlt né]) körülfogta őket s fenye­
gető magatartást vett az úrvezetővel szemben, de 
csakhamar egy rendőrbiztos jelent meg a helyszí­
nén, ki az időköziiig a földről foltápászkodolt 
megsebesile.it egyént és az. őrvezetőt a rendőr­
ségre kisérte. A történtek magyarázata a követ­
kézé : A polgártárs, ki magára vonta az őrvezető 
figye’mót, nem mis, mint szökevény katona, ki a 
budai helyőrségi börtönből, hol elzárva volt katonai 
vétség miatt, megszökött.— Az ■ úrvezető reá­
ismert s innen származott a feledet, midőn 
rárohant felszólítva őt, hogy kövesse. A szö­
kevény azonban jobbnak látta kísérletet 
tenni az elmenekülésre, mit az őrvezető nem lé­
vén hajlandó elősegíteni, nti ni rohant és kardját 
is használta. A megcsípett szökevényt a budai hely­
őrségi kórházba szállították gyógykezelés végett, 
felépülése után pedig felelni lesz hivatva az ön­
kényesen megszakított katonai szolgálatáért és a 
ki nem állott fogságáért, a szökevény fejsebe je­
lentékeny.

— A sebesültek ápolása érdeké­
ben. A hivatalos lap a király következő kéziratát 
közli: Kedves Tisza! Már ismételve kijelentettem, 
mennyire fekszik szivemen, hogy azon áldásos te­
vékenység, mely már évtizedek óta a sebesült 
és beteg harezosok szenvedéseinek enyhítése 
érdekében a monarchia itteni részében tény­
leg inuta'kozik, immár magyar koronám or­
szágaiba is átültetve erős gyökeret nyerjen. 
Nagy megelégedéssel tapasztaltam ennek folytán 
önnek e részbeni előterjesztéséből, hogy magyar 
kormányom az onkénytes betegápolás és háború 
alkalmával leendő segélynyújtás szabályozását jelen­
leg; ép oly buzgóin, mint értelmesen felkarolja és 
azon hazafiasság és részvétnél fogva, mely a haza 
szolgálatában nehezen sújtott harezosok iránt a 
lakosság minden rétegében mindenkor nyilvánult, 
nem is kételkedem, hogy az eredmény a magasz­
tos ügynek valamint saját személyes óhajtásaim­
nak meg fog felelni. Mint legfőbb védnöke az 
őszi rák-magyar birodalomban fennálló összes ön- 
kénytes-segélyegykti intézménynek, ez ügy sike­
res fejlesztésének és rendezésének leghathatósabh 
előmozdítását önnek legmelegebben szivére kötvén, 
s azon kiváló érdek tanúsítására,melylyel ez intézmény 
irányában viseltetem, — a mint ezt már folyó évi 
aprd hó 5-én önhöz intézett kéziratommal kijelen­
tem, — testvérem Károly Lajos főherczeg urat 
védnöki helyettesül kijelölvén, azon reménynek vé­
lek kifejezést adhatni, — hogy a segély- 
egyletek alakítása immár mindenhol életbe lép­
tetve, azok üdvös működése nem sokára örvende­
tesen fog nyilvánulni. Kelt Becsben, 1880. évi ok 
tóber hó 12-án. Eerencz József, .s k.

— Kivándorlás Erdélyből. Mint a 
fogarasi „Farul Conslantici" írja Fogsras vidékérő 
zámosan vándorolnak ki Oláhországba, legköze­

lebb 32 család költözködött a Dobrudsa környé­
kére, hol „TJj-Fegern“ község alapját szándékoz 
nak megvetni. A román kormány ingyen szol­
gáltatja az anyagot az építkezésekhez.

Házasságok. Pan hév Albert gráezi kalap 
gyáros tegnap tartotta esküvejét főrangú körök egyik kiváló 
tagjával Ö7.V. Lón y ai Tirádámé uihölgygycl. Azuj pár a vő­
legény lakhelyére Gráezba utazik. Zdeborszky
Ede keezöli gazdatiszt e hó 10-én jegyet vál:ot‘ S e d 1 
m a y e r L'npoldina kisa^zonynyal Sédlmayer Mór kis­
martoni keiesledö liánjával,' — Dr. Giicíbos La 
jós Czeglédröl a napokban vezeti oltárhoz. S 1 k Nina kis­
asszonyt Budapestről. — kovács Géza Barsmegye aljegy­
zője tegnap, e há lő-én délután ta'ta «-skiivójét Pák la fő 
adóhivalalcok bájos leányával Jankával A.-Marótbon

— Bitka vad Barsmegyébeo, Keg- 
ikvieh István kistapolcsányi ursda!mában az u. n 
Kobornin Eckhard Mihály fúvadász vaddisznóra 
ment vadászni a napokban. Egyszerre a sűrűben 
nagy Coörtetéssel közeledett feléje egy szép nagy 
medve. Eckhard, midőn a medve a tisztásra kijött 
s a levegőben szimatolni kezdett, mellbe lőtte azt 
úgy hogy a go'yó a Lpcczka mögött jött ki. 
maczkót felgalyazva Ar. Maróira a megy -Láz ud 
varára hozták, hol a derék lövővel együtt lefény 
képezték.

— A, vajdahunyadi vár a közelebbi 
napokban megy át a pénzügyminisztériumtól 
közoktatási minisztérium kezelése alá. Ar. átvétel­
lel a Pogány György hnny&dmegyei főispán 
hozzájárulása mellett Sehulek építész tanár bi 
zatott meg, ki 22°, "fázott eda. A történelmi ne'

vezetességü vár, mint műemlék fog íenntaríatni, d az • 
ugynevezett„Bethien-‘r8ctns“ a lmnyadmegyei régész 
egyletnek adatik át, hogy annak idején régészeti 
yüjteményct ott elhelyezze, az „arany házban“ a 

várőrnek lesz lakása. A közoktatási miniszter már 
elrendelte, hogy a hó és viz levezetésére szüksé­
ges javítások megtétessenek s általában, hogy a 
vár a további romlástól megóvassék. A közelebbi 
években szükséges helyreállítási munkálatok a főis­
pán elnöklete alatt alakítandó bizottság felügyelete 
mellett fognak eszközöltetni.

— Halálozások. Spitzer Adolf kereskedő 
Polgárdiban e hó 11-kén 63 éves korában meghalt. E ho 
14-én temették el SzékesfehérváiU._ — H a r t ne r József 
soproni polgár öl éves korában e hó 14-én elhunyt. Léke 
poraikra !

— Meggyilkolt osztrák tisztvi­
selő. Konstantinápolyból jelentik: A portához egy 
borzasztó véres tett hire érkezett, melynek színhe­
lye Prizrend volt Albániában s áldozata az ottani 
osztrák-magyar tiszteletbeli dragoman. — E 
szerencsétlent egész banda támadta^ meg há­
zában, s heves küzdelem után nejével együtt 
meggyilkolta. A dragomán a gyilkosok közül ket- 
tőtÉeyon lőtt és kettőt megsebesített. A bűntett 
október 12-én történt. A porta azonnal távirati uta­
sítást küldött a prizrendi hatóságokhoz, hogy min­
dent kövessenek el a vétkesek kézrekentésére ás 
megbüntetésére.

— A kölni dóm fölszentelése, mint 
távirataink jelenték, tegnap nagy íénynyel és 
pompával ment végbe. Á klérus az ünneptől egé­
szen távolt tartotta magát, csupán Hoelzl, a sza­
badelvű trieri nagyprépost volt jelen. Az ünnepély 
részletéi az előkészületekből eléggé ismere­
tesek. A császárt üdvözlő Baudry püspök a tem­
plom előcsarnokában kiemelte, hogy az érsek tá­
volléte miatt jutott részévé az üdvözlés. Beszéde 
végén igy szólt: „Jöjjön el nem sokara az 
a várva várt nap, mely az egyháznak a bé­
két, a bevégzelt dómnak a pásztort visszaadja. •
A császár válaszában azon obiját fejezte ki, 
hogy folytonos gondját képezi, hogy birodalmá­
ban a háborítatlan egyházi béke mindenütt ural­
kodjék, — a császár és kísérete megszem­
lélték a templomot, — Este a város fénye­
sen kivildgittatoti —- Az ünnepen baleset is 
történt. Károly hg. tegnap az indóházban elájult, 
mi miatt nagy volt a rémület, mert azt hitték, 
hoszy szálhüdés érte. Azonban csakhamar jobban 
lett es részt vehetett az ünnepélyekben.

- Hírek a városból. Vigyázatlanság" 
Halász Nándor 21 eves czipészlegény és Ungar Jakab 
szintén 24 éves czipészlegény lakótársak, tegnap este petr­
óleumot akartak önteni lámpájukba a nélkül, hogy a mar 
égő lámpát eloltották volna. Egyszerre a lámpa felbillent » 
ki ám ló petróleum meggyulladt s mindkét ifjút lángba bori1*, 
mire gyors lélekjelenléttel a tüzet egymáson eloltották, kezü­
kön és az arezukon súlyos égési sebeket szenvedlek. Mind­
kettőt u Rókusba szállították.

— T ü z e s e tek. Akó-Sághról (Vasmcgye) 
értesítik lapunkat, hogy ott borzasztó tűzvész 
pusztított f. hú ll-én, melynek 50 biz és számos 
gazdasági épület esett áldozatul. Nemes-Magasi- 
ban, szintén Vasmegyeijén, f. hó 10-én támadt 
tűz, de a gyorsan segítségre siető tűzoltók azt 
mielőtt nagyobb terjedelmet ölthetett volna elnyom­
ták, s igy" csak épen két takarmánykazal égett el. — 
— Nagy tűz volt e hó ll-én Nagy-Udvaidon 
Sopromnegvében. G ház és 50 kere-zt gabona 
égett le; az egyik leégett szalmakazal hamuja közt 
egy hét éves gyermek testét, találták meg teljesen 
szénné égve. Állítólag e szerencsétlen gyermek 
volt a tűz oka.

— a „Pesti Napló“ bennünket sajnálatos 
indiskréezió elkövetésével gyanúsít Kossuth 
franczia előszavának közlése miatt ,s egyn ital meg­
jegyzi, hogy miután K o s s u t h úgy intézkedett,
rogy minden irata, mely kötetes kiadásra van 
szánva, az összes napi sajtónak egyszerre adassák 
át, ennél fogva Kossuthot nagyon bánthatja a 
tudtán kívül elkövetett indiskréezió. A „P. -N'-“ 
gyanúsítását, mint alaptalant visszautasítjuk. — 
Mi a kéziratot olyan kézből kaptuk, — mely 
kizárja minden indiskréezió lehetőségét. A mű kü­
lönben első sorban nem a magyar közönségnek 
van szánva s a „P. N.“ megjegyzése a magyar 
kiadású gyűjteményes iratokra vonatkozólag ide nem 
tartozik. Hogy más lapok is teltek kísérletet a mű 
korai megszerzésére B a rác c o n é b a n és P á- 
risban is, azt tudhatja a „P. N.“, s hogy 
mégis lapunkat érte a szerencse, az még nem jo­
gosítja fel rágalmazásra a 
mielőtt gyanúsít, hozzánk fordul: 
tűk s férfiatlan vádaskodásától 
volna őt.

— Cseh és talián. A prágai színházban 
tegnap este, mint egy távirat jelenti, nagy botrány 
történt. Egy cseh láp színi tudósítója megrótta 
Baverta olasz énekesi, ki már fél év óta éneke! a 
cseh színházban, s még sem tanul csehül s az 
igazgatóságot is kényszeríti vele a hivatalos érint­
kezést németül folytatni. Baverta az előcsarnokban 
nagy néplumeg előtt párbajra hívta ki a kritikust. 
„Küldjön két segédet, majd megmutatom, hogy 
tudok bánni a karddal“ kiáltott tört német nyel­
ven. A botrány mind nagyobb lett, s csak az in­
tendáns közbe jötte vetett neki véget.

— Rövid hii-ek. Öngyilkos tanító. Pin­
tye János aradmegyei gür. kel. tanító öngyilkossá 
lett. A vasúti vonat elé vetette magát, mely a 
szerencsétlennek fejét testétől elválasztotta, s tag­
jait darabokra szakgatta. Pintye 16 évig működött 
Váradvelenczén; az öngyilkosságot gyógyíthatatlan 
betegség miatt követte el. — Szerb ezüst. Teg­
nap indult el Rácsbői egy személyszállító hajó le­
felé, mely fél millió frank ezüst szerb pénzt szál­
lít Belgrádija. Hasonló összeg pénzt, melyet szin­
tén Béesben vertek, már a múlt tavaszon laszáli- 
to.tak Szerbiába. — Az iparrajziskolai tanulók 
közül a kitünőbbek ezelőtt pénzbeli jutalmat kap­
tak az év végén; hanem az igazgatóság azon saj­
nos tapasztalatra jutott, hogy a tanulók e pénzt 
haszontalanságokra, sőt erkölcstelen czélokra köl­
tötték el, jövőre ezüst és bronzérmeket kapnak a 
taou'ók az iparrajziskólára vonatkozó körirattal. — 
„Brassaia". A kolozsvári egyetemi növénykert ré­
szére Ausztráliából két darab „Brassaia“-növény 
érkezett. A növényeket, melyeknek tudományos 
neve Brassaia aeiinophylla, br. Müller Ferdinánd, 
Ausztriádénak állami botanikusa (Governements 
Botanist) küldötte, hogr ezekkel, dr. Brassai Sá­
muel egyetemi tanárt, kinek neve után e növény 
genust elnevezték, — s kinek még eddig nem 
volt alkalma e növényt eleven példányokban 
láthatni, megörvendeztesse. — Nagy betörés kö- 
vettetett el a múlt éjjel Nagyváradon, hol ismé­
re; len tettesek Polláosek ottani ékszerész ii ziel ét 
feltörték s órákat, lánczckat, gyűrűket, összesen 
4000 frt értékben elvitték. A nagyváradi rendőr­
ség megkereste a fővárosi rendőrséget a tettesek 
nyomozása végett. — ki állatkerti sorsolás. Az 
utolsó előtti állatkerti sorsolás holnap (vasárnap) 
d. u. 5 órakor tartatik meg ugyanott; ez alka­
lommal az eddig kiosztott és még ki nem húzott 
sorsjegyek mini játszanak. Minden látogató kap 
egy sorsjegyet ingyen. — Duna-Feldváron egy 
Bózsa István nevii tolvajt, midőn több társával gt- 
bonát akart lopni, az üldöző pandúr agyonlőtte.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A péuzfig - 
miniszter II u ff n er Tivadar pénzügyminiszteri fogalmazót 
a nagybányai bányaigazgatósághoz, bányaügyi előadóvá, M- 
nyatanáesosi ezim és ranggal nevezte i-j. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter, Span ráfi Alajos fővárosi reális­
kolai ideiglenes taná l, rendes tanárrá kinevezte s szoigáhii- 
t.-itelre a győri állami reáliskolához, rendelte. Az igazságegy- 
miniszier Boromisza János báes-almási kir. járásbirc- 
sági díjas joggyakornobot a zentai kir, járásbírósághoz 
aljegyzővé, Jsnd e k ,ióz=ef szabadkai kir. tvázáki iroda- 
tisztet pedig a szabadkai kir. tvszékhez irüdaigazgatóvá 
nevezte ki.

Egylet. Az. ungvári fazekas ipartársulat alapszabá­
lyai megerősittettek.

Helynévváltozatás. Szarvas, Eszék mel­
letti község nevét a közmunka miniszter D r á v a- 
Szarvasra változtatta

Posta. E hó 16-án Hermanecz községben uj 
postahivatal lép életbe. Kézbesité.-i körét Alsó- és Felső- 
Hermanecz, nemkülönben az nlmankai postahivatal megnyi­
tásáig TJiraauia, Urvölgy, Jakabfalva, jaka1 falvi sodronygyár 
es Sandberg képezendik. M agyar - Görbén Kolozsme- 
gyében e hó Id án uj pos'ahivstal nyílik meg. Kézbesítési 
le:ültjét Magyargorbó, Makó, Sólyomtelke és Tűre képezik.

x Minthogy a jövő év elejére előkészülő ud­
vari ünnepélyek alkalmából a magyar díszruhákra 
nagyobb szükség Kend, megjelent egy — Klein 
D. budapesti szabóczég (váczi-uteza 1. sz.) által 
kiállított mintakép, az egyedül létező a maga ne­
mében, mely nemcsak alaki szépsége, hanem a 
színek gyönyörű összeállítására nézve is, az ízlés- 
teljes magyar diszöltözékeknek nagy választékát 
tartalmazza. Ezen díszruhák e ezég műhelyéből a 
leggondosabb kiállításban kerülnek ki.

A kardalok körben K a c 
énekelt két dalt Schuberttól.

I

i any 
R a n c

„P. N.“ t. Ha, 
mi íelviiágositot- 

megmenihettük

Színház, művészet.
— A pesti nemzeti dalkör az őszi 

idény beálltával ma este tartotta a Hungária dísz­
termében első dalesíélyét Huber Károly kar­
nagy vezetése alatt. Az egészben sikerült estély 
fénypontját Komáromi Mariska k. a. éneke 
képezte, ki a „Sorrentoi dalt“ s néhány népdalt, 
ismételt kihívás és nagy tetszés mellett adta elő,

Géza szintén 
zenberger

Ágoston zongora kísérete mellett, A dalkor által 
előadottak közül leginkább Zi may László „Mi ri­
asztja fela magyart" czimüférfi négyese tetszett,mely­
lyel a kolozsvári országos dalünnepen, mint első dijra 
versenyző darabbal, a szegedi dalegyiet lett a nyer­
tes. Az össze vágón, tűzzel énekelt dal előadása 
után, a jelenlevő szerző élénk tapsokban részesült. A 
közreműködőkből még E r n e y József zenedei tanárt 
kell megemlítenünk, ki Huber . Juhász“-át kísérte har- 
moniummal, Az előadás végeztével Kecskeméti 
zenekara csárdásra kezdett, melyet azonban nem va­
lami kiváló kedélylyel tánczolta a fiatalság A jelen­
levő hölgyek közül megemlítjük a következőket: 
H ub e r Károlycé, Follmann Alajosné, Lip- 
tay Pálné, P ü s pö k Ferenczné, Szakái Lász­
ióné, Paar Józsefné, Koriesánszky Lajosne, 
Károlyi Györgyné, Végit Elekné, T i helyi 
Ágostonné, Tán ez ok Béláné, Leipold Pálné, 
\V a 1) r o s c h Ilona. C z e i s z 1 e r Sarolta, B ö h m 
Berta, P r i t z k y Emma, S c h w e r t n e r Franeziska, 
N e d w i g Antonia, * Hern Sarolta, Nobel és 
Eris e h nővérek, Fischer Margit, P o 1 a t s e k 
Anna, Po I i t z e r Katalin, Veszély és Gru­
ber kisasszonyok.

— A színháza b m ii s u r a. N e m z et i s z in­
ba z h a u oki. 17. Vén bakancsos. 18. Machbet (Uj betanu­
lással 2-szor.) Latia Roukb. Sylvia. 20. Hegeu nő. 21. Faust 
(Borié de (liuli asszony és Parbooi ur 1-si vendégjátékául ) 
22. M u k á n y i. (Először.) 23. Éezd; csillaga. 24. Mukányi 
(Másodszor) 25. Mukányi (Harmadszor). — Várszín­
házban: Okt. 17. Jeanette menyegzője. Gizella. 21. Egy 
nő, kinek elvei vannak (1-ször). 23. Viliemer marquis. (1 ör). 
24. Sevillai borbély. — A népszínház jövő heti mii- 
sora holnap, vasárnap „A szerelem sötét verem“ Blahánéval, 
hétfőn „A pipacs“, kedden és szerdán ismét „A szerelem 
sötét vetem“ Blahánéval, csütörtökön „A szép perzsa leány,“ 
pénteken „Toloncz", szombaton „Bakkácsesú" EO-szer Blaháné­
val, vasárnap „A szerelem sötét verem“ Blahánéval

TÁVIRATOK.
Bem-ünnev^ly.

Lemberg, okt. 16. (Az „Egyetér- 
í é s“ tudósítójának távirata.) A mai hírla­
pok tárczarovatukban B e m tábornokról 
emlékeznek meg.

Hétfőn a Lenézések templomában 
gyász isteni tisztelet tartatik Bem 
tábornok leiki üdvéért.

Nagyvárad, okt. 16. (Az „Egyet­
ért é s“ tudósítójának távirata,) A lengyel 
ifjúság küldötteinek nagyváradi ünnepélyes 
fogadtatása érdekében a jogakadémia pol­
gársága tegnap délelőtt értekezletet tartott 
s délután négy órakor zászlók alatt, zene 
sző mellett élén diszmagyarba öltözött kül­
döttségével nagy néptömeg kíséretében vo­
nult ki a pályaudvarba, a lengyel küldött­
ség azonban nem érkezett meg, mert a

Iengye- 
a debre- 
kiséreté-

debreczeniek visszatartották őket. A vonattal 
csak a budapesti ifjúság két tagja érkezett 
meg. A budapesti küldöttség többi tagjai 
P ü s p ö k-L a d á n y b a n maradtak s ott 
várták be a lengyeleket.

P fi s p ö k - L a d á n y b a a 
lek pénteken éjjel érkeztek meg 
ezen! s a sárospataki küldöttség 
ben, Holló Lajos a budapesti egyetemi 
küldöttség elnöke üdvözölte őket. Nagy­
váradon a lengyelek a reggel 3 órai 
vonattal érkeztek meg. — Az. akadémiai 
ifjúság által nagy lelkesedéssel fogad­
tattak. Két zenekar a Bákóczy indulót, 
majd a lengyel hvmnuszt játszotta. Nagy 
Márton joghallgató üdvözölte őket. Az ifjú­
ság a küldöttségeket nem engedte tovább 
menni, csak a budapesti ifjúsági küldöttség 
fele ment el Vásárhelyre. A küldöttségekét 
zenekarral nagy néptömeg kíséretében vitte 
be az, ifjúság a városba.

Délelőtt 11. órakor a lengyel ifjak s a 
többi küldöttségek kivonultak a „Bonékut* 
melletti temetőbe a magyar szabadságért 
vértanúi halált szenvedett lengyel Bui­
ko v s z k y K á z m é r sir j á h o z, hol 
Ti u k á t s Gyula nagy néptömeg jelenlété­
ben lelkesítő beszédet intézett a lengyelek­
hez, erre Lissiewits a lembergi kül­
döttség elnöke lengyel nyelven válaszolt, 
megköszönve a nagyváradiaknak, hogy 
honfiok sírját hűen ápolják. Majd a lengyel 
küldöttség lengyel gyászdalt. a magyar ifjú­
ság pedig a szózatot énekelte. Elides 7, 
Yenczel nagyváradi polgár szintén beszélt 
lelkesülten. Á zenekar felvá'tva majd len­
gyel, majd magyar darabot játszott.

Délután 2 órakor 10G teritékü ban­
két rendeztetett a fekete sas vendéglőben.

Délután megérkezett ide a krakkói 
egyetemi ifjúság küldöttsége is, s ezekkel 
együtt mentek el a küldöttek este félhat­
kor Marosvásárhelyre.
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Az itteni akadémiai ifjúság a Rom- 
szoborra gyönyörű cserfa koszorút küldött, 
melyről a lengyel és a magyar nemzeti 
szinti széles selyem szallagok csüngnek 
le e felirattal: „Bemnek, 1880. okt. 17. A 
nagyváradi kir jogakademiai ifjúság.“

Kolozsvár, okt. 16. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Ma reggeli 
vonattal mentek Vásárhelyre gr. Ester­
házy Kálmán főispán vezetése alatt Ko 
I o z s v á r és K o 
(lőttel.

Reggel nagy sokaság várt a lengyel 
ifjak ra, kik Nagyváradon lemaradtak.
< 'sak is a estvéli vonattal érkeztek meg 
Szadeczky, Lisiewicz, Ózonnak, Zubek, 
Osztroezynski, Kweizer és Boron. Fogad­
tatásuknál nagy tömeg polgárság volt je­
len, az egyetemi iíjuság teljes számban, a 
tanárok közül többen.

Az ifjúság nevében Meze y Miksa 
beszélt. Midőn a két nemzet száakdos tö­
rekvései gyanánt a függetlenséget 
hangsúlyozta, hatalmas éljenzést kapott a 
lengyelek részéről. Lissievicz a lengye­
lek nevében meghatottan válaszolt, kö­
szönve a szives barátságot.

A lengyelek mind szép deli ifjak. 
Debreczenből 48-as honvédek voltak jelen, 
mindnyájan régi honvéd ruhában, mint 
városuk képviselői. Szadeezki teljesen ki­
mernie a debreezeni ováezió következtében.

Marosvásárhely, okt lő. (Az „E gyei­
éi t é s- tud ősi tójának távirata.) Marosvá­
sárhely már ma is ünnepi szint öltött, a 
házak nemzeti lobogókkal vannak feldí­
szítve. A pályaudvarba ma délben számos 
közönség várta a Bem ünnepélyre az or­
szág minden részéből érkező vendégeket, 
kiket Knöpler Vilmos a szobor bizott­
ság s a mellette álló A j t a i Mihály 
polgármester nevében üdvözöli. — Az 
egész utón hihetetlen gyorsan szapo­
rodó vendégek közt ott voltak a honvéd­
egyletek s ezek országos központi választ­
mányának , a budapesti egyetemi olvasó­
kör, a kolozsvári 
testületek és 
Szász Károly
alkalmi ódát szaval el. Knöpfler Vil 
mos beszéde a következő:

Tisztelt vendégeink, kcdíes fajtársaink ! kik 
h kegyelet ünnepélyének megiüésére hozzánk jöt­
tetek, tegyetek üdvözölve szabad királyi városunk 
egész polgársága által, a jelenlevő ősz polgármes­
ter Ajtai Mihály nevében s legyetek üdvözölve 
á'talam a Bem-szobor bizottsága nevében. L dv nek­
tek, kik haladó fővárosunkból országunk lüktető szí­
vóból Budapestről, hol a magyar tudomány és mű­
velődés óriási léptekkel halad, hozzánk jöttetek, 
velünk a há'a és emlék adóját, leróni a szabadság- 
narez egyik dicső hőse előtt. I dvozöliek ezek között 
tégedet koszorús költőnk ! ki magas röpíti géniuszá­
nak szárnylebbenésével az általunk kegyelettel emelt 
érc/szoborba tij Promethessként életet akarsz lehelni, 
mely minket honszeretetre, összetartásra, önerőnk­
ben való bizalom n és tárad hatatlan kulturális hala­
dásra buzdítson, l dv tinék;ek hazánk különböző 
megyei és városi testületéinek küldöttjei, kik eljötte­
tek babért hinteni az előtt, a ki azon alkotmányos 
szabadságért és unióért harezoit, melyet most e hon 
minden polgára élvez koronái apostoli királynak 
esküje által is biztosítva. Legyetek üdvözölve ti régi 
honvédek, édes testvéreink 1 íme, három évtized 
múlva színről színre meglátjátok az emlékében kö­
zötti! ok mindig élő hős vezéreteknek arczképét, ki­
nek lángesze, erős kara a szabadságért titeket 
bátran csatákba vezetett és n-m C3.:k tinektek, 
hanem szőkébb hazánknak is valódi mentő atyja 
volt. Vendégeink között testvéri szeretettel üd­
vözöllek titeket, kik hazánk határain túlról a ma­
gyarral mindig rokon érzelmű, jó és rósz sorsban 
sokszor osztozott lengyel nemzet kebeléből jötte­
tek, hogy közösen ünnepeljük emlékét a szabad­
ság azon bajnokának, kit habár nemzetetek mond­
hat büszkén szülöttjének, de mint dicső hadvezé­
rünket mi is jogosan vallunk magunkénak. Legye­
tek üdvözölve mindnyájan, győződjetek meg e 
város összes lakosságának örömteljes vendégszere­
tetéről, kik velem együtt lelkesedve felkiáltanak • 
Isten hozottf Éljenek vendégeink !

Ez üdvözlő beszédre, melynek végez­
tével a zenekar tust húzott s a közönség 
viharos éljenzésben tört ki, a vendégek 
nevében Szász Károly válaszolt szépen, 
lelkesen fejezve ki a hálát és lelkesedést, 
mely minden honfi keblét eltölti a diadal­
mas hős emlékénél, végül meleg köszöne­
tét mondott a marosvásárhelyieknek a ven­
dégszerető, meleg fogadtatásért. Az egy pár 
ezerre menő közönség újra lelkesen él- 
jenzett.

Kocsik hosszú sora vitíe be a vá­
rosba a vendégeket, a kivonult egyletek, 
testületek, a lengyel zászlóval kivonult ifjú­
ság és a közönség óriási tömeget alkottak.
A városház nagytermében ülésező bi­
zottság eszközölte a vendégek elszállá­
solását. A küldöttek a Bem szoborra szánt 
koszorúkat a városházánál telték le, eddig 
mintegy 50 szebnél-szebb koszorú van. 
Helyből, mint Maros-Vásárhelyről követ­
kező koszorúk jelentettek he : Maros-Vá­
sárhely városa (gyönyörű cserkoszoru), 
marosvásárhelyi hölgyek (babérkoszorú), 
marosvásárhelyi tűzoltók, izraeliták, keres­
kedők (aranyozott babérkoszorú) kereskedő 
ifjúság, a rom, kaíh. és reform, tanári 
kar, ref. íőtanodai ifjúság stb.

Ma este a vendégek tiszteletére ismer­
kedési estély tartatolt a nagy vendéglőben 
az egész polgárság nagy részvétele mel­
lett. A zsúfolásig megtelt terem falán Bem 
aiczképe esüggött. A hangulat lelkesült 
volt, számos lelkes felköszöntő mondatott, 
a vendégek nagyóváczióban részesültek.

A lengyel egyetemi ifjúságnak 
küldöttei csak holnap reggel érkez­
nek meg.

Az “összes katonaság napiparancsot 
kapott vasárnapi gyakorlati menetre, tehát 
a katonaság mint néző sem vehet részt az
ünnepélyen.

Petőfi szülőhazának átvitele. 
Kiskőrös, olt. lö. (Az „Egyetértés“ tu­

ti úti tójának távirata.) Petőfi szülőházának átvételére 
az Írói kör s a Petőfi társaság küldöttei ma este 
érkeztek .ide. A küldöttek: Jókai Mór, Szán a 
Tamás, K oiuóesy .József, továbbá Temple is­
mert képi ró, ifj. gr. Teleki Sándor, Petőfi né­
met íorditói a b a fi és — N enge b a ti e r és a 
hírlapok tudósítói. A küldöttek a Dunán hajón jöt­
tek Harsáig, hol Szalay szolgabiró fogadta őket. 
Kiskőrösön este V4S órakor érkeztek meg.

A város fényesen ki van világítva. A bevo­
nuláskor Jókai kocsijába koszorúkat és bokrétákat 
dobáltak. Az utezákon naptömeg hullámzott.

•Tókai, Szana Tamás, Temple és Teleki dr. 
Magyar vendégei, ki Jókainak bemutatta a vá­
ros intelligeneziáját. A küldöttek 8 óra után a ki­
világított város megtekintésére indultak. A nagy­
számú küldöttségeket holnap d. e. 9 órakor rau- 
titjsk be. Az ünnep, melyen Kemény ev. lel­
kész üdvözli a küldöttséget, 10 órakor kezdődik. 
Délután 1 órakor diszebéd lesz. Ma este a kivilá­
gítás után dr. Magyarnál nagy lakoma volt.

A horvrtt tartománygyülésből.
Zágráb, okt. 16. (az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Megbízható forrásból hírlik, 
hogy a kormánynak szándéka van az esküdt­
széki intézményt megszüntetni. De­
ren csín igazságügyi osztályfőnök a pénzügyi 
bizottság előtt szerdán előadandó exposéjában erre 
mar utalni fog. A kormány ez intézkedésre az 
által véli magát kényszerítve, hogy az esküdtek 
eddig kivétel nélkül minden vádlottat fölmentettek.

Zágráb, okt. 16. A tartománygyülés 
letárgyalta a városi törvényhatóságokról 
szóló tyjavaslatot,

Zsivkovics osztályfőnök több in- 
terpellaczióra válaszolt; egyik válaszát, 
melyben a h o r v á t honvédség állí­
tólagos magyarosításáról szó­
lott, a ház 19 szavazattal 17 ellenében 
nem vette tudomásul.

gyilkossíig
„Pofit. Oorr.“

A prizrendi
Bécs, okt. 16. (\ „Pofit. Oorr> jelentése.) 

A/, orgyilkosság! merénylet, melyet Prizrt-ndbcu 
oki. 13-én az oltani osztrák-magyar konzul tiszte­
letbeli dragománjan elkövettek s mely alkalommal 
az ottam lakosok meggyilkolták a dragománt és 
nejét, arra indította az osztrák-magyar kormányi 
hogy az ott székelő konzult, Waldhavtot, az egye­
düli konzulátusi hivatalnokot, ki Prizrétidben visz- 
mmaiadí, biztonsági indokok folytán utasítsa 
hogy szintén utazzék el Priz rendből.

Konstantinápoly, okt. 16. 
jelentése ) a 
volt az oka 
A

v földmiveiési roinisz- 
s/.ennt a gyapotaratás

Washington, okt. 16.
Icrmm szept. havi jelentése 
86%-ra rúg, tehát szept. 1-je óia 8 százalékkal 
Miogrosszabbult, a tavalyi eredményhez 
azonban 2 százalékkal megjavult.

SSéesí ériékíéauasle.
hess, okt. 1 {!. (Az „E g y etéri é s"

képest

(A „Pulit. Oorr.“

tudósítójának
távirati.) Az angol-os.Me bankról terjesztett kedvezőtlen hí­
rek a uni elő tőzsde megnyitásánál rsasz befolyást gye-

. - , , .. , . •• ------ j korolt, amellett ,t párisi boulevard forgalomról is gyengébb
PriLpndhen űkő! í"!^ l0pás árfolyamok érkeztek. Az üzlet további fői várnán Daleigno át-

noría tíriívnűfe^éw’11 * P3',lk0£?8Snak- fásának hírére könnyebb volt az elhelyezés és általiban ja- 
poua tavsurgonydeg elrendelte a gyilkosok volt a helyzet, 

erélyes Lyomozásat. I T . .,* Jegyeztetik: Hitelrészvény 282.40, angol bank
J ' unió bank 107.70. banbegvesület 128.50, magyar

A mArcziusi r»i>«>eletek tAwai ot,« I hitelbank 247.85, lombard —. államvasut —. kassa-
uirczaisi r.Ui.eieteh vegiehajtá»«, oderbergi vasút 128.— alföldi vasat —, tramway 207 50

laris, okt, 16. Ma egész Freneziaorszáfflun ppmáradék 71.40, magyar aranviáradéic 107.07'/,, inner-
végrehajtották a márezinsi rendeletiket a karmeli- ' ™ frantos ariDy 9-30-, bírod, m
ták kongregácziói ellen. A hatóságok sok helyt
kényszerítve voltak a kapukat feltörni A karmeli- 1 ^'107.40,'
tán tiltakozás alatt kijelentették, hogy csak az erő- P»piij&radék 71.85-,' m. aranvjáradék 108 077^20 fra7’

kos arany 9.331/,.

líüSföJíü SrtékUzwIASr,
Seriin. október 16 Hi'clrészvény nyomott, , < 

banyák engedékenyek. Külföldi érték: 1, kévé** í 
gyengébbek.

(Zárlati árfolyam ) Papír.járadék 60 5! magyar sna7.
68 70. hitelrész-, áj-,-éa

, • «uatjarauex —, m. iüsesi. titair. ----- - '
Isobns, koív. 8J.60, áthun-vasuí 471 50. mjfizlai 

vain ramámai 53.—, ßiesre 170.60. Lanyha
..rasS-i&X.WJw».«-« “ »•

!hk>.—. lomháid 691

bankok.

a»«' a w. io jö.iííj4í 7:i7/
‘ÄIÄt-Ä- SÍK

e.sőbjs, kötv. 8J.60, a!i.un vasút 471 50 «?„.!<• 1,- ijóru

mnyjar. 74.31, csztr hiísirészvény í36 5oj7eztr."álbijiv^ut
7!>. magy. galieziai vas. H8 87172.1«.'edlS'iáSdtt 62.

bl.. 0 c=z..r, caakrászvény 699 gall,»iái
^ -

, vjb.v... 
arany jár. 
Erzsébet 

m»ÍJ. kíné».
»29.—

bírod, márka 68.17' 

Hitelrészvény 832 80,

szaknak engednek.
• ,. Päi-is, okt, 16. a rue de Montceamban lévő 
intézetben tartózkodó négy olasz barnabita utasí­
tást kapott, hogy 24 óra alatt távozzanak Eran- 
cziaországból. A kápolnát lepecsételték A»enhm 
nia reggel kiutasították a karmelitákat í^ridnr 
seg betörte az ajtókat. .Egy törvényszéki 
vette at a tiltakozási nyilatkozatot.

104.76,

A déli tőzsde iizletteleniil és gyengén nyílt meg. 
JegyezieU k ^_ HMrtovény 282.—, angol bánt

fi írnok

A török kérdés 
Konstantinápoly, okt 16. A 

sürgősen megújította ama'
itt. ló. a poría tegnap 
7. utasításokat, melyeket

Lemberg, olt. 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni hivatalos lapnak 
jelentik Béesből: A német trónörökös hír szerint 
nagy kísérettel Troppauba fog érkezni uralkodónk 
üdvözlésére, a „Gazella Naro-iowa“ a „PresteÄ-nek 
a következőket feleli : „A czentralisták kidobták az 
ablakon az állami egység alapelvét és csak a 
nemet nemzetiségi egységet veszik tekintetbe. A 
jelszó, hogy a németség veszélyben van, előttünk 
igen kedves vallomás. Azt, hogy a czentralisták 
mkáb& óhajtják az abszolutizmust, mint az alkot­
mányt, mely a nem németek egyenjogúságát is 

1 ho=7 a czentralisták Gác,-országban 
nyelvei akarják behozni, mint hi- 

vaaos nyelvet, - azt tudtuk. A ezeníra- 
hstak nem tagadhatják, hogy nekünk igazunk van, 
mert mi tudjuk, minő titkos ozélzataik vannak. A

klzsésd 
9 33'/,,

elismeri 
a német

-gy
irata ) Németország keleti politikájáról a „Nátional 
Zeitung“-gal a következőkét közük: ,,A fordulat a 
duleignói kértléshen a német császár részéről a török 
szultánnak adott válasz után állott be, a császári irat 
hang ulyozta a szerződési pontot és kiemelte, hogy 
a porta nem vonhatja ki magát a berlini szerző 
désben villáit kötelezettségei alól, minthogy azok 
végrehajtásába beleegyezett. A levél tartalmából 
Konstantinápolyban meggyőződtek, bogy a német 
politika a szerződések megsértését más hatalmak 
részéről sem fogja tűrni, a mint ezt Tö­
rökországnak sem iűri el. A porta diploma- 
cziai nyilatkozatai határozott alakban tétettek.
A szultán becsületbeli kötelességének tartja igére- 
re-tét teljesen beváltani Konstantinápolyban és 
Bukarestben a német politikát következőleg fogják 
fel: Bismarck herezeg szükségesnek tartja a 
kongresszus es koiiferenezia határozatait végrehajtani, 
mert ezek európai jogot képeznek; ellenben nem 
osztja azon álláspontot, hogy a szerződések végrehaj­
tása csak eszköz volna, hogy a törökök kiűzetését Euró­
pából valósítsa. Előkelő személyek,kik nem rég beszél­
tek Bismarek-kal, azon meggyőződést szerezték, 
hogy a német politika a maga részéről soha nem 
fog bárkinek is mandátumot kiállítani kényszer
rendszabályok alkalmazására, sőt tiltakoznék sz ellen, j görög udvarnak számos nyaralTpéldául 
ha Anglia úgy Oroszország oly rendszabályokhoz nyúl- s n s o n áll rendelkezésére ’ és a 
nának, melyek a hadüzenettel azonosok volnának és ea
tárgyban az intézkedések mélyre hatók lennének, 
mert a kanczellér azon nézetben van, hogy Török­
országnak teljes joga van élni, ha különben tel­
jesiti kötelezettségeit. A számi tás, hogy Tö­
rökország európai uralmának maradékai meg- 
semmisittesaenek. csak Európa akarata ellen 
volna végrehajtható, — Egyáltalában óvakodni 
keli attól, hogy valaki azon következtetést von­
hassa, mintha Törökország megsemmisítése az eu­
rópai hatalmak titkos politikáját képezné, E nézet­
nek Londonban korrekt módon kifejezést is i.dtak s 
igen örvendetes, hogy a franezia kormány teljes meg ­
egyezését nyilvánította e nézettel. A német és osztrák- 
magyar akezió természetesen ugyanezen irányban 
mozog; Németország, Ansztria-Magyarország és 
Franeziaország pillanatnyi kooperaeziója örvendetes 
jelenség és bizonyos mérvben ahhoz szoktathatja 
a francziákat, hogy érdekeiket a né met-osztrák- 
magyar szövetséghez való csatlakozásuk á’tal találják 
megóva. Gladstone pedig terveit legalább a 
tavaszig kénytelen lesz elhalasztani.

London, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) A „Time s“ ad mondja, 
hogy a görögök nagy igényeket támasztanak, de 
nem igazolják állásukat sem (segédforrásaikat nem 
használják kellőképen.

Párís, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tár- 
irata.) Némely angol lap azon híre, hogy Német­
ország, Ausztria és Franeziaország a szultán 
letételét terveznél-, legalább Francziaországot 
illetőleg alaptalan s bizonyára azért koholtatott ki, 
hogy az említett államok keleti befolyását gyön­
gítse,

London olt. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Standard“ berlini levelezője újólag 
is visszatér azon állítólagos bizalmas tanácskozások­
ra, melyek Oroszország és Ausz'ria-Magyarország 
közt folytak Dulcignora és a keleti kérdés 
többi részeire vonatkozólag, mí arra indította B i s- 
marék herezeget, hogy Konstantinápolyban leg­
közelebb Ausztria-Magyarország nélkül és Franczia- 
országgal közösen lépjen fel, valamint hogy Orosz­
ország és Ansztria-Magyarország közös törekvései 
ellen működjön. A „Standard“ bécsi levelezője 
ellenben azt jelenti, hegy az osztrák magyar ve- 
zérférfiik az osztrák-magyar érdekeket a Erikán 
fc.szigeten az oica.otra nerve ellenségeseknek 
tartják, és hogy a keleti kérdés megoldását Ansz­
tria-Magyarország és Oroszország közt csak ellen­
séges utói yéük lehetőnek.

Nemzetiségi és nyelvi tekintetben pedig el 
akarják nyomni a cseheket, szlovéneket és azt‘n 
később kényelmesen felfalnák a lengyeleket és ru- 
tbéneket is.“
■ ^r,S’ okv 1li' (áz -Egyetértés“ táv-
irma A Gaulois D i I k e angol államtitkárral foly­
tatod mtervieuról hoz tudósítást. Dilke ez alkalom­
mal kijelentette, hogy ez időszerűit nem foHiBko- 
íni Pankával, kereskedelmi szerződési figvek el­
intézése végett járt itt; touloni birtokára megy s 
barátjává! Gambettával politikai értekezése nem volt.

Az engesztelhetetlenek mindent elkövetnek 
Fogy Garibaldit Páriába hozzák

. Alexandria, okt. 16. (az „Egyetértés“
S'! -ddÍg 17,0' Mába zarándokoló bosnylk 
haladt at Suezen. Még mintegy lOO-at várnak
, , . kjria véglegesen 3 pagalikra fcsr fptne7
ÄÄ« Dl'™=k (Damajlu») % P,]e,.

te» «Stt «°sÍeh!™iA PC™Z "«to*** *•

Pétervár, okt. 16. Hírlik, hogy Me’^ow 
gtóf belügyminiszter Livádiába utazik.
„• .,,L0l1f0n; okí' 16‘ fÁ7 .Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A Times a görög királyt 
megrojja utazásáért, mert bsr májustól októberi^ 
Athen kellemetlen tartózkodási hely, azonban a

suson áll rendelkezésére, és a múlt nyár “nem 
ju alkalmat nyújtott egy királynak a ícurista sze­
repét játszani.

Hivatalos részen nem tudnak semmit az ir 
vezérek elleni törvényes lépésekről. A korona hi­
vatalnokai értekezleteket tartanak, nehogy hibás 
lépések történjenek, O’Connor Tamás ma Brad-
f o r d-ban, holnap NewcastI e-ben fog beszédet 
tartani,

Itt reményük, hogy a párisi 
gresszus gyorsabb közlekedést 
tenni London és Bécs között
irata /n*-8’ °U',.'jUl {Az .Egyetértés“ táv­
irata.) CiBsey tábornok beadta

bank 107 10, baak-egyróHlet 127.60, magyar 
hitelbaafc 246 50, ai iám vasat —Kiroly-Lajua vasút 
—. , járadék 71.82'/,, innét bergi —.—, magy. arany re nie 
106 95—, 20 frankos sr. 9.39—, Hasai sorsjegyek —._.

Ä7. üzlet további folyamán arbitrage eladások folytán 
az árfolyamok ismét hanyatlottak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 238,70, angol h*sÁ 
103 75, unió bank 106.40, magyar hitelbank 245.75 bask 
egyesület 126.75, Károly-Lajos vasat 268.75, gözh. rész? 
532.-—, kassa-oderbergi 127.75, papírjára,lék 7125—, biro­
dalmi márka 58.15—, nwgy. arany rente 106.70—, 20 franko; 
arany 9.39—, Landen 113.10, tteü sorsjegyek 10S10

Béla tán S órakor jegyeztetik: iíiíeimi 
vény £78.—. angol bsnit 104 59, unió-bank 106.—, magva; 
iáiéibank. 245 50, bankegyesülst 126 —, Aüamvssnt 874 "0 
Károiy-Isjos vasat 267.-0. gőzhajó részv. 530.—, tiszai vasa* 
243.—, tramway 205.25, lombard 8í 50, papirjáradék 7115 
na. araajjáradék 108.60 1864-M sorsjegv 171.50, "
sorejegy 115 75 innerhergi------. 30 fhvikss sraav
birodalmi márka 58.17'/„ tiszai serjegyek —

Zárlatkor a irőveftező jegyzések történtek :
Bécs, okt. 35. (Az „Egyetérté<r tndásitójának 

távirak) Déli zárlat: Osztrák hite! 879, papirjáradék 
71.20, magyar aranyjáradék 106.60.

Bét» "kt. 15. Hitelrészvény 877.75. lombard 81 75 
arany jár. 86,40-, i.ocáoa 118.—. (taüezlaá267.60 18S4«r
171.59, 1869-.SS 129 25, íAanMirt 57.40, nemzeti bank 818 - 
angol-osztrák 104 sUamvssat 27550, Napoleoad’or 9-88»/,, 
rsEts 71.15— hitsla rsjsgy 176 5). poros:; péaistdv. 58 15, 
Array P.63—, törik sorsjegy 15.—, ezüst járadék 72 65 
Lanyha.

BéSR, ott 16 M. ßldfhsr®. köty. 55.25 erdélyi 
v&sy. záloglevél 101.—, erdélyi vasat 
••BSBt 84.04, tóagy. sorsjegy 108 50 szö- 

«3»ay járadék 106.60, magy. vas, ölesön 
245.25, alicid 151.—, magy. éjszak-kel.

, — vasúti elsőbbe. 80.50, tiszai varét 242 -
kassa-oderbergi vasút 136 75, magy. leszámítoló bank___
tiszavőlgyi sorsjegyek. 107.90.

Bécs, okt. 16 (Az „E g y e t é r t é s" tudósítójának 
távirata). (Esti tőzsde), A forgalom az esti tőzsdén nagyon 
lanyha volt. Fél hat órai árfolyamok: Osztrák 
hitel 277,7o, papirjáradék 71 .ti?, magyar aranyjáradék
106.60.

Az esti magán forgalom változatlan Ellenez 
órakor zárulnak: Osztrák hitel 277.50. papirjáradék 
71.15, magyar aranyjáradék 106.60.

JB6CS október 16. (Esti forgalom.) Hitelréesv 
2*7. , magy. hitel 21450, lombard 82 —, magy, araayí i 
106 50, rente 71.10, angol-osztrák 105 50, áüamvW/st 874 50 
Napofeen’dor 9.39—, gaiisziai 263 50 skít, srasyr. 88 45 
Szilárd,

Bécsi ga$maí6zsde,
Bécs, okt. 16. (As „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A múlt heti álvJános haussera 
mérsékelt gyengülés következett effektiv búzában 
és nagy reakezió határidei árukban. Igaz, hogy a ter­
més iránti c?alaíko7.ás általános és a múlt évi rósz ter­
més hiánya most éreshető,da viszonyainkra nincs min 
den befolyás nélkül azon körülmény is, hogy Orosz­
ország gabnakiviteü képessége csekély ót 
tot romániai és szerbiai import segíts 
látjuk el gabnával

Daczára a jelentékeny szállításoknak, tiszai, 
bánáti és bácskai állomásol ró! épngy mint Buda­
pesten és Győrött, itt sem rendelkezünk említésre 
méltó raktári készlettel, a hirtelen reakezió befő 
lyása alatt szenvedett a heti forgalom. — 
Tulajdonosok nagyobb engedékenységet tanusi

____Frankfort, öli. 18. (Esti tőzsde) ia
trák államvasnt 285.75, íembardók «íí! ;E

ipirjár 
17 50,

radok
C5Z-

magy. arauyjáradók ÜÍAS^jieTfai 909.T^Lffiniiírl:

, ,, f7.árlat) 3%-cs <*vjir. 85 57 törlesztőd
esyjaZ’a^bk : 4 i: ,05ibaTd 187 — .ÚUVV a rali vő- -- i/V '■•) . 
8V,-» ívjáradtó 320.S2. "
«Wíjagy földhitel Tol, mit, arauylár 74 06 török

BiUZ=e.

Külföldi gabziatézsdéfe.
Paris, okt. 16 Búza folyó hóra 23.9,, fVdUk f-13 

frt 59 kr), novemberre 23.60 frank (— 13 írt 45 kr), M. 
vem tértől 4 hónapra 28.'/, frank (=13 frt 28 kr) .uz’eDó 
nőgy hónapra 28.- frank (= 13 írt 16 kr). Liszt Ív,hó 
hóra 60.'/. frank (= 28 frt 4í tr), m.vemberre 69'4 frank 
(— x-7 frt 85 kr), novembertől 4 hónapra 53') Bank (-= 27 
frt 50 kr), az első négy hónapraj 5.8.'/) frank (= 11 frí 50 
kr) 0 1 aj ffolyó; hóra 73.- Bank (= 34 frt 31 kr> as- 
yernberre 73.»/, frank (= 34 frt 67 kr). novembertől nagy 
hónapra 74.') frank (= 35 frt Cd kr), az első négy hó­
napra 7o3/, frank (= S5 frt 61 
64, - frank (= 30 frt 08 kr)

73 kr), az

kr). Szesz folyó hira 
novemberre 63.— frank (=24 

frt 61 ki), deezemberre 63.'/, frank (= 29 frt 
első négy hónapra 63.— frank (= 29 frt 14 kr)

Szesz hiányzik, többi szilárd. Időjárás változó. 
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 47 frt - fcx 
Szállítási díj Badapest-Páris 8 04 frank = 388 b- 

Bées-Pária 707 frank = 3.33 frt.

A r a,

B u z a f. hóra......
„ novemberre .... 
„ n őrtől 4 bóra 
„ első 4 hira ....

Liszt f. hóra......
I „ novemberre .... 

„ novtői 4 hóra 
„ első 4 hóra ...

Olaj f. hóra . ....
„ nőve nberra — 
„ novtői. 4 hóra 
„ első 4 hóra ....

S z e s z f. hóra.......
„ novemberre .... 
„ «Gazemberre.... 
„ első 4 hóra ....

Okt 15. : Okt, 1G, Különbözei + _

13.59 
13.45 
13.28 
13.16 
28.44 
2? 85 
27. -.0
27.59 
84.31
34 67 
35.02
35 51 
30.08 
29.61 
99,73 
2j.ll

17 fcr.
12 kr.

23 kr.

12 kr.

a nyuga- 
segitségével mi

postákon- 
fog lehetővé ártotta múlt 

krajcsáml

össze-

ey tábornok beadta lemondását s 
ennek következtében felmentetett állásától.

Bukarest, okt. 1 h. a román fejedelem fo- 
gacLa a fracezia követet, ki levelet hozott át neki 
a ^társaság elnökétől, melyben ez utóbbi köszö- 
netüt lejezi ki a csiilagrend nagy szalagjáért A
nököt m n°lßa^ ío2“fija Zankoff bolgár iigy-

i / ,Aj,äP{3,än. azon hír, mely a kamarák 
hívásáról es miniszter válságról szól,

Párls, okt. 16., (Az „Egyetértés“ tu dó­
éi tójának távirata.)'. G a ra b a 11 a elfogadta a ter­
vezeti határidőt a.kamarák megnyitására, bár lelte- 
hiiK-k tartotta a korábbi megnyitását.

okt. Ifi, A „Neue freie Presse“ sze- 
nnt a hadügyminisztérium 1881. évi 
Költségvetésének rendes szükséglete 91’,, 
mulioval, rendkívüli szükségle!e 6«/10 millióval van 
előirányozva, — a megszállási hitei tN/10 milliót 
í£oo-£i: feilát 1 Vio millióval kevesebbet/mint 
looti. evben, A hadügyi költségvetés 
nek többlete 5S/10 millióra mg."

az
szükségleté­

in özgazítasági fávimtofr.

Becs, okt. 16. A hivatalos lap közli a párisi, 
sociáté de I un ion généralenak adott engedélyt egy 
részvénytársulat alakítására, melynek „es. k szab. 
osztrák országos bank“ ezége alatt Becsben 
lesz a székhelye Hírlik, hogy párisi elsőrendű 
intézetek már átvették az egész részvénytőke íéde- 
zését, mely 100 milliós frankból 500 frankos rész­
vényekben 250 franknyi befizetésseTTd/"'' * “

Bécs, ott, 16. Az angol-ősz trák bank igaz­
gatóság* és a hivatalos közegek alaptalannak és 
minden tényszerű indokolást nélkülözőnek nyilvá- 
nitják ama rosszakaratú híreket, melyeket róla ter­
jesztenek.

London, ckt 16. (*z „Egyetértés" távirata). 
lUZú^orvasar./ hyersezukorban már kevásbbá élénk as ü-„'st 
LJU1fQtiJDniai tarfj3, Eagát. Jegeezedett Demarara 28 eh. S p! 
— 29 eh. 9p, Por tor io z 22 eh — 23 eh. 6 p. Havanna 26 
sh., Museovad* 16 sh. 6 p, — 19 eh. § a,

lajdonosi
toltak, a nélkül, hegy ez által nagyobb vételied vet 
idéztek volna el. Határidők érzékeny ingadozásnak 
voltak alávetve. Búza tavaszva 13.05 rőt 12.30-ra 
hanyatlott,_ a hét végén javult 12 45-re. Búza 
őszre 12.25 ről 11.75-re esett, zárol 11.90.

A heti behozatal 2500 mmázsára rúgott, a 
helyi készlet körülbelül 15000 mm.

A mai börzén malmok kevés vételkedvet 
tanúsítottak, kivitelre csak finom minő­
ségű kerestetett, — mely gyengén maradt 
kínálva. Nehézkes forgalom mellett mintegy 20000 
mm, búza adatott el. Príma áru me 
heti árát, közép és alárendelt 10—1 
olcsóbb.

Kővetkező eladások iniottak tudomásunkra;
írnia. Oláh 3000 mm, másodrendű 10.50 

irt Bécs, déli vaspálya 400 mm. 11.30 frt 
Bécs, 220) mm 73-75 k. 11.80—12.20 frt Bécs, 
tót tiiOO mm. I I k. 11.90 frt Ebersdorf500mm. 
76.5, k. 11 frt, nyiírai 1200 mm. 77 k. 11.50 
frt Érsekújvár, bácskai 600 mm. 75 5 k. 12.60 frt 
Bécs, march fel di 1000 mm. 78 k. 13.05 írt 
Brüsszel.gy ő í i 200 mm. 76 .5 k. 13.50 frt Baden 
tőt 300 mm. 76 5 k. 11.80 frt Bécs, bánáti 
200 mm. 77'5 k. 13.75 frt Győr, szerbiai 
1500 mm. secunda 78 k. 10 frt Bécs.

Rozs. Magyar áruban kínálat hiányát an ese 
kéiy üzlet volt. Daczára, hagy a búzaárak estek, 
rozsért, uj szerbiai és oláhországiért h a legmaga­
sabb árakat is fizették. — A múlt heti °ár 
tartotta magát, csak ma voit olcsóbb 10-15 krra', 
mivel valamivel több áru érkezeit. Eladatott: déli 
vasút 200 mm. 10 65, waiter sdorfi 300 
mm 10.5-ű, osztrák 400 métermázsa 70
k. 11 forint, 200 mm. 70 5 k. 11.13, Nistel- 
bach, tó t 300 rom. 10.50 fit, nyiírai 200
mm, 11 frt, bécsi 300 mm, 73.5 k. II írt.
nyiírai 300 mm. 10.40 frt, érsek ni vári 200 
mm. 10.50 frt Taraóez,

Árpa. Eladatott kivitelre és Csehország ié 
száré mintegy 25,000 mm. első minőségű megtar­
totta árát. Eladatott: déli vasút 300 mm. 8 frt, 
1600 mm. 65 k. 8.73 pénz, mosonyi 600 mm.
9 frt Mcsony, 800 mm. 66 k. 8.90' Bécs, 400 
ínmázsa prima 9,40 Mosony, t ó í 300 mmázsa 
300 rom. 9 frt, szombathelyi 500 mm, 9 fit
Becs 1200 mm. 8.75 frt, é r a e k u j v á r i loO 
mm. prima 3.60 frt-. Nyílra, morva országi 
300 mm, 66 k. 9.35 frt Becs, sopro a i IGÖO 
mm. 9,40.Sopron.

Zab. A hangiilat valamivel jobb, h.ti forga­
lom mintegy 60000 mmézsa. Kereskedelmi ára 
6.30—6.50 frt, rostát 0.60—7 frt, hibás 6 forint, 
őszre 6.30 időn keresett, tavaszra a hét elején na­
gyon kerestetett 7.05 írton, maradt 6.80-6.85.

. I sngeri. löbb kőié" történt novemher-már- 
cziusi szállításra 5.25-5.8-5 írton Kik indára giál- 
litva, május—júniusra 40,000 mmássa adatott el, 
kezdetben 7 frt, később 6.70 írton, zárul 8.70—6.75!

Liszt. Jó forgalom mellett az ár k általában 
40—60 krral emelkedtek,

V /•

13 52 
13.28 
13.16 
18.05 
28.32 
27 63 
27.50 
27 38 
34 55 
34 78 
35.02 
35.72 
3> 08 
29 61 
“>9.73 
29.14

Berlin, október 16. Búza októberre £09- márka-- 
(— 12 frt 15 kr), április-májusra 215— márka (= 12 frt 
50 kr). Rozs loeo 511 mrk. (= 12 frt 26 kr), oEcter- 
Dovemberre 209.'/, mrk. (= 12 frt 18 kr), november-dec-zem- 
fcerre 20/.'/, mrk. (= 12 frt 06 kr), április-május 197'/. 
mik. (_ll irt 43 kri. Zab okt.-re 146— mik (=8 fit 
49 k'),7 április—májusra 148 - mrk. (=3 frt 60 kr) 
J,1 * J 1f?53“80 má,ka (= 31 frt 26 kr), okt.-novemberre 
63.,0j márka (=31 frt 20 kr), ipril-mijnsn 67.40 
™k* °'Vrt kr>- Szesz Októberre 59 60 márka
^ 57 kr), október - novemberre 59.10 mrk. (= 34
frt 34 kr), november-deczemberre 58 90 reá;ka (= H frt 
22 kr), április-májusra 54.75 mrk. (= 34 frt 72 kr.)

Átszámítási árfolyam: 101 márka = 58 frt j<)
Szállítási dij Budapest-Berlin 8.93 márka 

Bécs-Berlin 3.24 márka = 1.S9 frí.

kr.
2.29 frt

Oki. 15.
1 “ •
1 Okt. 16,
1

Különbözet -j-----

12.50 12.15 — 35 kr12 70 12.50 — 20 kr
12 55 12.26 — 29 irr
12 47 12.18 — 29 kr
12 15 12.08 — 09 kr
11.74 l‘.4S — 26 kr
877 8.49 — 08 kr
869 8 60 — 09 kr

31,37 3 .23 — 11 kr
3172 31.2.) — 12 kr33 41 33 35 — 05 kr34.86 35.57 — 29 kr
31.52 34.34 — 38 kr
34.46 34 22 — 24 kr
84 98 34 72 - 26 kr

B u z a f. bóra
ápr.—májra

Rozs looo ..........
„ okt.—nov.-re 
n nov.—deez.-re 
„ apr.—máj.-ra

Zab októberre.......
„ ápr.—máj.-ra

Olaj loco..............
„ okt.-nov-re 
„ ap-.—mij.-ia

Szesz októberre....
„ okt.—nov.-re 
„ nov.—de^z.-re 
„ ápr,-máj-ra

Stettin, okt. 16. Búza októberre 212- markart-lu 
fit 32 kr), április—májusra 2)4'/, márka (=12 fii 4? kri" 
Rozs októberre 203',) márka (=12 frt 13 kr), nov - ,fre- ! 
bérré 199'/, márka (=11 frt 53 kr) Olaj októberre 64.50 
márka (=31 frt 67 kr), ápr - -májusra 57 — nuts (=33 frt 
12 kr). Szesz októberre 53,50 márka (=33 frt fo. jr{, 
okt.-novemberre 58.40 márka (=34 frt 11 ti), rrwfmh-’ 
deczemberre 57,53 márka (= 33 frt 41 ki), áprii-máinsr* 
58.r0 márka (= S3 frt 99 kr) Eepeze okt 239 - márka 
(= 13 frí 89 kr.)

Átszámítási árfolyam ■ 301 márka = 58 frt 3ú Lr
Szállítási díj: Budapest Stettin á.31 márka (= o f, t 

:>i kr), Béce-Stettic 3.62 márka {= 2.10 frt)

Á r ü Okt 15 j Okt IS.

a októberre. . 12.61 • 12.39
apr.-máj ra 12.67 12.47
októberre.... 12.53 12.18
nov.-decz. re 11.74 1 * .59

októberre .... 31.67 : 31.67
apr,-máj.-ra 33.12 33.12

z októberre 31.14 ■ 3! 99
okt —nov.-re 3105 1 34-14
iuiv.-de-_-z.-re 33 57 33.41
> pr.—máj-ra 3123 1 33.99

a e októberre — 1 13.39 !

különbözet -}-----

- 29 kr
- ‘20 tr
- 82 kr
- 15 kr
-- — ír
- - kr
- lő kr
+ 09 kr
- 16 kr
- 29 kr
- — kr

Hamburg, 
frt 20 kr.) tkt - 
változatlan. Rozs októberre

oki. 16. Búza októberre 210 márka (—jo 
novemberre 213 márka (=12 fit S8 kiri 

199 márka (=11 frt 66 kr i 
okt. novemberre IBI márka (=11 fit 10 kr.) vá’toz&tlan 
Olaj lakó 56 - márka (=' 2 frt 54 kr ) októberre 58* 
má.ta (=33 irt 99 kr.) gyenge Szesz október.e 53 márka 
(3'3 frt SO kr.) okt —novemberre 50*/* márka (=29 frt zt> 
kr.) nov.-deczemberre ŐC3/, má.ka f= 29 frt 49 kr) dV- 
ezember - januárra 50='* mátka (=59 frí 40 tr- 
Borulf.

Kőin, október 16, Ünnep miatt üzlet nem voit.
Amsterdam, október 16. B 

808 hollandi frt, (= 12 frt 49 kr),
(— — frt — kr). Rozs októberre

kr.)
) szilárd

8 1 a novemberre 
márcziusra — h fl(

, -- 248 h. frt 1= lö frt
Ob kr) márezmsra 242 h. fit (= 9 frf S2 kr 1

ÁiSíámiiásí árfolyam 100 h. fit = 97 fit fit) tr 1 
München, ckt. 16 Búza :0,89 márka (=12 fn CG 

kr.) p, 0 zs 10.24 márka (=11 frt 59 tr) Á. pa 7 94 m 
(—9 frt 23 kr.) Z ab 6.67 márki (= 7 frt 75 kr) Bú 
k 5n y 7.75 márka (= y fit — tr.)

Átjárni ási árfolyam ICO márka = 58 frí 10 kr 
Lindau, október 16. Irány szilárd, a forgalom eslkifr 

Elsőrendű magyar buta 82 frank (= 15 fit ju kr I R0V,‘ 
sheebtói névleges

Prága, okt. 16. (Az 
Gabcaüzlet változatlan,
árpa 9. 5, zab 7.25, repeze ig»n lanyha 14 frt rei­
ze 0 la j (2 Tó, szesz szilárd, burgonya s’z e ez 
S3 V) fit. Czakorpiae s változatlan.

ucrschach, okt. 16. (Az ..Egyetértés“ távin ta) 
A hangulat csendesebb, vevő bevés. A forgalom megszorított 

magyar búza 8 2—32 5O frank (15 • 15.24) ro 
frank (14.53-15 frt), z a b, tengeri és 

rp a üzlettelen, Eaktiri kée.ikt 8i.00y

„Egyetértés“ tivirata.) 
B a z a 13 fit, rozs 12 50 frt,

Pii
mániái 81—32

.1
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Frankl B.
legszilárdabb, legrégibb és legnagyobb
lmtorbeszerzési forrás

BUDAPEST,
V. nádor-utcza 17. sz.

Monogramra,
pecsétbélyeg,

nyomtatványok
olcsón kaphatók.

Az angol gyorssajtó nyomdában, Buda­
pest, gránátos-utcza 20.

Sárkány J. S.
disz mű-csarnoka 

BUDAPEST, 
váczi- és Deák-utcza sarkán.

Calderoni és társa.

V7

r Bergheer színháza
naponta előadás

szellem és kisértek megjelenésével, sugárút a nagy mező-utcza kö­
zelében.

Ma vvsárnap, október 17-én 4 és 7 órakor
előállás.

I. szakasz élő megfoghatlan kisértek megjelenése, regényes 
ihantasztikus némajáték „ugrás a pokoltorkába" czim alatt.

II. szakasz, bűvészet, természettan, illúzió.
III. szakasz. A nagyszerű csoda szökőkút, ehromotechno ca­

taracts poicile, szín és fény hatás, jégeső és apotheosis plasztikus 
csoportt.al.

Arak falragaszok szerint. , - . -•
Jegyek a nappali pénztárnál reggel 9 órától este o óráig, és 

l’atzik Lujza szivartőzsdejében szervitatér. — Jövő vasarnap ok­
tóber 24-én két előadás. .______

Grimm Guszláv könyvkereskedésében
Budapesten.

IV. kér. Ferenezlek-tere 9-ik szám alatt
megjelentek:

A német nyelv levélszerinti oktatása öntanulásra. Útmutatás 
a német nyelv alapos és könnyű megtanulására. Toussaint-Lan- 
senseheidt tanmódja szerint irta Boder Adolf. 40 levél díszes
kartonban 6 frt. ...................... _ . . . „„

A franczia nyelv levél szennti önoktatasa. Toussaint-Lan- 
o-euseheidt (Robertson) tanmódja szeriül irta Fsenyeezky -Nagy 
Sándor. Legújabb kiadás. Teljes 32 levélben. Ara díszes karton-

Az. angol nyelv levélszerinti önoktatása. Toussant-Langen- 
sohe'dt (Robertson) tanmódja szerint irta fsenyeezkt hagy bau- 
dor. Lsgujabh kiadás. Teljes 32 levélben. Ara díszes kartonban

(10 forint helyett) moot csak 5 l'rt. 7h£>

Legújabb módosított férfi-ingek!!
Szives figyelmébe ajánljuk mindazoknak, kik ingeket 

külön gallérral viselnek az általunk módosított s 
vzélszeriiség kényelem, de különösen elegáns 
és helyes állás tekintetében minden eddigi ingeket 
felülmúló

Noblesse ingeinket
feltűnő olcsó árakon. 74

TIBÉLT és "VIEIEG-IEEC
= iát gyártmányú kizárólag legjobb minőségű férfi fe­
lié rnémttek. nri divat és női pipere áruk raktara
Budapesten, váczi-utcza I. szám Lyka-féle ház.

Dáma-paprika.
Ezen már minden asztalnál és háztartásnál nélkülözbetlen 

növénykészülék megtisztítva erejétől, a legizletesebb fűszert adja a 
kényesebb és gyengébb teimészetü férfiaknak, ngy a nőknek és 
gyermekeknek levesben, főzelékben, vagy akár mily nemű ételben. 
— Eleinte egy késhegynyit, később pedig többet használva, az éte­
leket szép pirosra festi, és jó ize által kellemessé teszi az élvezetre, 
különösen gyomor és vértisztitó hatása által felülmúl minden mes­
terséges szereket, szép színe és jó ize által a sáfrányt és bármely 
más fűszert is mellőzhetővé teszi.

Rózsa-paprika.
Ezen szert a keményebb természetűek, a fent megirt módon 

élvezhetik, csakhogy ez az erő benhagyásával készíttetik, s hatása 
még kitünőbb az elsőnél.

A dáma-paprika 125 grámos csomagokban 15 kr., a rózsa­
paprikáé 17 kr: — Azonban egy kilogramos sőt nagyobb csomagok­
ban s menyiségekben rendelhető meg.

A nagyobb mennyiségben rendelők árleengedésben részesül­
nek. — Az együttes megrendeléseknél kiteendő, hogy mily nagy­
ságú csomagokban kívántatik a csomagolás.

Ezen kitűnő szépségű és hatású piros paprikákra a megren­
delések eszközölhetők az áraknak postautalványon előleges bekül­
dése vagy utánvét mellett, sőt kisebb megrendeléseknél levelező­
lapon is Béli Sándornál Faj szón, u. p. Dusnok, 
gőzhajó állomás Dombori.

A megrendeléseknél a czim, lakás utolsó posta, vagy vasúti 
állomás pontosan kiteendő.

“ cs. kir. szab. ezer­
szer kipróbált

sa vakonda, sváb- és oroszbogár, patkány 
házi- és mezei egér kiirtására, mely sokszor ba- 
misitottán árusittatik, hamisítatlanul kapható 
egyedül csak Budapesten Htibar F. Károly

IV. Lipót-nteza 3. Egy nagy doboz ára 1 frt. — Bécsben. A* 
szabadalom tulajdonosnál Bortolotti M.-nél Neubaugasse <0

Friss magyar strachinó
valódi liptói őszi sajt

enyhe és zsíros
saját készítmény, 39 évi gyakorlati tapasztalat nyomán és 
nagybátyám Galbawy M. ur felügyelete alaty készítve ; to­
vább finom friss vaj mindennemű sajtok, nyári liptai turo 
kereskedőnek nagybani elárusítóinál klgja 52 krjával ajánl

WITHALM Z. ezelőtt GALBAWY NI-
sajt üzlet eskütér, kegyesrendiek épülete Budapest.

Szétküldés pontosan utánvét mellett. 827

Arcanum

mm »
nyakkendő és mellfüzö gyára Budapesten, (ezelőtt sugávuti-bazár) most súg árut 

59, szám, a gyár-utcza sarkán, Karpeles-féle palota, ajánl
_ —11 • 1 1. .a , „ • i.i — —      a.    a X 1 .  « n. n n n 1 1. ni itl .1 £, ti /V VT ti 1Nyakkendőkéi legújabb minden képzelhető mintában.

C’ackeuezekel kitűnő minőségekben, legújabb sziuek, 
minden nagyságban selyem nyakkendők hölgyek és urak 
számára.

Kcharpeaek és női nyakkendőket dús yalasz-ViV Ildi vBv-z v ö — — J v
lék, legfinomabban szívóit éa kézzel hímzett tárgyakban 
valódi indiai selyemből csipkével és anélkül.
' ..11 IVknlllr a! náríai TVtitlf«! biilännQ ÍtIaSOQ

Egyenes tartók, igen alkalmas egyenetlen testalkotasu 
leányoknak magas testhátnál, egy újabb minta, melyek ezt 
egészen észreveketlenül teszik.

Uri-illgek fehér finom ehiffonból franezia cretonból vagy 
angol oxfordból szolidan készítve, elegáns minta legnagyobb 
választékban.

Mellfiizőket párisi min», különös ízléses kiállítású és Selyem-zsebkendők, különféle nagyság nagyszerű 
miuden testre jól fekvők. választék szép újdonság.

Valamint eddig V nyakkendő javításokat -»G is eszközöltetnek és minden régi nyakkendő egy cse 
helységért ujjú alakittatik, továbbá szürete};, nyakkendő készítésére elfogadtatnak es a munka jutányosán szamittatik.

Mell 1‘iizök javitatnak és tisztittatnak és visszanyerik ismét az aj alakot, hagy választék lalodi fiance e. 
mi goi nyakkendő szövetekben minden alakú nyakkendő egy negyed óra alatt elkészíttetik.

Kivonat az őszi idényre szabott árjegyzékből. — NYAKRAVALOK
egy db regatta fekete finom olasz és ripsz 

20 kr,
egy db regatta iekete finom atlasz és 

ripsz 40 kr,
egy db regatta legfinomabb fait és at­

lasz 60 kr,
egy db regatta színes minden képzelhető 

mintában, sott, török, vagy sport min­
tában 25 kr,

egy db regatta színes minden képzel­
hető mintában, sott, török vagy sport 
mintára II. 50 kr,

egy db regatta igen elegáns I. 80 kr, 
egy db lord 30 krtól 1 írt 20 krig, 
egy db bokréta nyakrésszel vagy anél­

kül 5 krtól 80 krig.

Igen figyelemreméltó uraknak legújabb találmányom
10 db nyakkendő egybe foglalva 1 frt 50 kr,

egész egyszerű gépezet nélkül, kérendő vagy megrendelendő octogon nyakkendő.

Vw 
%

Mellfüzök.
1 űrb mdlfüzű angol drell fehér vagy vörösen

kivárva .................................................  —.45
1 mellfüzö .............................................. —.80
1 mellfiizö franezia drellből elegáns 1.20
1 mellfüzö franczia szatinból elegáns 30

ctm. hosszú ........................................... 1.50
1 drb pánczél mellfüzö kanál-zárral

34 ctm. hosszú finom drellből ............... 1.—
1 drb pánezél mellfüzö I. drellből kanál­

zárral...................................................... 1.50

1 drb pánnzél mellfüzö I. finom szatinból 
1 drb pánezél mellfüzö I. karcsutartó.... 
1 drb pánezél mellfüzö I. egészség mell-

ffizö ..................................................■;••••
1 drb pánezél mellfiizö 1. 30 centim.

hossza .................................................
1 drb pánezél mellfüzö I. finom fehér

szatinból 42 czvikliböl ......................
Továbbá angol bőrből atlasz (irosgraiu- 

ből 4 írttól ...........................................

Ingek.
1 drb III. oxford-ing gallér és kézelővel 1.20 
1 drb I. „ „r n 1.50
1 drb III. ehiflbn-ing fehér ............... - .90

1 drb II. cbiffon-ing ...........................
1 drb I. cbiffon-ing a legfiuomabbig 
1 drb angol flanell ing.......................

2.-
2.50

3.1.0

2.50
3 50

20 írtig

1.20
1.80
1.20

Legfinomabb minőségű gallérok és kézelők olcsón.
Mellfiizö megrendeléseknél csak a derék bősége szükségei. Ingek megrende­
léseknél csak a nyakbőség nevezendő meg. Vidéki megrendelések pontosan 
814 eszközöltetnek utánvét mellett. — Szétküldés naponta 3 szór.

Királyné ő felségének udvari szállítója.

ALTER és KISS
Budapest, váczbutcza 16. szám.

Folytonosait nagy készletet tartanak

u. m. minden minőségű

franczia cachmier, terneau és peruvien
szövetekből.

Kész gyász-ruhák
J«S mindenkor raktáron találhatók,

l| vagy niér ék szerint 12 óra alatt saját műtermeikben készíttetnek.
fk Mindennemű felöltök nagy raktára.

urak, höleyek és gyermekek I 
számára legnagyobb válasz-1 

a legolcsóbb árak mellett.
Csáky Ármin

fehérnemű gyárában Budapest, sugárul j 
(oetogontér 63. szám alatt.) 

Árjegyzéket kívánatra ingyen.

A legújabb találmánya 
angol „Nubian Blaking“ 
bőr tápfénymáz főrak­
tára Lőrincz Istv. 
Budapest, muzeum körút 
5 Ezen máz mindenféle 
bőr tartósságát s fényét 
előidézi, s viselt lábbe­
liekre al11 almazható.

Első magyar kautsuk pecsétnyomó­
gyár mától fogva Víziváros, fóutcza II. 
sz. a. (Zipser és König könyv- 
kereskedésében) létezik. A t. ez. közön­
ség kényelmére felvételi irodát nyitunk 
a Lipótváros bazár 6. számú boltjában, 
a hol gyártmányainkra megrendelések el­
fogadtatnak.

Előleges jelentés,
Budapest fővárosa és a vidék nagyérdemű közön­

ségének van szerencsém tisztelettel tudomására hozni, 
miszerint

Vasárnap, 1880. október 24-én
megnyittatik a Pniuscher-féle világhírű

muzeum
a fővárosi vigadó termében. Ezen muzeum még soha sem 
volt Budapesten és 2000-nél több készüléket tartalmaz, 
melyek között száznál több boneztani, kórtani, emberis- 
mei és az inquisitióbeli életnagyságu alakok vannak és 
e nemben a legnagyobb és legtökéletesebb Európában.

Azon nagyszerű eredményre támaszkodva és a tet­
szés, melyben múzeumom Európa összes fő varosában ré­
szesült, azon reményre jogosít, miszerint Budapest fővá­
rosa nagyérdemű közönségének kegyét is sikerülend ki­
érdemelnem. Mély tisztelettel

823 Präuscher H.
Bővebbet a későbbi hirdetmények és falragaszok.

A kinek elegáns
szilárdan készült, de azért árertékü

czip vagy csizmára
van szüksége, tegyen kísérletet

LANG IGNÁGZ
czipö-gyáriraktárában

Budapest,
V, fürdö-uteza 5. sz. és 
IV. lioronaherceg-utcza 
17. szám a Szervita-

Sirkoszoruk
a közelgő mindenszentek és halottak nap­
jára ; mesterségesen szárított és izlésteljesen 
kötött természetes virágokból készítve. — 
Nagyszerű választék erfurti, lipcsei, bé­
csi és angol Stylben, úgy szintén 4 méter 
hosszú virág-füzérek és a legfinomabb cap- 
virágokból összeállított gyász-párnák különö­

sen ajánlható finom újdonság. — Kapható

PöMessy Lajos
magkereskedésében.

Budapesten, Mária-Valéria-utcza 7. szám.
Füzetes árjegyzékkel kívánatra postafordultával bérmentve szol­

gálok. — Kereskedők megfelelő szászalékban részesülnek.

a hol mérsékelt áron mindennemű férfi-, női- és gyermek- 
czipök legnagyobb választék, az egyszerű báziezipőtől kezdve a 
legelegánsabb szalon-ezipőig kapható.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan és lelkiisme­
retesen eszközöltetik. — Nem tetsző kicseréltetik.

Kivonat az árjegyzékből:
Női komodezipő 1 frt 30 krtól 3 fiig Magas orosz bagaria bőr csizma 
Női ezugostopánka fit 3.80 6 fiiig val. vizmen'es 10 frttól 15 írtig 
Regalt i-czipő 3 frt 80 krtól 1.50-íg Csizmák fiuk és lein)ok számára 
Férfi topánka 4 frttól 7 írtig. 4 írttól 7 írtig.

Részletes árjegyzéket ingyen és bérmentve. 810
Megjegyzem, hogy az áruk a legjobb anyagból készültek.

évi siker a mellett tanúskodik, hogy 
Thedo tanár

szakálhagymája
a legjobb ős legbizto­
sabb szere egy szép 
szaltálnövés elérésére

Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 
köszönhetik szép szakáinkat.

Ez hibetlen gyorsasággal segiii elő a szakálnövést, úgy hogy 
1G évesigrfiak is legrövidebb idő alatt egy sürü és erős szakáit 
kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott.

Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, úgy a 
szakálhagymát is hűhónak tartottam, de esetleg m"ggy5ződtein egy 
barátomnál ezen szer jelességéröl és kérem önt a mellékelt összeg­
ért egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni.

Budweis, 1878. november 18. 571
Maradván tisztelettel Michura A.

Val dián kapható Törők József urnái gyógyszerész Bu­
dapesten király-uicza, Pozsonyban Pistory Felixnél, Te­
mesváron Tárezay Istvánnál. — Egy csomag ára utasítással 
2 frt 10 kr.

WALDSTEIN SIMON
császári és magyar királyi udvari látszerész

Ö felsége az osztrák császár és magyar királynak, Ö felsége a német csá­
szárnak. Ö fensége a walesi herczegnek.

Budapest, Dorottya-utcza 5. Bécs, Kohlmarkt Nro. 5.
Szemüvegek és lorgnettek

a legjobb csiszolt üvegekkel, fehér üvegből vagy valódi hegyi kristályból szolid foglalásban, az 
üvegek pontos választásával és azok foglalásával, a legjobbnak bizonyult rendszer szerint.

Színházi- és tábori-látcsövek
nagy lattávolsággal és erős közelítéssel, uj javítod üvegszerkezettel, egyszerű és díszes ki-
afiitásban. , _ ................................................ .... .... ,

Látcsövek, mikroskop, nagyito-uvegek kipróbált erez legsuly-merők idő és magas­
ság: meghatározására, mindenféle hőmérők stb. jótállás mellett. _

Csak kitűnő készítmények, különösen mérsékelt árak, pontosan es gyors kiszolgaltatas 
Orvosi rendelmények és Írásbeli megrendelések a vidékről utánvét mellett a legpon­

tosabban teljesittetnek. , ... ..
Visszaélések meggátlása végett a fentebbi ezegre való hivatkozásoktól a közön­

ség óvatik. 843

Az őszi és téli-idényre

rövid-, kötött- és divatáruk raktára
Budapest, váczi-utcza 2, a zsibárus-utcza átellenében

következő czikkeket ajánl csodalatos olcsó árakon u. m.:

•'"-i-'ti.'.c"--* Bfjsm
».Margit úiriu. 60 7 írt 20 í-

40 £*10 flt 80 kíA testőr, vi
«Oír.heíL^Vteménr °*at 5

Vöt - nemez alsószoknyák 8 frt 60 krlól 
Nöi-moireé alsószoknyák 3 
Úri- és nöl-dnxit-ingek 1
Úri- és női «luxi alsónadrágok 1 
Uri-gyapju kapezák —
Vadász kapezák és keztyilk. 1
Vadász mellények........................... 4
Úri-Ingek 1.75, 3.30 3
Url oxford-ingek............................... 3

ké-Uri- és női-gállérok és 
* zelők
” űri- és uői-nyakkendők.
W Gyermek-, női- és uri-gamás- 

•— nik.
— Berlini kendők, fehér, fekete 
.j vagy ezines 60 krtól fölfelé.
^ Gyermek-, női- és uri-keztyttk 

posztó vagy ringelvood-ból.
Gyermek-sapkák, ezipöcskék, kabátocskák, szoknyácskák és muffok ; 

liarisnyabosszabbitók. Ütér-melegitök és minden e szikba vágó czikkek.
Vidéki megrendelések pontosan és olcsón teljesittetnek. -naSÄ-

Kuhn Károly es társa
Bécs. raktár Stephansplatz No. 6.

öv ás.
Vau s»erencsénk ismételten ér­

tesíteni, hogy mi, a t. ez. közönsé­
get a már több Ízben nekünk után­
zóit és hamisított áruk, és saját ma­
gunkat kár, ellen megóvandó, aczél- 
tollaink dobozainak belső részét, va- 

_________ lamintkivül a ragjegyet ezen 'álla-
jsrssssssi

láttuk el, és egy" azt'nélkül öző gyártmány nem a mtenk- 
nek tekintendő.

Egy fiú
13—14 éves, vidékről 
és jó családból fűszer- 
kereskedő tanulónak fel­
vétetik. ezekkel Ferenc­
nél Budapesten. 839

Fflr manner
eden Altera sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen

K Einsendung von 30 kr in 
uarken: General-Agent Bu- 
tatt.i et in VaroAir».__ 22

4 j.y"

rrm&lannuitT&i

Örök emlékül!

csak 3 forintért
festetik, egy fénykép és 1 írtnak 
azonnali beküldése után. Az 1 
frtnyi maradvány a szállítás után 
fizetendő. — Legfinomabb kivitelű. 
Hasonlatosság a megszólam lásig 
Szállítási idő 5—8 nap. 758
BODASCHEB W. műterme 
Becs, II. Grosse Pfargasse l.

(Vorm. Löwengasse.)

„THE GRESHAM“
Magyarországi fiók: 

Budapest József-tér 5.
Ausztriai fiók:

Bécs, Opernring 8.
A társaság vagyona ...... fres 66 576,02395
Évi bevétel, biztosítások és kamatból

1879 junius 30-án......................... fres
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződé iek s visszavásárlások stb. után 
a tál saság fennállása óta (1818). . fres 96 343,390.— 

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő
alatt a társaságnál ...... fres
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi 
által a legutóbbi 25 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összéitéke .... fres 945 062 825

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágo­
sítások a vidéki ügynök urak s a magyui és osztrák 
Síkok által adatnak. 50

13 628 702 40

58 340 600 -

Hirdetések
fevétetnek

a kiadó-hivatalban
(himző-utcza I. sz.)

Legszebb és Ízléses szobadísz, 
legalkalmasabb ajándék, a viszo 
nyoknak megfelelő ,

olaj festmény képek.
Ezeket árértéküen tilalm, csak

is egy hírneves, szolid ezécnel le 
hetséges és egy kísérlet meggy - 
zódhet, hogy alólirott teljes bizal­
mat érdemel, különösen »J.anlh*‘ 
tők: 3 gyönyörű szentkep, aj 
slxtinél madonna 72/55 cent. ) 
Ecce homo Guido Béni után,.)
mater dolorosa Carlo Dolce után, 
utóbbi 43/50 cent. nagys. mindez 
barna arany baroque keretben 
összesen csak 6 frt 1 Árjegyzék 
és képes katalogás bérmentve Áru­
sítóknak árleengedés M. D. Schmidt 
Bécs, III. Seidlgasse 9. 80S

A magas uraságoknak tisztelt vevőimnek és a n. é. közönségnek tudomására juttatom, miszerint raktáromban

öltözékek, kabátok, felöltők és köpenyek
az őszi és téli idényie

§§HP** párisi és berlini divat szerint
a légnagyobb választékban kaphatók és megrendeléseket a legpontosabban eszközlök

Nagy raktár a legu abb női ruhák — kabátok — selyemszövetek és bársonyokban.
Minták kívánatra bérmentve. Tisztelettel

Eibenschütz Sándor.
Budapest, liatvani-nteza Fereneziek-bazára.
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- Fel nő ti 
liépoktaííiííi kór1 tj 
íiőttek számára rój 
vetkező helyiségen 
úti népiskolában ni 
Laton e.sti 7 órától 
ugyancsak 7-től 
ilán : a kórház nt, j 
számára hétfőn és 
óráig. Ili. A üpói 
népiskolában k m I (1 
este <i tol 8 ig. a 
téríiak számára iíq 
50 kr havi dijfií» 
a tempioiBléri L-zs 
mára ked4en er. 
í gyaiioti külön ti 
számára tisztáii a| 
havi díjli/i-té mell 
iitczai községi n-: 
kedden éa : zombi 
tara más helyek rí 
kor tanfuiyaniökad 
sok a nevezett hj 
neb, A kör kéri 
munkaadókat, huj 
tent említett inti 
az iskolák látogat]

Egyl<
— A ma, 

és termé* Zíttudc 
ülését hétfőn, ok 
kezű tárgyak lé 
Izor mini megv 
állandó eileklroí. 
sei. *2. hl eil 
vendókg .A 
taloidjairól'. ■’ 
„Myelin és ide 
bemutatja Balog] 
„A toásodibk'.t 
túl", b) „Tétele
filem-i adiuDgálj 
ponálva.

— A téri 
1 a t október 20j 
szaküíest fog 
termében. í'árs 
tanulmányozása] 
kirándulás ered 
látványokká! 
vegő szén1, 
után válaszirat 

— A z 
mának ezen rój 
P y a r zen 
bizottságán ak 
az alapos 
megválasztani: 
látja az a!akaló| 
Ezen váddal 
pár sornyi nyi 
tenni A may 
sere még i ét 
a gyűlésre az 
iclentek meg 
jagyző ur ált 
élénkebb 
les újból és pe 
elnök által kiíj 
ossza Ez a 
intézett tárna 
meg, hegy a 
tát semmi szil 
époly határozó 
mikor az or. 
általain kezde 
a közokta.ári 
országos zei 
nem vállalok, 
sem kerestem] 
az összes beay 
szólitás Után 
gadásaba. B í 
igazgatója.

— P a i 
rosnak is k-ü 
egyetem e:, 
után azonbani 
last fog!*it, 
teteti.

— A ! I 
lázában a íau

Vájjon I 
Hogy 
Neiv-int 

történetét.
Minap I 

mondva: égj 
zarándokolja} 
lyeit mdyd 
szenteltek.

Oh
mindig :g>

Ál Á-t 
bizenyára 
olyas, tiiíi 
egy renivc 
‘ Utóbb 

ha jüind;ér?| 
Miije

bii 37. iboivl
nrtkéibul.

Ái i 
ott nehány i 
ki özemeií-il 

Ki Hí 
abban a kél 
női nem isi 
tök élete-bi ki 
háborodva | 
igazságtaiasl 
királynője 
idle, mica 
..mmcgatiiir 
ízenvr-dfitkj 
tzerelmet el 
ten és emq 
bírt, nevet,I 
bogy szívül 
emeljük azf 

Ez et| 
de ki ne 
szer így lei



Az „EGYETÉRTÉS” első melléklete.
— 288 dik számúhoz. —

Tan ügy.
— Felnőtték oktatása. A „Budapesti 

népoktatási kör“ f. é. október 18-tól kezdve a fel­
nőttek számára részben ingyen oktatást tart a kö­
vetkező helyiségekben u. ni. I. Budán ; az ország­
úti népiskolában a barátok mellett, kedden és szom­
baton esti 7 órától 9-ig férfiak, hétfőn és pénteken 
ugyancsak 7-től 9-ig nők számára. II. Ó-Bu­
din: a kórház-utezai községi tiniskólában férfiak 
számára hétfőn és csütörtökön este 6 őrá'ól 8 
liriig. Ili. A üpótvitrosban a templomtéri községi 
népiskolában kedden, csütörtökön és szombaton 
este ií-tö! S ig, a IV, a) leányosztályban idén ajkú 
férfiak számára tisztán a magyar nyelven (csupán 

>0 kr havi díjfizetés mellett.) I\. Terézvárosban a) 
a templom téri község népiskolában férfiak és nők szá­
méra kedden ós szombaton este 7-től 9 óráig, b) 
így állott külön tanfolyam nyittatik idegen ajknak 
számára tisztán a magvar nyelv tanulására 50 kr. 
havi díjfizetés mellett. V. a Józsefvárosban a stáesió- 
útczai községi népiskolában férfiak év nők számára 
kedden és szombaton 7 tói 9 óráig. Többek kivána- 
tara in.il helyeken is készséggel nyit a népoktatási 
kör tanfolyamokat. Az előjegyzések vagy beirat á- 
uük a nevezett helyiségekben és időben történhet­
nek. A kör kéri az olvasni tudókat, különösen a 
munkaadókat, hogy az olvasni nem tudóknak a kör 
lent említett intézkedéseit megmagyarázni és őket 
az iskolák látogatására buzdítani szíveskedjenek.

Egyletek, társulatok.
— A m a g v. tud. akadémia mattiéin, 

és természettudományi osztálya szünete után tlaö 
ülését hétfőn, okt. 18-án tartja, melyen a követ­
kező tárgyak fordulnak elő: 1. Dr. Fröhlich 
Izor mint megválasztott lev. tng széket foglal „Az 
állandó ellektromos áramlás elméletéhez értekezés­
sel. 2. Klein (ívnia műegyetemi tanár mint 
vendék 
taloid

ákg
Ijairól“

„A pinqvieula és
3. Dr. P e r t i k

nltricularia krisz- 
Otto részéről

„Myelin és idegvelő kísérleti czövettani tanulmányt 
bemutatja Balogh K. 4. H u n y s d y .fenő 1. t. a) 
„A másodfokú görbék és felületek meghatározásá­
ról-. b) -Tételek azon determinánsokról, melyek 
„léméi adjungált rendszerek elemeiből vannak kom­
ponálva.

— A természettudományi társu­
lat október 20-ikán. szerdán délután 5 órakor 
szak ülést fog tartani a m. tud. akadémia heti ülés­
termében. Tárgy: Dr. Dezső B.-la, A szivacsok 
tanulmányozása végett a magyar tengerpartra tett 
kirándulás eredményei s a spongiológia állása (mu­
tatványokkal.) Dr. Rózsahegyi Aladár. A le­
vegő szántanának meghatározásáról. A szak ülés 
vitán választmányi illés tirtatik.

— Az „Egyetértés“ tegnapelőtt! szá­
mának ezen rovatában az állíttat ik, hogy „a m a- 
v y a r zenemű velő egylet“ szervező 
hízottsáiának elnöke, B a r t a y E d e. abban 
az alapos gyanúban él, hogy nem őt lógjak 
megválasztani az nj egylet elnökének : ez okból jónak 
látja az alakuló közgyűlést inkább összesem bivni,“ 
Ezen váddal szemben, kérem, helyre igazításul ezen 
pár sornyi nyilatkozatomat becses lapjában közzé­
tenni A magyar zeneaiiivelőegylet alakuló közgyűlé­
sre még i. évi augusztus 7-ike vult kitűzve, 
a gyűlésre azonban a tagok oly gyér számmal 
jelentek meg hogy elhatároztatott és Állaga Géza 
jegyző ar által jegyzőkönyvbe vétetett, miszerint 
éiénkebb részvétel reményében az alakuló közgyű­
lés újból és pedig f. évi november hónai az 
elnök által kitűzendő valamely napjára hivissék 
össze. Ez a tény A mi pedig a személyem ellen 
intézett támadást illeti, arra csak azt jegyzem 
meg, hogy a magyar zenemüveié egylet elnöki tisz­
tát semmi szín alatt el nem fogadom; a mint 
époly határozottan kijelentettem még azon időben, 
mikor az országos zeneakadémia íelálitása iránt 
általam kezdeményezett mozgalom sikerre vezetett, 
a közoktatási miniszter urnák, hogy a felállítandó 
országos zeneakadémiánál semmiféle tisztet el 
nem vállalok. A nemzeti zenede igazgatóságát 
sem kerestem, és nem ambiciionáitam, igazolják 
az összes beavatottak, azt, hogy csak ismételt fel­
szólítás után egyeztem ezen elég terhes állás elfo­
gadásába. B a- r i a y Ede, a nemzeti zenede 
igazgatója. _________

költségvetésének függőben hagyott tételeit s külö­
nösen a kövezések és csatornázások ezimeinet tör­
tént redukeziók által a háromszázezer 1 o- 
rintos deficzitet 70,000 forintra apasz­
totta le. Ezenkívül a letétpénztári alapok túr- 
gvaltattak le. A tanács keddi ülésén fogja megál­
lapítani okadatoló jelentését, melylyel a hu dgetet 
a közgyűlésnek bemutatja; e jelentés a főváros 
mai pénzügyi helyzetének képét fogja feltárni.

—- Az őszi kertészeti munkák tel­
jesítésére a tanács 7999 frt 40 krt utalványozott. 
Úgy a bal, mint a jobbparti részeken e költség­
gel három hó alatt fognak mindenféle kertészeti 
és faiskolai munkát végezni. A fedezetet a nyil­
vános parkok ós ültetvények ápolásra és terjeszté­
sére felv-ít összeg adja.

— A tanács elhatározta, hogy az I. térii- 
letbeii úri uteza ütkővezését, bár a programúiba felvéve nin­
csen, if00 frt költséggel folytatni még az idén.

Törvényszéki csarnok.
— Bozsé Györgyöt, ki mint az olvasó 

meg emlékezhetik, a székely puca alkalmával sze­
repelt, egy béres szolga nem rég meggyilkolta. A 
gyilkost az udvarhelyi törvényszék 8 évi bör- 
tönre itéite.

— Lang József gyilkos bűnügyét 
tegnap letárgyalták Becsben. Az esküdtek Lángot 
a "gyilkosság bűntényében egyhangúlag vétkesnek 
nyilvánítók. A törvényszék ennek alapján kötél általi 
halálra itéite Lángot.

— Összehasonlító bűnügyi s t a- 
tiszti ka. A bpesti k. fenyitő tvszékhezf. é. jan.hó 
15-től okt. hó 15-ig kerekszámban 22,400 beadvány 
étkezett, míg a múlt év ugyanezen időszakában 
csak 19,400. A szaporodás a 3000 et meghaladja. 
Ha már most a letartóztatott egyének (vizsgá­
lati foglyok és rablók) számát tekintjük, a szapo­
rodás Itt is igen tekintélyes számot tiintett elő. 
A rabok száma 300 al több ez ideig, mint a múlt 
évben. Hogy e figyelemreméltó szaporodása a bűn­
ügyi eseteknek illetve feljelentéseknek, a népesedés 
és forgalom nagyobbodásának, avagy a folyton ter­
jedő pauperizmnsnak kifolyása-e, azt majdan ?. 
teljes, mindent átölelő statisztika deritenűi ki.

— Az apagyiikos Szetilaesek Yen­
isei kihallgatását Cser? vizsgálóbíró egyelőre 
befejezte, s most annak kiderítését vette ezélba, 
vájjon a gyilkos Hu állításai apja előéletére vonat­
kozólag, az igazságnak megfelelnek-e. E czélból 
a vizsgálóbíró' beszereztette ma a Bndavárosi le­
véltárból a meggyilkolt Szedlacsek János 
bűnügyi iratait, melyekből felületes átnézés után 
már is kiderült annyi, bogy a meggyilkolt több és 
súlyos vádakkal illetve s elítélve volt. Vádlott 
Szedlacsek Venczel azt állítja, hogy azon 
időtájt, midőn ő még csak 6 éves gyermek volt, 
atyja az o édes anyját börtönből kiszaba­
dulása alkalmával irgalmatlanul elverte, sőt egy 
kővel akkorát ütött fejére, hogy anyja ez ütés kö­
vetkeztében elhalálozott. Vádlottal is rosszul bánt 
az öreg Szedlacsek, házától elűzte s teljesen el­
hagyta. Vádlott e miatt gyüiölséggel viseltetett 
apja iránt, mind a mellett határozottan tagadja, 
hogy a gyilkosságot előre tervelte. Apja elutasító 
durva bánásmódja idézte fel azon alkalommal, mi­
dőn nagy nyomorúságában segély nyújtás végett

egyetlen esztendő alatt is 225 millióval fogyasztott 
a nemiét többet mint a mennyit produkálni képes 
s tette ezt vagy a meglevő nemzeti vagyon iele- 
nrésztósónek rovására, vagy adósságra.

Összeadva az itt kimutatott behozatal egyes 
részleteit, 4355 milliót kapunk, a kivitel pedig 
ugyanakkor 3686 milliót mutat, úgy hogy tehát 
ez utóbbi összesen 669 millióval marad vissza az 
előbbi megett. Bövid nyolez év, és 669 milliónyi 
fogyatkozás !

Meg kell jegyeznünk, hogy a kész értékeket 
képviselő elhasználásnak alá nem vetett, es beho­
zataluk által csak a nemzet vagyonát öregbítő 
arany-ezüst érmek eme kimutatásba belefoglalva 
nincsenek, s az itt jelzett értekek tehát magát 
a valódi fogyasztást tüntetik elő.

Természetes, hogy ily mérvű túlfogyasztás 
csak a jövő produkciójának rovására, tehát hitelre 
történhetett egyrészt, másrészt pedig a meglévő 
értékek fogyasztása, az azelőtti korban összegyűlt 
vagyon fel emésztése álfa!. És tény, hogy nemcsak 
az ötvenes években, egész 1554 óta, hanem a hatvanas 
evek egész folyama alatt is az ellenkező áram­
lat voll túlsúlyban, az az a kivitel állandóan fölül­
múlta a behozatalt Egy pillantás az itt következő 
számokra erről azonnal meggyőz:

Fővárosi
— Pozsonyváros me

ügyek.
egküldötte a fővá- 
dntrosnak is körlevelét és memorandumát a pozsonyi 

egyetem eszméjének felkarolása tárgyában. Mi­
után azonban a főváros már Szeged mellett ál­
lást foglalt, a köri rat egyszerűen levéltárba té 
tetett.

— Ajövő évi költségvetés tárgya­
lásában a tanács ma bevégézte a házi pénztár

ÍJ
őt lakásán felkereste. A m val vitt késre

vegeit 
nézve

folyton akként nyilatkozik vádlott, hogy azzal magát 
akarta kivégezni, mely szándékától azonban atyja 
látogatása előtt elállóit. A vizsgáló bíró még az 
ezen ügyre fontos tanukat hallgatja ki s azután az
iratokat
mutatja.

haladéktalanul a törvényszéknek be-

KÖZGAZDASÁG.

adatok

Mennyivel szegényedünk.
A magyar korona országai közös vámterüle­

tet képezvén a monarchia másik felével, a behoza­
tal és kivitel mennyiségét is csak együtt állami- 
hatjuk meg, a mennyiben a statisztikai 
vámhivatalok kimu utasaiból gyiijtetnek.

Végig tekintve, a monarchia ezt illető viszo- 
a legközelebb műit évek alatt, azt tapasz­
tó gy mig 1870-ig a behozatal összege min­

denkor elmaradt a kivitel mögött, ezen évtől kezdve 
a viszony megfordult, s állandó behozatali többlet 
mutatkozott. A behozott áruk értékét millió irtok­
ban fejezve ki, a következő eredményeket mutálja 
a statisztika :

Behozatal Kivitel
1870 . . . 431.9 . . 495-4
1871 . . . 540-8 . . 467-6
1872 . . . 613-7 . . 3880
1873 . . . 583-1 . . 423 0
1874 . . . 568-7 . . 449-2
1875 . , . 555-5 . . . 504-4
1876 . . . 5180 . . . 508 5
1877 . . . 576-6 . . . 550-6

Az itt tekintetbe vett 8 év alatt tehát a be-

Behozatal Kivitel
I860 208.9 millió 264.7 millió
1861 243 8 ., 276.7 „
1862 339.0 „ 293.0 „
1863 254 2 „ 291.2 „
1864 254.8 233.0 „
I860 256.8 . 344 0 „
1866 217 9 529.5 ..
1S67 294.3 407.4 ..
1868 387.4 428,9 .,
I860 418.9 .. 438.1

összesen : 2776.0 3396 5

tetthozatal mindenkor többet 
mint a kivitel, olykor, mint 
lentékenyen, 225 millióval többet. Tehát csak ezen

ki értékre nézve 
o. 72-ben igen je-

A szabályos parallel haladás a kettő között 
egész világosan látható, sőt a behozatal majdnem 
állandó jeliege legjobban bizonyltja, hogy itt csak 
a tényleg mutatkozó szükségletek fedezéséről volt 
szó, s a felesleg fogyasztás alig valami. Csak a 
rossz terméséről hírhedt 06-ibi esztendő képez e 
tekintetben kivételt, melynek azonban szintén egész 
arányosan esett nem csak kivitele, de behoza­
tala is.

Ezen liz esztendő alatt 612 millióval maija felül 
a kivitel értékösszege a behozatalét, azaz 57 millióval 
kevesebbet, mint a mennyit a rákövetkező nyolez 
év vesztesége kitett. E nyolez év alatt nemcsak a 
megtakarított tőke tett tehát egészen felemésztve, 
hanem még azonfelül mintegy 57 millió el lett 
harácsolva.

Ez az 57 miliő nem is készből1 vétetett, 
mint a többi 612. Mert ez csak akkor lenne igy, 
ha ugyanezen idő alatt a készpénz (arany-ezüst) ki­
vitel ugyanennyivel meghaladta volna a behozatalt, 
a mi egyáltalában nem áll. így 1877-ben behoza­
tott 28.3 millió forint arany-ezüstben, ellenben 
csak lő.O vitetett ki, 137G-ban 33.6 a behozatal, 
31.3 a kivitel, 1875-ben 15.8 a behozatal, IS,4 a 
kivitel és igy tovább.

Csakis ezen viszonyoknak tekintetbe vétele 
mellett lebet érteni azt a tapasztalati tényt, hogy 
a mig az ötvenes és hatvanas évek alatt a nemzet 
tömege vagyonilag szemlátomást gyarapodott, ad­
dig 69 óiT az elszegényedés egyre tart mind e 
mai napig. S ha 669 milliót elveszíteni minden 
körülmények között nagy csapás, még nagy tőkék 
felett rendelkező á'kdalombsn is, annyival nagyobb 
ott, hol a tőke csekély s a hitelviszonyok egészen 
rendezetlenek,

De hát ez anyagi veszteségeinknek csak egy
része

A másik nagyobb rész az állam vagyonan-k 
csökkenéséből ered, melynek mérete az állami 
költségvetés.

Valóban nem szeretnénk, ha eme fejtegeté­
seinknek aféle tendenedát tulajdonítanának, mely­
nek éle az uralkodó párt ellen van irányozva. 
Mert mi az uralkodó rendszernek akarjuk 
kimutatni fogyatkozásait. Azért, midőn ráakarunk 
mutatni helyzetünk roszabbadására a jelen álla­
potot nem az 1875-ikivel mérjük együvé, a mi 
más tekintetben nagyon is hslás módnak Ígérkez­
nék, hanem választunk egy más időpontot, p. o. 
1873-at. De a mi az összehasonlítandó másik idő­
pontot illeti, olyasmit a legújabb állapotokról ievén 
szó, csak imént előterjesztett, s 1881-re szóló költ­
ségvetést fogjuk venni. A valóságnak talán jobban 
megfelelne, s egyszersmind sötétebb képet tárna 
elénk, ha költségvetési előirányzat helyett a zár­
számadás vennénk elő, de ezt csakis 1819 re te­
hetnénk, Pedig e két év alatt tetemes változások 
álltak elő. Elfogadjuk tehát inkább valók gyanánt 
az előirányzat tételeit, s összehasonlítjuk azokat 
1873-iki év tényleges bevételeivel és kiadásaival.

Az első pillantás, melyet a kettőre vettünk 
talán elijesztő hatással Itszen, meggondolván, hogy 
az akkori 3V3 milliónyi államadóssági járulék 
mostariig 103-9 millióra, tehát 73 8 millióval meg­
szaporodott. Azonban ez csak az első látásra 
tetszik legnagyobb bajnak. Nagyobb az, hogy a

bevételeink és kiadásaink közötti arány szédítő 
módon rosszabbra fordult.

Pedig különös, hogy a miniszter expozéjá­
ban diesekvőleg gondolta hivatkozhatni a rendes 
bevételek szaporodására!

A rendes bevételek igen is szaporodtak, de 
sokkal .inkább szaporodtak a rendes kiadások.

Es épen ebben fekszik a baj fenyegető volta.
II o i t s y P á 1.

Üzleti heti szemle.
Budapest, oki. 10.

Gabnaiizlet. (Az „E ? y e t é r t á s“ tudósí­
tása.) Az időjárás kedvező volt úgy a szűre teles, 
mint a tengeri törésre, valamint a mig be nem 
fejezett eséplési munkálatokra is. A nagyabb be­
hozatalokból is kitetszett, hogy már nagyobb 
mennyiségű gabna készült el, és a hét második 
felében már az árakat h befolyásolták a nagyobb 
behozatalok.

Pia ez link a lefolyt héten is fon tudta tartani 
domináló helyzetét és bár búzában a forgalom nem 
sok és oly nagy kiterjedésre mint a megelőző hé­
ten és fővevőink a malmok nagyobb tartózkodást 
tanúsítottak, mégis sikerüli a magas árakat a jobb 
minőségű árunál femartartí és árcsökkenés csak a 
silányabb fajúnál konstatálható.

A külföldi piacsok is szilárd irányt követ­
tek és ez csak bátorítólag hathatott a mi 
üzérkedéseinkre. Németországban megtörtént az a 
páratlan eset, hogy a rozs ára magasabban je­
gyeztetett a búzáénál. Ez főleg abból magyaráz­
ható ki, hogy Oroszországból egvre érkeznek a 
szomorúbbnál szomorúbb hírek az aratásról.

Jelentékenyebb ingadozás volt a határidőüz­
letben . az árfolyamhnlláms ás különösen a hét második 
felében, nagyobb mérveket öltött és megemlíthető 
még, hogy végre e héten elkezdődtek az őszi kö­
tések felmondása is. Az üzlet részleteiről a követ­
kezőket közöljük:

Búzában mindjárt a bét kezdetén igen 
élénk forgalom fejlődött. A Kínálat gyér behozata­
lok következtében igen mérsékelt volt. A vételkedv 
ellenben kedvező, minek folytán eladók magasabb 
árakat követeltek, mit malmaink kezdetben ©in­
nen ellenvetés nélkül meg is adtak, később azonban 
egyfelől a nagyobb behozatalok, másfelől pedig a 
kedvező időjárás miatt vevők éiénkebb árakat 
követeltek, s igen tartózkodók voltak a vételtől, s 
csak is a napi őrlésre szükségelt mennyiség be­
szerzésére szorítkoztak. Tulajdonosok azonban tar­
tós külföldi szilárd jelentések miatt megmaradtak 
követeléseik mellett, a csak alábbrendelt minősé­
gűiknél tettek kisebb engedményeket, s igy az 
irány csendesebben zárult ugyan, de a hét elején 
30-40 krnyi áremelkedés megmaradt egész a hét 
végéig.

A heti forgalom mintegy 80—85000 ©má­
zsává tehető.

Rozs. a hét kezűidén valamivel lanyhább 
irányzat mellett indult meg, s már 5—10 fcrral 
olcsóbban is ajánlatott. A hét második felében 
azonban kivitelre tett nagyobb megrendelések kö­
vetkeztében ismét szilárdabb lett, a forgalom azon­
ban sokkal csekélyebb, mint az a megelőző héten 
volt, mivel a raktári készlet úgy a helyi piaezon, 
mint a vidéken igen csekély s igy az egész heti 
forgalom mintegy 4—5000 mmézsára tehető. Az 
ár a múlt héthez képest egészen változatlanul zá­
rni' 10.25-i0 50.

Árpa. A hét folyamán lényeges változás 
nem fordult elő, A forgalom valamivel jobb volt 
ugyan mint a megelőzd héten, de raktári készle­
tek hiányában az árak egészen változatlanok ma­
radtak. Takarmányára eb .latoit körülbelül 2500 m. 
mázsa 6.40—6.60 írtig, jobb minőségű égetni való 
1200 mm. 7.30—8.50 írtig, elsőrendű minőségű 
serfőzdéi 6—7000 mázsa melynek -j3 része vidéki 
állomásokon volt átveendő, fizettetett 8.50 írttól 
egész 9.50—10.25 írtig minőség szerint.

Zab mérsékelt forgalom mellett a hét folya­
mán is egészen változatlan árakban vásároltatott. 
Eladatott circa 5—6000 mm,, rostálatlan hajó áru 
&.80—5.93, rostált jobb minőségű 6.15—6.40 
forintig.

Tenger i. Ezen ezikkben a hét folyamán 
igen élénk forgalom fejlődhetett volna ki, ha a 
keresletekhez képest raktári készleiben lett volna. 
Minthogy azonban ó áru csaknem c-gészen hiány­
zik, csakis 4—5000 mmázsára szorítkozott legma­
gasabban jegyzett árakban fizettetett, Ó bánáti 7.95 
—8—8.1 óig másvidéki ó áru 7.9) egész 8 
forintig.

Új-tengeriben nagyobb forgalom fejlő­
dött ki, de ebben a kínálat is igen élénk volt,no­
vember—máreziusi szállításokra. Eladatott, mint­
egy 15000 mmázsa nagyobbára kőbányai vasúti ál­
lomáson átadva 5.75—5.85 egész 5.95 írtig.

Határidözlethen a hót folyamán is nagy volt 
a forgalom Lii öitősen őszi búza ós bánáti tenge­
riben. az árak nagyobb változásoknak voltak ki­
téve, mivel költődről kezdetben folyton magasabb 
árak jeleztettek, s csak később kezdett valamivel 
csendesebb leni. Vevők kezdetben a túlságos ma­
gas árak következtében tartózkodók voltak, később 
azonban a beállott árcsökkenések alkalmával na­
gyobb mennyiségben vásároltak. A forgalom és 
árakról az alábbi részletezés ad felvilágn.-itást.

Szokványbuza őszre igen kevés jött forga­
lomba, mivel ezen ezikkben az idő már lejárt. Az 
árak következőleg javullak és csökkentek: meg­
indult 12.05-ön, emelkedett 12.15—921/*-re. csök­
kent 12.05—11 35, egész 11.70 ig. javult később 
11.85—11.90-re, melyen megmaradt zárlatig.

Szokványbuza tava s z r a nagy forga­
lom mellett megindult 12.60 ou. emelkedett 13.Sí­
től 12.92'.',-% műkként később 12.60-12 47V2
egész 12 35-ig, javult ismét 12 471 p-re, zárait 
12.50—32.5-5-ön. Eladatott <a 75 rakománya 2ő;fo 
mm, a fent jelzett árakban

Zab tavaszra kezdetben 6.60 on, emelkedett 
6.75 re, csökkent ismét 6.70 — 6.60 egész 6.50 ig, 
javult ismét 6.57Vg~6.62*/s-re. melyen megma­
radt zárlatig. Eladatott 14 rakomány a 1400 mm. 
a font jelzett árakban.

Zab őszre megindult6.40-en emelkedett egy­
szerre 6.60 lg, hanyatlott később 6.55 egész 6.45- 
ig javult ismét 5.51 Vb—O.SíH V re, melyen megma­
radt zárlatkor. Elad it ott 11 rakomány á 1400 mm. 
a font jelzett árakban.

B.-T engeri máj.—júniusra megindult 6.50 
—6.55-ön, emelkedett 6.57%—C.621/*, csökkent 
később 6.4S — 6.45 egész G.40-ig, emelkedett isméi 
6.42Vä—6.47y2-re, melyen megmaradt zárlatig. 
Eladatott mintegy 55—60 rakomány á 2500 mm.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés1 tudósítása i 
Múlt héten a külföldi pinczok némileg hanyatló 
iránya folytán, de másrészt minthogy belföldön a 
nagy árfolemelések mán természetszerűleg csüg- 
g( dós állt be . a forgalom csikkünkben jó­
val csekélyebb volt, mint megelőzőleg, s
ha ennek daezára a hangulat nem vesz­
tett szilárdságából, ez csak azon körülmény­
nek köszönhető, hogy az utolsó két héten

• történt jelentékeny elszállítások folytán a mal­
mok készlete mindinkább csökkent és a most 
lefolyt héten valóban igen csekély mennyiségű 
liszt volt rendelkezésére a piacznak. — Kínálat 
ekképpen kevés vagy épeméggel nem lévén, az 
árak i ártották magukat annál is inkább, minthogy 
a bnzapiacz sem látszott hajlandónak az utolsó heti 
legmagasabb árjegyzéstől tágítani. Különösen a hét 
második felében az üzlet teljesen a várakozás és 
a tartózkodás jellegét viselte: véleményünk szerint 
leginkább a külföldi piaczok legközelebbi maga­
tartása lesz mérvadó az iránt, vájjon az eddigi 
szilárd irányzatnál maradunk-e, vagy sem.

Az export e héten gyenge volt, a minek ha­
tását különben ezúttal n.°m annyira éreztünk, mi­
vel a finom fajtákból úgy sem volt raktáron eladó 
készlet.

Takarmányi csikkekben középszerű kereslet 
mellett sem volt változás: a finom korpa a vevők 
valamivel éiénkebb érdeklődésének örvendett, ár 
szerint azonban régi helyén maradt.

Átlag következő árak jegyeztettek a bet 
végén :

0 1 í! 3 4 _ ö____ j?
28 4U 21.80 21,— 2Ö.6U 20.— 19 50 1860

7 8 sy, 83,., 9
17 70 16 4 i 14 21.1 IttO. S 40

_ F (x
420 4. -

U 0 kilo szerint, összsúly tiszt', súly gyanánt..

Kimutatása a budapesti vaspályákat és gőzhajón meg 
érkezett, elszállított és Budapesten álmeat gabuanemebnfe 
Gaza Rozs Árpa Zab Tengeri Hepcze Liszt Különb

A magi;, áUamvaspályán.
Kilogrammokban.

Érkezeit.
4001710 147200 32I2C0 69800 9.C0 7000 150501) —

Elszálllítatoit:
5100 — 108O0 — 5000 — S87000 —

Az osztrák állarn vaspályán : 
Kilogrammokban.

Érkezett.
6912700 6L3.00 60890018170U 218100 105900 953:0 887,0 

Elszáliittatctt
30300 150600 15140) 192lO - 129100320200 2757100

A déli vaspályán:
Kilogrammokban.

Érkezett.
£0001 — 19000 2,0(0 30000 — 366r«500 —

Eiszállittatclt.
— - - — - — 22889 -

A cs. leír. szab. gőzhajó-társulat: 
Métermázsánkéní.

Éí kezeit.
314060 61270 28830 142:0 63C0 880 — _

Kiszállíttatott.
123650 66360 25530 26490 42000 — 115494) —

Budapesten á‘ment..
CISCO) 9S830 76820 42591; 23830 — 57370 —

J u i i e t t e.
— Az Egyetértés" saját levelezőjétől. —

Páris. okt. 13.
Vájjon ml folt azóta lufiét tőből V
Hogy kicsoda ő?
Néhány szó. al mindjárt elfogom beszélni 

történetéi.
Minap egy egész estvét vagy igazaiban 

mondva: Ágy egész éjt szántam arra. hogy végig 
zarándokoljam a quartier latin azon he­
lyeit,, melyeket deákkori emlékeim klasszikussá 
szenteltek.

Oh boldog kor — — miért nem tudunk 
mindig igy ábrándozni.

Most is szedünk virágokat az élet fájáról, 
bizonyára szebbeket de a kettő közt a különbség 
olyan. mart a milyen van & kis ibolya és 
egy rém«* de mesterségesen készített virág között.

Utóbbinak nine: olyan illatja mint amannak, 
hi mindjárt meg is paríumirozsák.

Milyen csinos csokrocskát lehetne fűzni ezek­
be! az ibolyákból, a quarlier latin szerelmi törté­
ntükéiből.

Az olvasó sok szép dolgot találna benne., ill­
ett néhány olyan lapot is, mely könytikét csalna 
ki szemeiből.

Ki az közülünk, ki ebben az „étndiante“ ban 
abban a kávéházi Sebében sem vélte megtalálni a 
női nem legszelbikét, Iegbájosabbát, egyszóval leg- 
iökéletesbikét. bit szí•;toklirálynőjévé tettünk, meg- 
Láborodva lelkünk egész szeutimentalizmasáva! azon 
igazságtalanság fölött, hogy ti nem egyszersmind 
királynője az égisz világnak s miként Don Qni- 
s-ttte. midőn kalandokat ment keresni, megfogadta 
..rámcgatiii a gyengéket es megbosszulni azokat, kik 
szenvednek az igazságtalanságtól“, úgy mi is örök 
szerelmet esküdve kedvesünknek, megfogadtuk is­
ten és emberek előtt hogy szerzünk magunknak 
hírt, nevet, fényt, dicsőséget s mindezt csak azért, 
hogy szivünk királynéját méltatlan sorsából El­
eme fi ük azon rangra mely őt megilleti.

Ez emlékek mosolyra fakasztanak ma — —, 
de ki ne mondaná • közülünk -bárcsak még egy­
szer igy lenne ez h

Végezzük e merengést, térjünk tárgyunkra, 
mondjuk el két sorban Juliette történetéi.

* **
A mai Soufflot és a Saint-Jacques nteza sar­

kán van egy régi ház, öt emelettel, hogy a hato­
dikat és hetediket, hol a padlás lakásokká van for­
málva, ne is említsem. Daciára hét emeletiének a 
a háznak c:ak kilenez szobája van, minden emele­
ten egy, a padláson pedig kettő- kettő egymás 
mellett.

Az én diákkoromban volt 18 szobája ; de a 
városnak szépítő bizottsága akkor belevágta rom­
boló fejszéjét a régi Paris e tájaira s a pompás 
Soufflot-ntezát formálva, kisajátították a kérdéses 
háznak egy részét. így tűnt &! a házunk a fole.

Évszázadok óta mindég csak deákok laktak 
ebben a házban. A három szomszéd épületnek 
ugyanaz a tulajdonosa lévén, 5 csak egy házmes­
tert tartott, ki a középsőben lakott s családjával 
szokta takarittani valamennyi szobát.

1860 ban lakot) a bennünket érdeklő báz 
egyik padlás szobájában „egy Halló nevezetű jogász 
az u „étudiante“-jáva!. ó Rozikából való volt, hol 
atyja egy szerény hivatalt viselt s csak a legna­
gyobb önfeláldozással, a milyenre csupán a szülők 
képesek, küldhette fiának a 200 franknyi havipénzt, 
mely összeggel nehéz kijönni a legtakarékosabb 
deáknak is, hát esik akkor, ba „étndiante."-ja, kis 
felesége van

Ismerjük azonban a régi nótát, melysierint
Raum itt ia der tkiusten Hilda 

Fur ein glücklich iitfcsnd Paar."

Schiller huzzácsvelhalta volna éhez még, bogy a 
hetedik emeletnek padlásszobájában is boldog lehet 
a szerelem. Oalloék is boldogok voltak kellettekén 
9 ha gyakran alig jutott ki a síik krumplira is. ők 
mindég csak boldogságukról tudtak beszelni annak 
a bizalmas holdnak, ki diszkrét tanúja a szerelme­
sek szerencséjének.

Ernestine egy este megvallotta „ami“-jónak, 
hogy nemsokára ismerni fogja az atyai örömö­
ket .. .

Egy februári estén a szerelmes pár ép arról 
tanakodott, ha fink lesz, mi mindent nem * fogni z 
belőle nevelni, midőn Gallo sürgönyt kapott, mely­
ben hazahívták atyjának haldokló ágyához.

Nagy csapás volt. ez Gallora, Egész jövője, 
mely annvít ígért neki, egyszerre meg volt sem­
misítve. 6 tudta mi vár reá: atyja halála után ő 
nem folytathatja tanulmányait, kereset után keli 
nézné hogy vagyontalan maradt anyját és testvér­
iéit eltartsa.

Az elválás fájdalmas volt mindkettőjükre. 
Gallo vigasztalta Ernestine,jét, hogy viselje el nyu­
godtan a sora e csapásét, mihelyt biztos alkalma­
zása lesz, ő el fog jönni azért, hogy törvényes ne­
jévé tegye, ezalatt pedig fog róla és gyermekéről 
gondoskodni.

a gyermek megszületett: leány volt s elke­
resztelték Jufietíe-nek. — mert apját Jnlesnek 
hívják.

Gallo hazaérkezve, halva találta már atyját s 
rövid időre a préfet kinevezte őt helyébe.

Gallé vagy hat hónapon át pontosan küldött 
minden elsején 100 frankot Ernesíinenek, ke­
csegtetve őt azzal, hogy a gyász letelte után 
elfogja venni.

a kezdetben csaknem naponta! levelek rit­
kábban kezdtek érkezni; egy nap pedig azzal 
lepi meg szegény Ernestine!-, hogy lehetetlen 
neki 100 frankot havon kant küldeni s leszállította 
felire a havi pénz).

Gallo már csak akkor irt, nun dón az 50 fran­
kot küldte. Nehány hónapon át volt ez igy; azután 
nem érkezett többé az 50 frank, levél.

Hiába ittak Gatknak, ő nem válaszolt sem gyer­
meke anyjának, sem pajtásainak, kik a házban laktak 
s kik szemrehányást" tettek neki, hogy gyermeké­
nek anyját is elhagyja.

Később kitudódott, hogy ő ezalatt elvett egy 
gazdag foáuy t,

A lefolyt két év alatt a kétségbeesés, a nyo­
mor mindinkább aláásta -szegény Ernestinenek 
egészségét; csak nem rég oly szép és friss arvza 
szemlátomást hervadt. Az anyai aggódnom csupán, 
hogy mi lesz gyermekéből, ha ft nem lesz, itt, tar­
totta fon benne az életet.

Állapota mindig rosszabbra fordult, kórházba 
kellett őt szállítani, hói nemsokára kiszenvedett.

Azok kik kórházban balnak meg, ha a roko­
nok nem. reklamálják a holttestet, az orvosi egye­
tem boneztermének márványtábláira kerülnek, hol 
a növendékek tanulják rajtuk a uorm -taítt s össze-

metélik és vagdalják a testet. A formátlan hús és 
csontanyagot elássák aztán egy gödörben.

Páriában évente ezer kétszáznál több holttes­
ten viszik végbe a szenteégteleniíást 3 tudomány 
nevében.

Gazdag emberre is ilyen szomorú vég várhat, 
ha 6 rokonok és barátok nélkül b*l el: egy sióval 
ha senki sem reklamálja holies'ükét.

Gallo egykori barátja!, a IS szobának lakói, 
összeadakostak s tisztességesen temetették el a kis 
Juliette anyját.

így kerülte 5 el az orvosi fakultás benéz- 
termét. * **

Julietta két éves volt akkor : az egész város­
negyedben nem láttak soha sem olyan szép gyer­
meket.

Szegényre a leien ezek házi várt.
Hála azonban a saint-jacques utczai házban 

lakó 18 deák nemesszivüségónek a szép gyermek 
elkerülhette a Klen ezek irtózatos sorsát, mini Er­
nestine elkerülhette az orvon fakultás boneztermét.

A 18 deák együttes tanácskozás folytán elha­
tározta, hogy közös gyámja lesznek a kis árvá­
nak; választottak maguk közt elnököt, kisek hiva­
tása volt a gyámtanács határozatait kivinni, az el­
tartási járulékot mindegyiktől beszedni, a gyermek 
szükségleteire ügyelni ós igy tovább.

Juliette a házmesternél lett elhelyezve: ille­
tőleg ott hált és étkezett, de különben mindég 
gyámjai közt volt, kik mindannyian atyai szeretet­
tel csüggtek rajta ós anyai gonddal ápoltak.

Csakhamar ismerték az egész quartier latin­
ban a deákok árváját.

Egyik év folyt a másik után.
Jifi rettenek mindég volt 18 gyámja . . . mi­

dőn azok kik tanulmányaikat végkép elvégezték 
nem tértek többé vissza, az újon jöttek pótolták 
helyüket a gyárni tanácsban ; az elnököt is évroi- 
évre újra választották.

Eijik egyetemi nemzedék örökségül hagyta 
a másiknak az elvállalt kötelességet.

Juliette a közben elérte hetedik évé'.
A gyámjaival való folytonos érintkezésben ő 

megtanult latinul és olaszul, görögül olvasni, a 
természetrajz és történet kis ujjábán volt, logiká­

hoz, philosuphiához is kezdett hozzá érteni. B* 
mulatós ész és elme tehetséggel bűt.

A gyermeket eddig minden terv nélkül, 
játszva és mintegy szórakozásból tanítottak. Ez 
nem maradhatott igy tovább is az elnök összeült 
a gyámtaoácscsal, komolyan megfontolandó, mily 
nevelést fognak adni Juhettenek. Ha a terv meg 
lesz állapítva, szigorúan ahoz fognak ragaszkodni.

Mióta a 18 »s gjá©bizottság létezik, nem 
volt soha efoan heves gyűlése mint ez alka­
lommal.

Mindegyiknek volt egy I ülőn terve és min­
denki a magáét akarta elfogadtatni.

Tizenhat napon át folytak a tanácskozások, a 
vitatkozások, sí érvelések, a fejtegetések a propo­
nált nevelési rendszer kerül.

Végre meg tudtak állapodul.
A íátesc és jövendő gyámtanác’oknak leg­

szentebb kötelességévé tétetett arra ügyelni, hogy 
Juliette soha az erény örvényéről le ne térít­
tessék.

Voltak, kik ellenezték. Logy a leányka tudo­
mányos irányban neveltessék, s e helyett a mű­
vészet valamely jövedelmező ágában óhajtók őt ki- 
képezietni.

A többség azonban azon nézetben volt, hogy 
vétek volna ilyen jeles tehetségeket parlagon hagyni, 
s eldöntötték, hogy Juliette mindenben miaez te­
hetsége és híjlama van oktatást fog nyerni.

El lett még határozva az is, hogy meg kell 
őt szoktatni a házi teendőkkel: e czélból rája lett 
bízva gondját viselni gyámjai f hémemüje és ru­
házatának. ő számolt a mosónővel. 6 varrta föl a 
gombokat hí leszakadtak, s ő náz=tt utána vájjon 
minden rendben van a 18 szobában.

Meg leit állapítva az is, hogy a legközelebbi 
szobának megüresedésekor azt nem bérlik ki többé 
tanulónak, hanem berendezik Juliettenek.

A régi gyámok, kik ezalatt jövedelmező állá­
sokra tettek szert, hivatalba jutottak, folyton meg­
emlékeztek gyámoitjakról s küldtek hol pénzt, hol 
más ajándéké Kát.

Mindebből is a rendes gyámok havi járulé­
kából nemcsak hogy bőven telt az eltartásra és 
taníttatásra, de maradt felesleg is.

El lett döntve ezt a takarékpénztárban szá­
mára letéteményezni s hónapról hónapra a íölösle-



Hüvelyes vetemények. (Az „Egy et ér­
té tudósítása) A hét folyamán valamivel élén- 
kebb volt a forgalom, mint a megelőző héten, 
egyfelől a behozatal is sokkal nagyobb volt, de 
másfelől kivitelre is nagyobb mennyiség vásárolta­
tott össze, az árakat illetőleg kisebb változások 
fordultak ugyan elő, de a hét végével a megelőző 
heti zárlathoz képest csaknem egészen ki lettek 
egyenlítve.

Bab különösen jól volt kínálva, eladók 
azonban jobb minőségűért magasabb árakat köve­
teltek, melyek éténkebb vételkedv mellett a hét 
elején meg is adattak, mivel kevesebb hozatott a 
piaezra, alabbrendelt minőségű azonban nagyobb 
mennyiségben hozatott, s olcsóbb árakban kinálta- 
tolt. Fehér bab I-ma 9.75—10.25-ig, II. r-ndű 
nedves 9—9.59, törpe 10.75—11, tarka 8—8 50, 
barna 10—10 50-ig fizettetett.

Borsó szintén nagyobb mennyiségben jött 
a piaezre, miért vevők nagyobb kínálatok mellett 

később azonban nagyobb 
mire az ár ismét szilár- 
magyar 11.50- tői 15 írtig

ele.óbb árakon adtak, 
vételkedv mutatkozott, 
dabb lett. Fizettetett
minőség szerint, morvaoiszagi 14-17, hámozott
18-20 frtig-3

Lencse. A hét folyamán igen keresett 
volt. mivel jobb minőségű még igen kevés hoza­
tott be, alabbrendelt minőségű, zsizsikes nagyobb 
behozatal mellett igen sürgősen kinaltatolt, mire 
azonban kevés vevő találkozott. Fizettetett 1-rna 
14—17 írtig, II-da 8-13 fiiig, morvaországi 20
— 22 írtig.

Köles nyers1. A csekély mennyiségben 
behozott áru gyorsan ös.-rzevásároltatott, s 15—20 
krral drágábban fizettetett, zárult a hét végevei 
6— 6.25.

Köles kása: nagyobb kínálatok mellett 11
— 11.50 Írtig fizettetett.

K endermag uj áru kevés jött a piaezra, 
mely 9—10 forintig, ó áru 8-8 25 forintig fizet­
tetett.

Lenmag nagyobb keresletek melleit 13 — 
14 50 írtig fizettetett minőség szerint.

Muharm&g csekély iorgalom mellett 7
— 7.50-en zárult.

B ti k k ö n y szintén kévés jött forgafomba, 
az ár 6—6.50-ig maradt.

Mák. A behozatal, a kínálat sürgősebb, az 
arak csökkentek, fizettetett szürke magyar 28— 
59, kék morvaországi 31 — 33, szürke iranczia 
35—36.

Keménymag 26 — 27.
Anis 30—32.
Luczerna, magyar 45—46.

„ iranczia 90—92.
„ olasz 72—74.

Termények. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
tása.) Termény üzletünkben a hét folyamán lénye­
ges változás nem fői dúlt elő. a Iorgalom igen 
csekély, mivel az üzérkedés"! kedv egvátalában hi­
ányzik. Az irány csendes. Az árak csaknem egé­
szen változatlanok maradtak.

Disz n óz sir. A hét folyamán, különösen 
az első napokban jobban kerestetett, minek követ­
keztében az irány szilárdabb lett, s az árak vala­
mivel javultak. Fizettek kész áruért 73—72.50, 
októberre 70—70 50, ckt.-nov.-re 69—70, ame­
rikaiért 66—66.50.

Szalonna a hét folyamán gyéren keres­
tetett. Az irány csendes, az árak változatlanul 
zárultak. Városi légen szárított 67—68, falusi 
légen szárított 66—67, füstölt azonnali szállításra 
70-72.

F a g g y u csak fogyasztásra vásároltatott, de 
nagyobb mennyiségben, miért is az irány és ár 
szilárdabb lett s 48 - 49 írtig fizettetett.

Szilvában napról-napra nagyobbak a be­
hozatalok, úgy szerbiai mint boszniai minőségüek- 
ben, kivivők azonban igen keveset vásároltak, mi­
nek folytán az irány lanyhább lett, s az árak 1— 
1.50 Írttal olcsóbban j" zárultak. Fizettetett szerbiai 
horhó áru 15—16, zsákáru 14—14.50. Határidőre 
hordó áru október—novemberre 14.60—15.20 ig, 
és zsák áru 14—14.50-ig. Boszniai hordó áru 
azonnali szállításra uj minőségű 19.75—30 50-ig. 
Zsák áru 16.80—17-ig.

S z i 1 v a i z. Ezen czikkben e hét folyamán 
is igen kellemes volt a hangulat, s élénkebb vétel­
kedv mellett bánáti 18.50—19.50 és szlavóniai 
pedig 19.75-20.50-ig vásároltatott.

Méz. Csekély forgalom mellett nyers áru­
minőség szerint 28—31, sárga csurgatott 33—35 íiig 
fizettetett.

Viasz kevés hozatott a piaezra, de a ke­
reslet sem igen mutatkozott, miért is az irány és

get ez alaptőkéhez hozzácsatolni: hogy legyen ho­
zománya, ha idővel férjhez fog menni.

*
, * *

Ezelőtt négy evvel, midőn Jubeltet ismertem: 
ő tizenhat éves volt.

Akkoriban történt az, hogy kisajátították a 
ház felét, melyet leromboltak s a 1b szobának ki- 
jgpvzre olvadásával a gyámlanács is leapadt S-ra, 
meri a kjjenczedik szoba a kisasszonynak volt be 
rendezve.

En gyakran eljártam e házba.
Soha olyan i’teni teremtést nem láttam, 

mint Juhettet: Rafaelnek egy életre kelt madonna 
képe!.

0 szépen értett a tudományokhoz, beszélt 
több nyelvet, kitünően játszotta a zongorát, kecse 
sen tudott festeni .... és szelíden löivarrni a le­
szakadt gombokat vagy megfoltozlli gyámjai kisza­
kadt ruháit.

Erkölcsi tisztasága hófehéren lett megőrizve. 
Soha sem adtak könyvet a kezébe, mielőtt a ta­
nács nyilatkozott volna ennek moráljáról, soha 
olyan előadásokra nem vezették, hol sikamlós dara 
bokát játszottak.

Soha leány nem részesült olyan teljes, pél 
dányszerü nevelésben, mint Juliette.

Akkoriban egy igen derék fiatal ember, 
p.............en gróf halálosan beleszeretett; meg­
akarta kérni kezét, de a tanács nem adott nem 
adott neki még arra sem engedelmet, hogy nyi­
latkozzék : „Ön is nagyon fiatal még, mondák a 
gyámok a grófnak, a mi pedig Juliettet illeti még 
eszünk ágában sincs Őt férjhez adni; húsz éves 
kora előtt semmi esetre nem engedjük ezt.

Az árvának egykori gyámjai közül sokan 
nagy emberekké lettek azóta: államférfiakká, poli­
tikusokká, hires Írókká.

Kzek közül egy maga adott 50,000 frankot 
Juliette Ietéteményének gyarapítására ; az én időm 
ben a takarékpénztárban részére letett összeg 
162,000 frankot tett ki . . . mely körülmény leg. 
kevésbbé sem akadályozta őt a kiszakadt pantalonok 
ki/oltozásában stb.

Soha se volt alkalmam Julietteről tuda­
kozódni^^ midőn végre elhatároztam magamat a 

zarándokúira a latin negyedben, elhajtattam a Saint- 
Jacques ulezába.

A háznak megmaradt 
fák azóta.

Vájjon mi lett Jubetteből r 
w B a r í c h e.

ai árak változatlanul zárultak. Eozsnyói 128—129, 
bánáti 132—134.

G u b a c s. í Ezen czikkben eladók igen tar­
tózkodók az idei kedvezőtlen termés következté­
ben, s magasabb árakat követelnek. Úgy magyar 
22 24, szerbiai 20 - 23 friig fizettetett.

Borkő a héten is igen kevés hozatott a 
piaezra, első minőségűéit vevők magasabb árakat 
igéitek, egy-kél, kisebb tétel adatott el 65—66 
írton, alábbrtndelt minőségű pedig 58 — 60 írtig 
fizettetett.

Luczernamag közép minőségű 54—56 
kr, jobb minőségű magyar 53-60 Lton vásárol­
tatott,

Burgonyába ii még mindég kevés a be­
hozatal, heti vásárokra behozott mennyiség fo­
gyasztók által jó álakban vásároltatik össze.

Keményítő a hét elején ismét emelke­
dett, mive! a búza ára a hét folyamán újra 30—40 
krral javult. Tullanglais 25 — 26 alábbrendelt minő­
ségű pedig 23—21 írttal emelkedett.

Enyv. Kész áruban hiány következtében 
37 - 38 írton zárult.

Szesz. Ezen czikkben a hét folytán igen 
kevés volt a forga’om, minek következtében az 
irány lényegesen csökkent, s az ár olcsóbban zá­
rult valamivel. Azonnali szállításra 31.75 — 32 írt, 
latái időre 32.50—33 írtig vétetett.

Sajtó élesztő 32—33 ou zárult. Szesz és 
saj ó élesztő ára 10,000 liter %-ként éitendó.

Gyapjú. Belföldi szükségletre e héten körül­
belül 5Ü,UuO mázsa gyapjú kelt el, melynek feleró- 
sze könnyű és középfaja egynyireiü 83-98 írtért, 
másik fele liszavideki 75 -76 ti tért kelt el. Ismét 
vau több vevő a pizezon, köztük egy osztrák nagy- 
kereskedő fésűs gyapjúra, kik vásárolnak, de az 
eladóknak számolniok kell a lónál árának csökke­
néséiül külíöldiöl érkezeit jelentések okozta nyo­
mott hangulattal.

Toll. A kereslet arányához képest meglehetős 
álban adatik el, különösen a finomabb rész már 
kedvező árnak örvend. Külföldi kereskedők az it­
teni' ügynököknél nem csekély megrendelést teltek 
s a piaezra hozott áruk kelendőségben nem szen­
vednek hiányt. Az idevaló kereskedők egyelőrd 
tartózkodóknak látszanak, mert üzletbe alig Locsájt- 
koznak. A piaczon kevés az áru, csakis finomabb 
minőségű pehely s koppasztott tol! hozatík nagyobb 
menynyiségben. A pehely ára 10 Irt, a fosztott toll 
ára e héten 5 Irllal emelkedett. Jegyeztetik : Fosziolt 
tol finomabb 160—170 frt, közönséges egészen 
hiányzik. Pehely igen finom 270—275 írt, finom 
250—255, középűnom 180—190 Irt, tyuktoll, lehér 
50—55 írt, vegyes 18 — 20 frt.

Gyarmatáruk. (Az „Egyetértő s“ tudó- 
iíása.) A lefolyt héten alig fordult valami neveze- 

sebb változás elő. Mind a tu'ajdonosuk, mind a 
vevők tartózkodók, miután az aratási eredményével 
még nincsenek teljesen tisztában, a forgalom majd 
minden czikkben szűk volt és csak a pillanatnyi 
szükséglet kielégítésére szőri tk zott.

C z u k o r. A piacz irányzata teljesen válto­
zatlan, a hangulat mindenütt kedvtelen és a vevők 
abszolút jelszava a tartózkodás. A Campagne csak 
lépésenként fejlődik és még akárhány gyár áll 
munka nélkül. Az uj ellenőrzési készülékek kez­
detben nagyon is rendületlenül működtek, de azóta 
már rátaláltak a dolog nyitjára és most már 
némileg belenyugodtak a gyárosok az uj adó­
zási rendszerbe. — Az aratás eredményei­
ről mondott ítéletek küiiilbelül egyformán hangza­
nak és az amerikai gyarmatokról sem hallatszik 
semmi uj. Az egyetlen piacz, mely a lefolyt héten 
némi élénkséget mutatott, a párisi volt és ez kez­
detben rohamosan baisse-ben nyilvánult és pedig 
5 frankkal, mit azonban később ' 1V, ihmkuyi ja­
vulás követett. Belföldön a forgalom kész áruban 
is vontatott maradt, azonban vevők, minden kíná­
lat hiánya miatt kénytelenek voltak tulajdonosok 
követeléseit teljesen megadni. Jegyzőnk helyben: 
finomított 47—45.50 frt, pilé 44—43 frt, későbbi 
szállításra: finomított 45.50—44 frt, pilé 42 — 40.50.

Kávé. E czikk változatlanul csendes és to­
vábbi fejlődése a jövő szerdai hollandi árveréstől 
iiigg. Fizettek: Cayolon gyöngy 180—174, nagy- 
szemű 178—169, közép szemű 165—155, apró 
szemű 150—140, közönséges zöld 130 —123, sárga 
120—113, mokka 166—165 frt.

Rizs változatlan.
Fűszerek: Fahéj valamivel csendesebb, 

ellenben bors singaporei 92 írtra és gyömbér 
105 írtra emelkedett. Szegtü 250 frt, sáfrán 
iranczia 73 frt.

Bőr. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
lefolyt héten 40,000 darab különféle juhbőr lett 
eladva, az árak következők: német gyapjas 2.60— 
3.20 kr. páronként, szerbiai 125—130, bácsi és 
bánsági 135—145, boszniai és horváti 130—135 
törők és maczedoniai 44—46 frt 56 klgrmként (2 
százalék levonással). Bárányból’bői körülbe­
lül 8000 darab különféle adatott el. Jegyeztünk 
szerb és török 105—115, bácsi és bánsági 95 — 
100 lóriul, boszniai és horvát 75—90 forint, 
nehéz szűcs áru 90- 105, német gyapjas 50—60, 
(102 dbonként.) Kecske és gödőlyebőrben üzlet 
nem volt, ellenben 1500 db. nyitott erdélyi adu 
toll el 150 írtjával 100 drbonként, nyers bőr. 
Az e heti forgalom nem igen élénk volt. Csak 
helybeli kereskedők vásároltak valamit, vidéki pia 
czokról is érkeztek szállítmányok. — Jobb íé ékben 
alkalmas áru hiánya miatt az árak szilárdak, és

Az tiílet lefolyása október hó elejétől mai napig 
ónak nevezhető, és az áruforgalom viszonyítva a 

múlt havihoz, kiterjedtebb, ezenkívül a vidéki ve­
vők süiübben látogatták piaciunkat, mely körül­
mény kedvező befolyással volt a készpénzi üzletre. 
Az inkassó szigorú felszólítások folytán ugyan ja­
vult, és habár az esedékes hátralékok 
még. roind’g jelentékenyek , — _ s az élénk­
ké lett inkassó egy könnyebb és fesztelenebb 
forgalmat idézett elő hitelező és hitelt igénybevevő 
iözl; és minthogy végre ugv közvetlenül, mint az 
utazók közVítitése által tetemes megrendelések ér­
keztek, az általános üzleti állapot épen nem kedve­
zőtlennek mondható.

Téli árukban — az őszi időjárás állal tá­
mogatva — ,]ó forgalom volt és az élénk forgalom 
kalmük-velour- és berlini kendők, továbbá minden­
nemű harisnyak, fej kötők, ehawles, mellény és 
nadiagbau bizonyítja, hogy lenti ezikkek, minőség, 
alaprajz és árórtéktiségük folytán sikerültnek 
mondhatók.

Vigogna-Arras, berlinipamuk, szavasból’ kesz­
tyű, íaille és ribbon szalagokban, továbbá tü, bőr 
és kautsuk árukban, valamint uj és más használt 
káttyákban fokozott szükséglet mutatkozik. Kalmük 
watuiolle és parket után élénk a kereslet.

Hasonlólag nagy üzlet volt stearin paraflin- 
gyeityák, és kőolaj lámpákban.

Említésre méltó, hogy a helybeli piacz, a 
vidéki élénk üzlet daczára, fizetésképtelenségi ese­
tektől nem lett megkimérelve.

Sertésüzleí (Az első magy. sertéshizlaló és 
előlegező részvénytársaság jelentése.) A bét kezde­
tén lanyha hangulat mutatkozott a vásárlásban, 
de a hét végére szilárd lelt s ennélfogva az árak 
nem csökkenlek. Átlagos heti árak: válo­
gatott magy. faj 220—280 kilós 58—58y2, 180 — 
500 kilós 59—60, 300 kilón felüli öreg 55—56, 

vidéki 57—58, szerbfaj 581/,—59, rumnn 57 — 58 
kr. transitó, nettó kilója. T a k a r m á n y á r a k: 
kész kukorieza 8-8'/io, árpa 6K/io Irt a raktárban. 
Itteni sertés á 11 o m á n y: okt. 8 án maradt 
59,480, felhajtatott.: hizoit a magyaralvidékrő! 
5800, hizó 900, Szerbiából 1080, Romániából 
40, a vidékről 70, a magvar állami vasúton 
érkezett 210, összesen 8100, lett 67,580 
db, -Elbajtatett: a magyar felvidékre 460, Béesbe 
(a nyug. vaspályán 762 stb) 2620, Csehországba 
730, Bodenbaehon át 2870, Dél-Németországba 
230, Rultkán ál 640, Budapesten elfogyott 1940, 
a kültelkeken 90, összesen 9580, maradt 58,000 
db. — A részvénytársaság szállásaiban 11,600 db. 
vau. Vesztegzár alatt maradt okt. 8 án 3929, hozzá- 
hajta'olt Szerbiából 1080, Romániából 44, eladatott 

150, maradt 3903 db és pedig 1125 db szerbiai 
2779 db romániai. Egészségi szempontból eddig 
J172 db tilta'ott ki a forgalomból és használtatott 
fel technikai czélokra.

Chicago, szept. 11. t. é. márcz. 1-től 
szept. 8-ig leoletett 4.100,128 darab; a múlt év 
hatvnszakában 2.715,419 darab. Ebből Chieagóra 
esik 2.315 ezer darab az idén, 1.470 ezer darab 
tavai. A téli évadban leoletett 6.950, ezer. az. előző 
évben 7.480 ezer darab. Kivitetett husnemiikben 
1S7V. nov. 1-től szept. 8-ig 760 mil. font, az 
előtt egy évvel pedig 747,600,000 tont. Ugyanezen 
idő alatt kivitetett 333.900 ezer, illetve 297,500.000 
font zsir.

felét is krombol-

jegyeztetnek: száraz magyar könnyű lebénbör 
105- 108 írt, ugyanaz nehéz tehénbőr, 110 
— 122 írt, ugyanaz nehéz ökörből’ 110—114 írt, 
u. a. német nehéz ökörbőr 115—118 frt, u. a. te 
hénbőr 115—130 frt, u. a. magyar szopós borjú 
120—135 frt, u. a. bánsági birka 130—135 frt, 
felérett nyersbőr nyári áru páronként 8—9 frt, u. 
a. téli áru páronként 10.50—11.50, nehéz városi 
borjubőr tej nélkül 220—225 írt, u. a. tejjel 195 
—200 forint, könnyű u. a. 10—12 forint és ol­
csóbb is.

Kikészített bőr. Az idei őszi üzlet 
rendes kereteben mozog, lendülete nem volt, de 
azért az árakban reákezió nem állott be, és ezek 
legtöbbnyire csak névlegesek. Csomagolt fontos 
bőr 26—29 k. 170-172 frt, íélbőr 12-14 k. 
173—174 frt, I. rendű betét tercziák általában 
hiányzanak, ára 172—175 frt, kettős betét teczia 
17—18 k. 166—168 frt, u. a. hármas betét 19— 
20 k. 170-172 frt, u. a. 23-24 k. 174-176 
fit, n. a. 25 k.-tól felfelé 178—184 frt, prima- 
timárterziak 10—12 k. 164—166 frt, u. a. bi- 
valyterzia 24—26 k. 150—155 frt, u. a ango 
bivalyban 8—9 kgos 140—150 frt, hemlok 10—12 
kgos 150—160 frt, angol hulladék 115—125 fit, 
birkabőr 8—9 kgos 188—195 írt.

Az összes Íelbőífélékben is az árak nem vál 
toztak, és jegyeztetnek ; barázdos tehénbőr I. rendű 
5—7 kgos 225-245 fit vont 7—8|kgos215—235 frt, 
barna után kereslet 7—8 kgosnak ára 210 —225 frt, 
barna szopos borjú 2—3 kgos 250—320 fit,barázdos 
3—4 kgos 260-280 frt, vont 3—4 kgos 240 
260 frt. Barna borjubőr 8—9 kgos 320—360 frt 
u. a. barázdos 8-9 kgos 320—340 frt, u. a. vont 
10—12 kgos 270—310 fit. Vont lóbőr 6—7 kgos 
170—175 frt, u. a. barázdos 5—7 kgos 185— 
195 frt. Tisztabőr elsőrendű 10—12 kgos 18C 
—188 frt. M el 1 b ő r elsőrendű 12.—14 kgos 195 
—210 Irt.

Norinbergi és rövid áruk. (Leipniker Manó 
és Gyula ezég tudósítása az „Egyetértés“ részére).

Gehliek-féle vasöntöde......................................  163.— 163.—
Ganz-féle „    478.— 485.—
Alföld-fiumei vasat..............................................  149 — 151.—
Déli vasat.............................................................. 81.— 82.—
íjjszakkeleti vasút ..............................................  139.— 142.—
Erdélyi vasat .....................................................  132.-- 135.—
Kassa-oderbergi vasút ....................................... 124.— 127.50
Osztrák állami vasút ..........................................  276 — 277.—
Pécs-barcsi vasút..................................................  230.— 184.—
'l'iszavidéki vasút..................................................  241.— 242.—
Budapesti közúti vaspálya ............................... 26b.— 368.—

Budapesti áru- és értéktőzsde.

tiaboualézstle.
— okt. 16.

A forgalom effectivgabnába ma kis 
mérvű volt. Effeciiv búza a vevők túlságos tar­
tózkodása miatt csak 5000 mmázsa adatott el. Hi­
vatalosan egyetlen kötés sem jegyeztetett.

ránu ton a következő köté­
sekről értesülünk:

Búza. Tiszavidóki 200 mm. 77 6 kiló
12.85 írt, 300 mm. 78 3 k. 12 85 irt, 200 mm, 
77 k. 12.80 frt.

Bácskai 2000 mm. 75 k. 12.40 frt.
Rozs szilárd, eladatott 700 m. m. Hivatalo­

san kötés nem jegyeztetett.
Magán utón következő kötések­

ről értesülünk:
Rozs 500 mm. 72 k. 10.50 3 hóra, 200 m. 

m. 9.72 Aradon.
A többi gabnanemekben is volt iorgalom, de 

hivatalosan egy sem jegyeztetett. Magánuton 
következő kötésekről értesülünk: 

Árpa 500 mm, takarmányáru 6.45 írt. 
Tengeri oláh 800 mm. 7.90 írt, c i n- 

11 a ti m 1600 mm. 8.07 frt, uj áru 5.60 fittől 
5.65 írtig köttetett.

Zab 300 mm. hajóból 5.90 frt, 400 mm. 
vaspályáról 6.25 frt, 500 mm. vaspályáról 6.35 írt.

Határidöüzletben kezdetben lanyha volt a 
forgalom, miglen később amerikai magasabb árfo­
lyamokra élénkebb lett, s az irány is megszi­
lárdult.

Délelőtt eladatott :
Szökványbuza tavaszra 2500 mm. 12 37, 

2500 mm. 12.40, 2500 mm. 12.45, 2500 mm. 
12 5 2, 2500 mm. 12.54.

Szökványbuza őszre 2500 mm. 13 83, 2500 
mm. 12.85.

B.-tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 6.43 
—2500 és 6.45, 2500 mm. 6.46.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra ................. 12.53—12.55

őszre...................................... 11.85—11.9U
Zab tavaszra .................................................  6.576.C2'/«

őszre....................... ............. ....... .......... . 6.571/,— 6.62'/,
B,-Tengeri 1881. máj.—jun...................... .... 6.45— 6.45
kapóst terepeid szept.-—okt..

Deli tőzsdén.
A déli tőzsdei óra alatt nagyobk felmonda- 

! sok miatt a forgalom lanyhább, kötés nem for­
dult elő.

A délutáni tőzsde
csekély volt a forgalom. Az iiauv 

csendesebb, az árak lanyhábbak valamivel mint 
délben. Eladatott:

Szökványbuza tavaszra 3500 mm. 13.47, 2500 
mm. 12.45.

Utótőzsde*
(Kávéházi forgalom.)

Osztrák hitelintézet 278. Magyar aranyjára­
dék 106.45 pénz, 106.50 áru, hangulat lanyha.

106 75 
247-

szintén igen

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés-' tudósítása —

Budapest, okt. 16.
Egy, évek óla nem tapasztalt válságot élt át 

a tőzsde a lefolyt héten, az egész alap egyszerre 
meg lön rázkódtatva és attól lehetett tartani, hogy 
az 1873-üi emlékezetes katasztrófa ismétlődni fog. 
az óriási reakeziót Anglia i smeretes pvopoziezlói 
a porta jegyzékére szolgáltatott okot, mert az 
ügyes kontremine e propozieziók nagy horderejét 
anynyira fel tudta fújni, hogy a mit sem sejtő jám­
bor bórzepul'likum legalább is európai hadüzene­
tet látott Törökország ellen.

A nagy deroute szerencsére csak két napig tar­
tott, és a mily gyorsan estek az árfolyamuk a hét ele- 
jen, ép oly rohamosan emelkednek annak második 
telében. Meg kell különben jegyeznünk,hogy a bécsi 
és budapesti tőzsdén kívül egyedül a [berlini volt 
az, mely befolyásoltatta magát a politikai esemé­
nyek állal, mert Paris és London aránylag nyu­
godtak maradtak.

Még két momentumról kell az általános 
áttekintésünkben megemlékeznünk. Az egyik az, 
hogy a iranczia bank a leszámítolási kamatlábat 
egy teljes százalékkal felemelte. Tőzsdénkre minden 
befolyás nélkül maradt ez iutózkedés és pedig an­
nál is inkább,®mivel Parisban sem gyakorolt beha­
tást. A második a medio, melyről elmondhatjuk, 
hogy a nagy válság után, meglepd rendességgel 
lölyt le, jóllehet különösen magyar aranyjáradókban 
jelentékeny engagementok várlak rendezésre.

Mint említettük a hét első felében páratlan 
volt az árfolyam esés. Mindenki bármi áron igye­
kezett imaeni részvényein a higgadtabb is számi- 
iobb elem nagy előnyére, mely pár nap alatt a vá­
sárlások és fedezések által szép haszonra lett szert. 
Legnagyobb veszteséget szenveetek üzérkedési és 
járadókpapirok és különösen magyar aranyjáradék, 
két.-zer 24 óra alatt olyan veszteséget szenvedett, 
hogy az érdekelteket komolyan aggodalomba ej 
tette u papír sorsa.

íme egy kis mutatvány az árfolyamhullám­
zásból: Usztr. hi tel r. 284 80-ról 265,50 esett, 
magy. arany.j. 106,70-ről 102.70-re, m. hi­
telbank 247.50-ről 229.50-re, m. leszámí­
toló bank 121-ről 115-re, angol-osztrák 
bank 118-ról 106 ra, u n i o b a n k 109- 
röl 98-re esett. Ez a baisse & contremine uralko­
dását jelzi. A bet második felében azonban erős 
küzdelem után ismét föléje jutott a hausse és az 
árfolyamok újra emelkedtek. Osztrák hitdlrószvény 
284-ig emelkedett, magyar aranyjáradók 107.40 ig.

Helyi papírok teljesen az üzérkedés! papírok 
befolyása alatt állottak.

A leginkább forgalomba jött részvények vál­
tozásait a hét elejétől annak végéig, a következő 
táblázat tünteti elő:

[ okt. 9. okt. 16.
Magy. vasúti kölcsön 120 fitos ...................  120.50 122.—
Magy. 1869 kelet. v. államtütv. elsőbbs. ...... 80.25 81.—
Magy. 1873 kelet. v. állainkötv. ...............  96.Í0 97.75
Magyar nyeremény so.sj. 100 fitos...............  106 — 108,
Tiszai és szegedi kölcsön ............................ 107.— 107.50
Magyar aranyjáradék..................................  105 75 106.85
Magyar földteherment. kötv............................ 91.75 95.25
Magyar temesi földteherment......................... 9.1.25 93.50
Magyar erdélyi földteherm.............................  93.75 93.50
Magyar hitelbank .......................................  242.— 247.—
Osztrák hitelintézet .......................................  276.— 281.25
Pesti kereskedelmi bank .............................  620.— 615.—
Első magyar biztositó társasásg ................ 3650 — 36 0,—
Pannónia visszbiztositó társaság ................ 1090.— 1090.—
Első hazai takarékpénztár.......................... 3550.— 3525.—
Országos" központi....................................... 150.— 149.—
Budapesti gőzmalom .................................... 1375— 1375 —
Concordia.....................................................  496.— 49().—
Erzsébet ..................................................... 22 X— 223.—
Luiza............................................................ 21 X- 224.-
HengermaivB..............................................  65 X— 659.-
Pannonia...................................................... IC 50— 1050—
Viktoria .............—..................................... Co.- 41«.-

. Molnárok és sütők .................................. 320.— 3z5.-
I Atheneum könvvnvi.’mda .............................  550.— 550,

Leszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék ...................................

„ hitelbank.........................................
„ leszámítoló ......................... ........  ...
„ földhitel ...................................
„ jelzálogbank ..................................

Oeztr. hitel ......................... ........................
Angol-osztrák ......... .......... ........ .................
Unió-bank ....................................................
Tiszai sorsjegy..............................................

Szelvényekre esedékes kárnál oki. 17-éu.

Bánáti tengeri 1881 máj, -jun. 3500 mm. 
6 37, 2500 mm. 6 37V2.

Esti zárlat:
Szökványbuza tavas.ra................................... 12 55-12.60
Szökványbuza őszre'....................................... 11.80—11.85
Zab tavaszra ................................................... 655— 6.69
Zab őszre........................................................... 6 55 — 6.60
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra ....... 6.371/,— 6 42'/,

firléktőzsde.
A helyzet meglehetősen változatlan, az alap- 

hangulat szilárd, de lagadbatlan, hogy a legcseké­
lyebb hireeske is nagyobb mérvben képes most be­
folyásolni a tőzsdét, mely a legutóbbi megrázkód­
tatás óta még izgatott vagy legalább könnyen iz­
gatható. Nagyobb forgalom sines, most is egysze­
rűen azzal indokolható, hogy az üzérkedés most 
még nem mer nagyobb operáeziókba fogni, és nem 
könnyen koczkáztat ismét nagyobb összegeket. Ezt 
senki sem róliatja fel hibául, hogy az üzérkedés 
egyszer okulván, legalább ilyenkor képes magát 
mérsékelni.

lilőlözsde.
A forgalom élénk és kedvező hangulat mel­

lett nyílt meg, de, zárlat felé a párisi boulváid a 
forgalomról érkezett táviratra gyengültek az árfo­
lyamok. Osztrák hitel 282.20-on indult, le­
ment majd nem egy forinttal, s 11 óra­
kor ismét magasabban zárult, magasabban a meg­
nyitási árfolyamnál. Magyar aranyjáradók 107.0-5-ön 
indult és lement 106,95 re.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák Hi­
tel 282.80 pénz, magyar aranyjáradók 106.95 
pénz.

I>éll tőzsde,
A déli tőzsde ismét szilárd irányban nyilt 

meg. Béesből jónak látták inegsürgönyözni, hogy 
Duleigno már átadatott Montenegrónak, mire meg­
lehetős élénk forgalom fejlődött ki. Az árak kezdetben 
tehát szilárdak voltak, de zárlat léié, miután megezá- 
loltatolt a duleignoi hir Béesből az előlőzsdei zárlat 
és a déli megnyitásnál gyengébb árfolyamok ér­
keztek, itt is lanyhultak az irány és az árak.

Osztrák hitel 283.20-on indult, lement 281- 
re, magyar hitelbank 247 pénz, váltó és leszámí­
toló bank 118.50 — 119-ig köttetett.

Magyar aranyjáradék 107.15—107.10, történt 
végrehajtási eladás is 106.90-en osztrák aranyjára­
dék 87y2—87, magyar nyeremény sorsjegy 108.25-ön 
köttetett.

Takarékpénztárak közül I. hazai 3535 pénz, 
orsz, központi 149—149.50-en vásároltatott. Egyéb 
értékek közül kassa-oderbergi vasút 128, győr- 
gráezi 195, Lujza malom 224-en jött forgalomba.

Váltók és valuták szilárdabbak, 20 frankos 
9.40 - 9.40ys-en köttetett.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hite 
281.25 pénz, magyar aranyjáradók 106.85.

Esti tőzsde.
A déli tőzsde árfolyamaihoz az utótőzsde lé­

nyeges csökkenést jelzett; az angol Times azon 
hírére, hogy a cs, kir. szabad, osztrák tar­
tománybank , mely 100 millió frank alap­
tőkével alakíttatott a szabadalmat Ausztriában 
elnyerte. 200 ezer darab 500 frankos részvény 
Párizsban állítólag teljesen jegyeztetett, e hir azon­
ban még nincs megerősítve. Ezen bank óriási alap­
tőkéjével, az osztrák intézeteknek valószínűleg tete­
mes kárt fog okozni és ez okból az osztrák 
hitelintézet ezért elkezdte a papírokat piaezra 
dobálni, . — hogy ez által megdrá­
gítva a pénzpiaczot akadályokat gördítsen a 
bank megalakulása elé. Az értékek ennek folytán 
deroutszerüleg csökkentek. Az esti tőzsdén osztr. 
hitelrészvény 278 on indult, felment 279.30-ra, 
rohamosan csökkent 275.90-re. Magyar aranyjára­
dék 106.60-on indult, emelkedett 106.75-re és 
gyengült 105.90 re.

6 órakor, jobb párisi tudósítás alapján zárult 
élénk forgalom mellett osztrák hitelrészvény 278.40 
en. Magyar aranyjáradék 106.55-ön, több tétel hi­
telrészvény darabonkinti 8 frt stellágék köttettek 
ultimóra.

Magyar államadósság: 
Magyar vasúti köles. 120 fitos darabonként 5’/. . ■■ 
Magyar gömöri államvasuti záloglv. dai »bonként bV* 
Magy. 1869. kelet, v, áll. kbtv elsőbbs. adom. 5"/, . 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. ar. v. ezb 5’/»
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. arauyb. b*/, ...........
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4*/« ...................
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6*/, .......................
Magyar földtchermentcsitési. kötv. 100 frt után 5n/0 
Erdélyi földtehermentesitési kötv. 100 fit után 5"'„ .... 
Szölődézsmaválts. kötv. 109 fit után 5% ..................

Osztrák államadósság :
Osztrák államadósság papírért 6’/* 100 írt után .......
Osztr. államadós. ezüstben jan.—jut. 5% 100 fit után 
Osztr. államadósság ezüstben apr.—oki. 5*/» iUO frt u.
Osztrák államadósság kisorsolás I860, egész 5% .......
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész b"/e ....
Usztr. államadósság kisorsolás 1861. egész 6*/e.......
Osztrák aranyjáradék 4% 100 fit után ......................
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki ő’/e-----

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5°/o ............................................... drbkénl
Báttaszék-dombovár-zákányi 5’/, ......................... „
l)sli vaspálya 5% ................................................. „
Északkeleti vaspálya 5% ..................................... „
Erdélyi vaspálya 5*/e ............................................ „
Kassa-oderbergi 4% ............................................. „
Osztrák állami 5"/„...............................................   „
Pécs-baresi 5% ......................................   *
Tiszai 5"/,.......................................................   „

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5'/,7,100 frt után 
Magyar földhitelintézet papírértéke 57, 100 fit után 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4'/*'7„ 100 frt után 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 írt után 5"/,
Magyar jelzálogbank 57//, 100 fit után .................
Magyar altat, foldh. részvény-társaság 67, l'-'O írt után 
Magyar által, földh. részv.-társaság 57,7» 100 fit után
Osztrák-magyar bank 6% ICO fit után .................... ..
Festi magyar kereskedő! mi bank 6% lOÜ frt után.......
resti magyar kereskedelmi bank 57,7« 100 írt után ....

Elsőbbségek:
Bátlaazék-dombovár-zákáiiyi vasút 57» ...........4rfaként
finnagőzhajézási társaság 57, ............................. *
Északkeleti vasul 57».......................................  „
Magyar-galieziai vasút 5% .......... .............. »
Első erdélyi vasút 57» ..................................... „
Kassa-tderbergi vasút 57».......................    »

1.76 67 
1.58.53 
4.41.67 
1.47 » 
1.47 72 
0.17.” 
1.76.” 
2,25.’=' 
143 « 
1.36.’2

19367 
1.23.” 
0.18.” 
92222 
1.84.« 
4 57.’3 
0.17.” 
176.”

2.94*' 
*2.91« 
4.6i.12 
294.*'
2.91. «' 
2.35/’
2.91. *5 
‘2 9445 
2 91.«'

2.53.”
2S0.'S
0.20.
0.76.”
1.61.«
2.26.^
2.07.”
147.22
1.26.”
1.16."

0.44« 
4 41.” 
0 66” 
1.27.” 
0.44.«» 
294«

derlég^ereskedelmi csariioB. tóntiapest- 
Höbányán.

Köbanya, okt. 16. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar öreg Lulí-ulyu 56—57, fiatal nehéz 58—58!/2, 
közép 58—581/,, könnyű 58y2—60, uzedett 56— 
57 kr. Az árak ki'ugrammonként értendők.

Vegyes közlemények.
I Az osztrák államvasut komoly hadjáratra 

késiül Magyarország ellen. Tegnap mint beiejezelt 
tényt közölték a keleti vasutak, illetőleg a bécsi 
konstantinápolyi vonal kiépítését Szerbia kikerülé­
sével és ma azon meglepő hírrel szolgálnak, hogy 
a vasúti igazgatóság utasította az építészi osztályt, 
hogy b|aladék talanul nyújtson be ja­
vaslatot költségvetéssel együtt egy 
második vágány építésére az osztrák 
államvasut egész magyar vonalára 
a romániai határig. Az osztrák államvasut 
ezzel bizonyosan válaszolni akart T o 1 n a y n a k, 
ki azt mondotta, hogy az osztrák államvasut rövid 
idő alatt szívesen le fog mondani magyar vona­
lairól.

$ A szerb vasutak ajánlati tárgyalásának le­
folyásáról és eredményeiül még nagyon ellentéte­
sek a hírek úgy, hogy lemondunk annak közlésé­
ről. Azt azonban megemlítjük, hogy a tárgyalás 
eredménytelensége esetére B o n t o u x most egy 
franczia esopoit képviselője egy vasúti köl­
csönre tett ajánlatot és azonkívül késznek nyi­
latkozott a vasutat az állam számlájára ki­
építeni. A forgalmat azonnal, v»gy ót év múl­
va vehetné át az állam.

S A közlekedési minisztériumnak tervezett 
s részünkről közelebb ismertetett újjászervezése 
következtében a központi igazgatásnál a követke­
ző változások lógnak szükségessé válni. A köz­
igazgatási szolgálatban három fogalmazóval több 
fog alkalmaztatni, viszont ellenben hét mér­
nöki állomás megszűnik. — A vasúti és 
hajózási felügyelőségtől ugyancsak a közigazga­
tási szolgálathoz egy hajózási télügyelő, egy hajé- 
zá-i biztos, két számtanácsos és két számtisat fog 
átvétetni. A műszaki szolgálatban egy miniszteri 
és egy osztálytanácsos fog alkalmaztatni, a vasúti 
és hajózási lőfelügyelőségtő! pedig egy osztályta- 
nácsosi egy főfelügyelői és két felügyelői, végre az 
államépitészeti hivatalok létszámából tíz orszá­
gos középitészeli felügyelői állomás vételik át 
ugyanoda.

I Vasúti igazgatók közös értekezlete Az 
osztrák-magyar vasúti igazgatóknak f. hó 14-én a 
magyar nyugoti vaspálya elnöklete alatt tartott 
közös értekezletén a következő tárgyak vétettek 
tárgyalás alá: A német vasú tégy lelnek augusztus 
3--4 én Baden-Badeuben tartott közgyűlésén ho­
zott határozatot illetőleg az értekezlet elha­
tározta, hogy annak némely pontjai ellen 
tiltakozni fog. — A központi leszámoló hi­
vatal felügyelő választmányából kilépett tagok he­
lyébe megválasztattak: a déli vaspálya, az Erzsó- 
let-nyugati vasút, a galicziai Károly-Lajos vasút, a 
magyar nyugati s a magyar északkeleti vasút. — 
Elhatároztatott, hogy a podgyász szállítása és el­
számolását illetőleg a belföldi forgalomban egy uj 
eljárás léptetessék életbe oly módon, hogy te­
kintet nélkül a vasúti átmenetekre, a katonai 
kilometer - mutatókból kjvehető távolság a fel­
adási állomástól a végállomásig, az összes 
osztrák-magyar állomások egységes podgyászárá- 
val 0.2 kr 10 kiként s 1 kilométerrel szoroztassék 
s ekként az egész podgyászdij kiszámittassék. Az 
illető vasutakat illető rész kiszolgáltatása a köz­
ponti leszámoló iroda által történik. Tekintettel 
arra, hogy a régiségek nem foglaltatnak az üzleti 
szabályzat 48. §. V. függelék 3 pontja szerint 
feltételesen felveendő tárgyak között a felek ré­
széről azonban mégis azon kérelem intézteiéit 
a vasúti igazgatóságokhoz, hogy régiségek 
deklarált értékek vétessenek fel, elhatároztatott, 
hogy régiségek ép úgy kezeltessenek, mint arany 
s műtárgyak, azaz csakis az értókösszeg deklarása 
nélkül fogadtassanak el szállítás végett. Minthogy 
a bajor vasutak borjubőrből készült meszes, nedves 
enyvbőrt csomagolás nélkül is fogadnak el szállításra, 
ezen szállítási mód az osztrák-magyar vasutakra nézve 
is elfogadtatott, azou indítvány, hogy az osztrák és 
magyar jockey-clubok által lovak mérsékelt szállí­
tását illetőleg kiállított igazoló jegyek épugy figye­
lembe vétessenek, mint a bécsi lótenyésztési és ló­
futtatási központi bizottságéi, vagy a budapesti, 
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véleményezés h indítványtétel végett az állandó 
tarifabizottsághoz tétetett át. — Az állatvizs­
galati dijak behajtása, elszámolása s átadását 
illetőleg az osztrák tartományokban dívó el­
járással azonos eljárás ezéloztatik. A magy. kir. 
főfelügyelőség részéről a magyar igazgató értekez­
lethez "a sertések után járó fertőztelenitesi dijak 
leszállítása tárgyában intézett megkeresés az igaz­
gató értekezletnek teendő jelentés végett a fertöz- 
lelenitési ügyek állandó bizottságához tétetett át.

I Az észak amerikai Egyesült Államok arany 
és ezüst termelése annyira csökkent, hogy többé a 
szükségletet fedezni képtelen. Egész 1878. júliusig 
annyi volt a termelés, hogy meglehetős nagy ösz- 
•--zegekie rugó kiviteli ezikket képezett az arany is, 
az ezüst is. Még 1877-beu is 3 millió ster­
ling volt a netto ezüst, és 68 ezer sterling a 
netto arzny export. De az 1878-ik év eloő felében 
az arany már 825,153 sterling értékben behozatott, 
az ezüst 1.608.914 sterling értekben kivitetett. A 
következő fél évben már az ezüstöt is be kellett 
szállítani 49,783 sterling, az aranyat is 538,650 
sterling értékben. A tavalyi év első feleben némi 
javulás állott be, de már a másik felében 
több mint 15 millió sterling arany exportálá­
sára volt szükség, tehát többre 150 millió lorint- 
nál. Ez év első léiében (januártól junius 30-ig) 
ismét 12173 sterlingre rúgott a behozott ezüst, és 
162192 slr.-re a behozott arany, ügy tetszik, hogy 
Amerika kifogyhatatlanoknak hirdetett ezüst és 
arany bányái nem képesek lépést tartani az or­
szág folyton nagyobbodó arany szükségletével.

* A selyemtenyásztés elősegítésére a közok­
tatási miniszter is megtette a maga részéről a 
szükséges intézkedéseket. A miniszter az eperfa 
tenyésztésre nézve rendelkezzék hatásköré­
ben, t. i. az alapítványi jószágokban, utasítván a 
dunántúli gazdasági íőiisztségeket, hogy érintke­
zésbe teveií magukat B e z e r é d y l'al tolname­
gyei birtokossal, ki a földmivelési miniszter se- 
fyemtermelési biztosa tőié vetőmagot kérjenek, s 
az erdővédek a mennyire lehet a majorok mellett 
20—26 négyszög ölnyi területen eperfa iskolákat 
telepítsenek.

Pénzügyi és tőzsdehíreik Uj spanyol köl­
csön A párisi tőzsdeiül) egy madridi távirat» szenet a spa­
nyol péniiigyminiszter a „Barque llispanc-Colooiak" a 
„Bao-ius de Castille-, a Rothschild testvérek és a „Barque 
de Paris és de Pays bas* csoporttal 25 mill'd irankuvi elö- 
tegt.ölesvut kötött. — n bécsi tözsdeatsphizcttság jövő hé­
ten fog határozni az áifolyamiap megváltoztatása ügyó! én. 
Be fog mutatni egy mutattáuyszáiu is. A változások ler.yege 
abban áll, hogy az áltagos árfolyamok elemek. — Török 
pénzügyek. A porta, mint a Vakil írja, f-i fogj-; szólítani a 
torok ezimzitek birtokosa t, hogy ffonstantii!á$«oljba nieght- 
talmazoltakat knldjen-k az adó ság-k rendezése vég it K 
határozatát a porta végrehajtja a rélkbl, hogy kávái na a ha­
talmak v«Í8Fzát utóké jegyzékére. — A fraBCila-magyar 
társulat júniusig terjedj meitege kér,na Párisii:'. Eszerint 
a társulatnak jón'ne végéig 1,850/UO fit p:ámiu.u- é, ltü 
ezer kama jövedelme te t volna A kerek 2 in hid ío 
r.nt jrvedelemtöí károk és Lri.Pekra Uv:n, !/í l.UU1 0 
forint, úgy hogy marod jó-edeleui U9 0 forint. — 
— Szerb nemzeti bankra lyujedt le ajá-Dtot a szeri- kor­
mánynak Code u s — Az anga'-ostirsk back étenken 
foglalkozik ez intézet tani o/isával. Murder.ekePlt it vzului- 
üzletben szenveded veszteséget akaijak k e,yet/deni és ?r- 
kan azt hiszik, hogy az uj lefizetésről szóló hír mégis való 
lesz. bármennyire denrenlá'j*. is a bank

Sorshúzás
Török nyereménykölcsön A szspt, 31-ikt 

búzásnál nyert 300,000 bankot 316 770 szám, 
25 000 Iránkor 540.576 ez., 10,900 frankot 
1461903 ét; 1965467 sz., 2GÜ0 frankot 193736, 
1196843, 1362608, 1747467, 1627191 és 1966468 
számok, 1250 frankot 14384-3,384793, 126996, 
49U3Ü6, 502651, 6073V5,832251,1049937,1224538, 
1313495 162556 es 1800188 számok, 1900 
frankot: 102351 103958 158757 311362 347141 
347143 317144 459170 502652 515847 519018 
624511 831970 832254 83225-5 1049939 1019940 
1101902 1137829 1280169 1349376 144D927 
1586577 1595521 1699553 1800187 18:1653
1906984 számok.

400 frankot: 73716 717 718 719 720
102352 353 354 355 103956 957 959 960
1 195*31 563 563 564 565 132336 327 328 329
330 142841 842 814 815 145096 097 098 099
100 158756 758 75Í9 760 158 471 472 473 474
475 131676 67 7 67 8 679 680 193737 738 739
740 2!0871 8172 873 8í74 875 283531 532
533 531 535 284636 037 033 039 040
31 i 361 363 364 363 316771 316772 773
774 347142 145 384791 792 794 795
426997 998 999 427000 449341 342 343
314 345 459166 167 168 169 4S5951 952 953 
954 955 4E4701 702 703 704 705 490307 208 
309 310 502653 654 6-55 515846 848 849 850 
513016 017 019 020 540577 578 579 580 697201 
2 /3 203 304 624512 513 514 515 670206 207 
208 209 210 687676 677 678 679 680 707306 
707307 308 309 310 733681 682 683 684 685 
821966 967 968 969 832253 253 864231 232 
233 234 235 880436 437 438 439 440 934386 
387 388 389 390 966556 557 55S 559 560 
367226 227 228 229 230 1049936 938 1074946 
047 048 049 050 1090461 462 463 464 465 
1101901 904 905 I 137826 827 828 830 I 161636 
637 633 639 6401 196841 842 844 8451211311 312 
1313 314 315 1224536 537 539 540 1274271 
272 273 274 275 129166 167 168 170 131349 
492 493 494 1349377 378 379 380 1362606 
607 609 610 149 9086 087 088 089 090 1436661 
662 I436603 664 665 1442326 327 328 339 
330 1449926 928 929 930 1451496 497 498 
499 500 1486631 632 63-3 634 635 1541456
457 458 459 460 1547466 468 469 470
15 73636 637 638 639 640 1 588-576

570 579 5S0 1595522 523 524 525
1610373 377 378 379 380 526 527 528
529 580 1625561 563 -564 565 1627193 193
194 195 1650401 402 403 404 405 1699551 
553 554 555 1705011 012 013 014 0l5
1733791 792 793 794 795 1746171 172 173 
174 175 1800486 489 490 1826151 652 654
655 1852626 627 628 629 630 1906981 982 
983 985 1966466 469 470.

Iparügyek.
— A müipariskola, mely az országos minta- 

rajztanodéhoz csatolva felállittalott, körülbelül e hó 
vér/ón tényleg megkezdi működését, a felszerelés 
most van folyamatban. M u d e r 1 a k budapesti 
születésű Münchenben és Parisban képzett jeles 
szakférfi fogja vezetni az intézetet, ki, már ki is 
neveztetett tanári állomására. Az intézetbe máris 
több igen jeles tehetségű fiatal kézműves iratkozott 
be. A fa faragászati iskola, mely most nyittatik 
meg csak egyik osztályát képezi az intézetnek, 
mert jövőre az agyag és a fémmüipar számára is 
kölön osztály rendezgetik be. Az agyag iparra nézve 
— mint az „Ürsz. Ért.“ hallja — Zsolnay a 
hírneves pécsi müiparos már ajánlatot tett a köz­
oktatási miniszternek, mily ben közreműködését 
felajánlja, ha szakja számára osztály állittatik fel 
és pedig intézete szerint nem a fővárosban, hanem 
saját telepe helyén Pécsen.

— A hazai iparnak állami kedvezményekben 
való részesítése tárgyában tegnap tartott enqnete 
ülésen Matlekovics Sándor, mint elnökön kí­
vül jelen voltak gróf Zichy Jenő, Szontagh Pál 
(gömöri) Eáth Károly, Leipziger Vilmos, Mudrony

Soma, Hegedűs Sándor, Keleti Károly min. taná­
csos, Schnierer, Herich osztálytanácsosok és Balogh 
miniszteri fogalmazó. Az 0. E. szerint tárgyalás 
alá vétetik a tőkepénzesek indítványának 4 ik 
pontja, mely igy szól: „E kormány befolyása alatt 
álló szállj tóintézetek köteleztetnek az ilyen gyárak 
nyers terményeinek és tüzelőszereinek elszállításá­
nál az osztály szerinti díjszabás mellőzésével olcsó 
xiteldijat alkalmazni.“ Ezzel kapcsolatban vétetett 
tárgyalás alá az országos magyar iparegye­
sület indítványának második pontja, nevezetesen: 
„Az áiiato a vasúti és szállítási tarifák 
ügyét, mint a hazai ipar fejlesztésének leghatalma­
sabb eszközét tekintse, s ebhez képest feladatának 
ismerje, részint közvetlenül a birtokában, vagy 
rendelkezése alatt álló vasutakon gyakorolt tarifa 
politika utján, részint közvetve a többi vssuíaknál 
minden rendelkezésére álló eszközöknek és be­
folyásának teljes Iatbavetésével oda hatni, misze­
rint vasúti hálózatunkon oly tarifák léptessenek 
életbe, melyek a hazai ipar elősegítéséi s annak 
a külföldi versenynyel szemben való okszerű vé­
delmét és támogatását rendszeres feladatukká te­
szik.“ Az értekezlet több irányban folytatott 
részletes eszmecsere után kimondja, hogy 
a kormány, az ipar fejlesztése czéljából a 
szállítási tariífákat is használja fel s ennél­
fogva a közgazdasági minisztérium e vasúti tarifák 
megállapításánál közvetlen befolyást gyakoroljon ; 
továbbá fakultativ meghatalmazást kivan a kor­
mánynak adatni a őzéiből, hogy egyes forgalmi 
tárgyaknak külön szállítási előnyöket nyújthasson. 
Ezután folytattatott a tőkepénzesek indítványának 
5. pontja: A kormány intézkedik, — s az összes 
nyilvános hatóságokat és közlekedési intéze­
teket is utasítja, hogy a mennyiben az ál­
lam , a ható-águk s a nevezett intézetek 
a keletkező gyárak készítményének maguk is fo­
gyasztói volnának, a szükséglet csakis igazán bel­
földi készítményekkel fedeztessék. Ezzel kapcsolat­
ban az országos iparegyesület indítványának 3-dik 
pontja: Az állami szükségletek, — nevezetesen az 
állami hatóságok és törvényhatóságok szükségletei, 
a honvédségnek s a közös hadsereg reánk 
eső részének felszerelése, továbbá az álla v-i 
és Lamatbiztositás'al bitó vas u t a Irak 
szükségleteiéi , — több * fiele iránti szállítá­
sok a hazai ipar versenyének vannak fen - 
Isriva és k vételnek csak oly ezikkekre nézve en­

gedtetik hely, a melyeknek előállításával foglalkozó 
belföldi ipar tényleg nem létezik, — vagy a szük­
ségletnek azon mérvére, melynek fedezésére a lé­
tező bellól-fi ipar vállalkozni nem akar.“ — Az 
értekezlet kimondja, hogy az állami szükség­
letek, továbbá a törvényhatóságok , vasutak, s 
minden oly iihézet és testület szükségletei, 
melyre a konn. Ltynak befolyása rn , a ha­
zai ipar a! al fedeztessenek. Mennyiben a hazai 
ipar rí. eddig szokásos ajánlati r- rs-nytárgyalás 
midiéit lielégitő ertdményre nem vezetne, a kor­
mánynak felhatalmazás nyujandó, hogy a verseny 
kizárásival, egyes vál'sfkozókkal szerződ-őre lép­
hessen. Mindezen intézkedés, k k resztül vitele ezel- 
jábc-1 r-gy központi szervezet létesítendő, mely a 
h- tőbági szükségletek minőségét és mennyiségét., 
továbbá a hazai iparnak előáll! ási képességét foly­
tonos evidencziában tartja s úgy a szállítási pályá­
zatokat, mint a történt megrendeléseket nyilvá­
nosságra hozza.

— Az országos magyar iparegyesülef ipar- 
tfirsu’ati szakosztálya hét fon f. ó oki. 18-Au d. u.
5 órakor az egyesület helyiségében (Eerencziek 
hazára i. emelet) ülést tart, melyeit a tagok részt 
venni kéretlek. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés 
az egyetemi s kamarai ülésről az. ipartörvény 
módosítása tárgyában. — 2. Előterjesztés dr. ti za­
bok}' Adolf emlékköve tárgyában. — 3. Az egyes 
iparrársuktok képviseletében teendő indítványok.
— Ez. az iparegy esti let szakosztályainak első ölese, 
melyei most már a rendszeres működés követ. 
Eddig a szakoszfá’yok összejövetelének a keleti 
kiál-iíás volt az akadálya, mely sz összes helyisé­
gek 4 elfoglalva tartotta.

— Nemzetközi börkiáüités. Az ez idei lon­
doni nemzetközi bőrkiallitás a -bőripar jelentékeny 
haladásáról tesz tanúságot, kivált a préselt bőröket 
és gépszijakal illetőleg. Első helyen a világ bőipa- 
rábxii Anglia áll, de a szakértők Ítélete szerint 
Á u s z t r i a-M a g y a r o r s z á g is oly jelentékeny 
haladást mutatott tel, hogy a legkitűnőbb gyárt­
mányokat is megközelíti. Anglia bőriparának jel­
lemzésére legyen eleg fölemlíteni, hogy ez ipar­
ágból évenkiül öt millió font sterling értékű árut 
exportál. Az exportban Anglia után AU'ztria-Ma­
gyarország áll első helyen.

— iparos ifjú ági egyletekről. .,A székes- 
i eh ér vari iparos ifjúság képző- és sególjző 
egyL t“ tagjainak tanithatására a városi hatóság a 
belvárosi fitanoda egyik osztályát, melyben az egy­
let a téli időszaki an tanlolyamot nyit. E tanfo­
lyamban nemcsak az egyleti tagok, hanem minden 
más iparossegéd, kivétel nélkül részt vehet. A tan­
folyam alatt tanittatik : olvasás, irás, számtan, az 
üzletekben előforduló ügyiratok és a könyvvitel, Az. 
előadások tartatnak minden szerdán es szombaton este 
8 tói 10-ig. Hétfőn s pénteken pedjg tartatik a dalárda.
— A b.-csabai iparos-ifjúsági egylet elnökéül a 
letépett Laun er Károly helyébe Áehim 
János tevékeny iparos választatott. — Gyön­
gyösön is alakuló felben van az iparos-ifjúsági 
egylet, melynek élén több tekintélyes iparos áll.

—• ßeküidelett. írunk és beszélünk igen 
sokat a hazai művészet és hazai ipar támogatá­
sától, számtalan banketteket tartunk, folytonosan 
tanácskozunk ezek emelése végett, és mit teszünk 
a valódi végrehajtásnál ? Ha már magában igen 
furcsa, hogy itt gyűjtések történnek egy Lon­
donba küldendő zászló számára, holott itthon a 
sok nyomorra nagyon is elférne a nehány ezer fo­
rint (mondják, hogy 4000 forint gyűlt össze), de 
ez utoljára izlós dolga: a kinek ilyenekre is jut, 
hadd legyen az ő kedve szerint, hiszen — igy 
gondoltuk — valamely hazat művész, kézműves 
stb. munkát kap stb. De mit látunk ? Egy német 
lap azt írja, hogy a zászló Münchenbe ké­
szül ! Tehát igy vagyunk a hazai ipar támogatá­
sával? Szó van sok, de tett nincs, „sapienti s'.b.“
. . . Egy valódi hazafi.

Üzleti tutlósilás.
Ó-Kanizsa, okt. 16. (Hacker Antal tudósítása az 

„Egyetértés“ részére.) UazdainK a kukoricza szedéssel 
s részben a szántás-vetéssel tevén elfoglalva, gabonában cse­
kély bekozatalunk vau, ellentétben a budapesti piaczhoz itt 
mo-t magasabb árakat fizetnek, noha a buza ára 60 krrai 
ese t Mai jegyzésünk: buza minőség szerint 11.50—11.80, 
zab szép feliér 5.50—5.60, árpa takarmánynak 5.70 - 
5.80, kukoricza cső rés 2.80—2 90 minként.

Szőlő kevés van a tavalyinak alig harmadrésze, 
minélfogva a bor ára jóval felszökkent.

Az élelmiszerek is igen drágák. 1 kilo marha­
hús 41 kr. 1 kilo borjúhús 52 kr. 1 kilo sertéshna 48 kr. 1 
kilo juhhús 42 kr. 1 liter vaj 70 kr. 1 kilo sajt 55 kr. 1 
zsák burgonya 75 kr. 1 kbm. tiizelőfa 12 fit. 1 kocsi szalma 
3 frt. 1 mm. paszuly 10 fit.

Lisztben csekély a forgalom s esek a magasabb 
számok örvendenek kelendőségnek.
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19.— 18.— 17.25 frt mmfzsánként.

Gyapjú métermázsánként 105-110 forint minőség
szerint.

Időjárás kedvező.

Üzleti Émlósitiíx Amerikából.
New-York, okt. 1.

Az áru- és terményiizletben a forgalom 
mérsékelt. Buza, búzaliszt és tengeri árai emel­
kedő iránvzotnt. követtek, ellenien gyapo tban csend 
ural kod ősről e héten nem jelentek meg hi­

vatalos jelentések, de gyapotról érkeztek magan tudósí­
tások, melyek szerint az eddigi beadások leszállitandók. — 
Lehet különben, hogy a magán tudósítások tendencziózusak 
és üzérektől származnak. E jelentések daczára kész gyapot 
nem tarthatta meg a hét legmagasabb árait.

Gyarmatáruk közül ri o i kávé lanyha irány­
zatot követett, n)Ugot- és kelet indiai fajok a konzum részé­
ről kevés figyelemben részesültek. Nyers ezukor ismét 
hanyatlott álban, de jelentékeny tiansakeziok jöttek létre.

Szalonna és zsir mérsékelt üzlet mellett ala­
csonyabb, disznózsír ára azonban jelentékeny üzérke­
dés befolyása alatt emelkedett. — Finomított petroleum 
kezdetben hanyatlott, de a hét folyamán visszanyerte a 
veszteséget és szilárdan zárult. — U j k o in 1 ó gyengén ke­
restetik. Kézmüáruk egyes braneheában a kereslet 
élénkebb, de egészben véve az üzlet még sok kívánni valót 
hagy fenn.

Az Egyesült Államok pé..ziigíeire jelenleg befolyást 
gyakorolnának az elnökrálasz'ási mozgalmak, ellenben bár­
mily alakot öltenek is a mozgalmak, tény, hogy termény­
kivitelünket nem fogjak zavarni.

G y a I» j n.
Főzeti, okt lő. Utolsó jelentésünk óta a csend még na­

gyobb a gyapjuúzletben, rendes vevőink majdnem teljesen 
hiányzanak és miután külföldről is lanyha jelentések érkez­
tek, egyelőre nincs kilátás élénkebb üzletmenetre. A tulaj­
donosok előzékenysége folytán létre jött néhány kisebb kö­
tés. Lausiezi gyárosok körülbelül 250 mázsa falusi gyapjút 
veitek mintegy 50 tallér javai, egy kis tetei jobb minőségű 
pezeui Ezövefgyapjut 56 - 57 tallérjával, egy del németországi 
gyáros 200 mázsa közép pozeui szövetgyapjut 52—53 tallér­
jával vett. Mosatian gyapjú 20-21 tl.-val adaltak el. A vi­
déken szintén hiányzik az élénkség és csak kisebb tételű posaó 
gyapjú adatott el. Az itt eladott mennyiség uj behozni által 
már pótolva van, úgy hogy a raktári késztet ismét ki van 
egészítve. Pontos összaállitás szerint az itteni raktári kész­
let 16,000 máza», közte több ezer igeu tinóm pozeui és len­
gyel gyapjú.

Napirend oki. 17 én.
Naptár. Vasárnap Eath. Hed ig. Pio'est Flór. Görög-Orosz: 

5. Karol
Múzeumba;; nyitva m a képtártár a d. e. 9 órától d, a. 

1 éráig.
Az uj lóversenytói' megnyitása. (Kerepesi-uí végép.) Díszes 

kivonulás a kerepes! utón d. u. 1 órakor, őszi lóver­
seny I sö nap. Kezdete d. u 2 órakor.

A lótenyésztés emelésére alakult társulat méuló-kiállitása az 
uj lóversenytéren. Ugyauolt lóvásár s számfeleíti ka­
tona lovak elárverelése d. e. 9 órakor.

A budapesti philologiai társulat közgyűlése d. u. 10 órakor. 
(Akadémia, Kisfaludy-terem.) Előadók : dr. Baszel 
Aurél. dv. Bo:os Gábor e Fináezy Ernő.

A budapesti (budai) tanitó-egylet közgyűlése d, e. 9 órakor, 
(ti. kér. medve uicza).

Az egyesült budapesti 1848/49-iki honvéd-egylet hangver­
senytől egybekötött Bem-üunepélye 7 órakor este. 
(Buda, újlak-kaszinó helyiség.)

Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d. e. 9-5 óráig 
(sugárúti palota). Belépti dij 9 — 12-ig 60 kr. d u 
1—6-;g 20 kr.

Iparmuzeam d. e. 9- d. u. 4 óráig,
örsz. gazd. és tanszermúzeum d. c. .10—12 d. e. 2—4.
Margitszigete« reggel és este népzene.
Aüaikerí nyitva egész nap.

gKIvonat a hivatalos lap okt. 16-ík számából.
Árverések a vidéken. Szabó János 870 írtra b. ing. 

október 26. Saáron. (Gyöngyös) Gróf Brandisz Nándor 
281X0 fit;a b. ingáik decz. 27. Eperjesen. Tasi Lászlóné 
3876 fitra b. iugatl. okt. 29. Hevesen. Veress Ferenez 2931 
f. Ira b. ingat), nov. 23. Akoron (Tasnád). Bartyik Mátyás 
858 írtra b. iugatl. nov. 9. Alsó-Mladonya (Korpenaj. Lin- 
denmayer János 1403 írtra b. ingatl. nov. 16. Csobánkán 
(pestv. tvszék). Petko Juon 625 írtra b. ingatl. Giládon 
(Csákóvá). Csatlós József lt 20 írtra b. ingatl. nov, 8. F’ülek 
(Lose néz) Tokody Jánosné 916 írtra b. ingatl. nov," 9. F-Szt- 
hán (B.ja). Wagner József 2COO írtra b. ingatl. okt. 24. 
Ij Patánkén (Újvidék), Bratu Petru 1123 írtra b. irgatl. 
nov. 14 Nikolinezon (Uraviczabánya). Cseperdjél Pan 2177 
írtra b. ingatl. nov. 3. Komoristyén (Uraviczabánya). Bodnár 
lerencz 4360 fiira b. ingatl. nov. 16 Nyíregyházán Gsapeta 
János 1300 írtra b. ingatl. okt. 24. Kulpin (Újvidék). 
Hoffmann János 76J fitra b. ingatl. nov. 8. Pilis-Csabán 
(pestv. tvszek). Limberger József 4256 írtra b. ingatl. nov. 
1?. Sopron. Pan-.jött Mária 1470 frtra b. ingatlanai nov! 
16. Beregszón (Temesvár). Fejér Juon 1784 forintra 
bee1, ingatl. november 17. Alsó-Váezán (Körösbáuya). 
Günsberger János 4215 írtra b. ingatl. nov. 4. Nagykanizsa. 
Poór Sandorné 709 írtra b ingatl. nov. 2ti. Kocsoládon (Ka­
posvár.) Konnann Péter 697 fitra b iugatl. olt 28. Szatat- 
nakon (Pécs.) Dömötör Ignáez 600 frtra b. iugatl. nov. 22. 
Kap.-svár. Gr. Karausai Sándorué 115.080 írtra b. inga'l. 
decz. 20. Kolozsvár. Popov Lázár 4756 írtra b. ingatl. okt. 
24. Tovsricjováu (Újvidék.) Szilágyi György 3134 frtra b. 
ingatl oki 28 Nagyváradon. Sztojonev Batza 3655 frtra b. 
ingád. okt. 28. Módoson. Fisch Fáni 15í:98 fitra b. ingati. 
nov. 27. N.-Káro]y. lleszner József 2400 frtra b ingatl 
nov. 8. Csatalyán (Baja.) Gyika Báb 915 frtra becs. ingatl. 
nov. 3. Dézsán lalva (Vers ez) Perger János 1558 írtra b. 
ingatl rov. 16. Zsomolyon (Győr.) Sáiközy András 7687 
írtra b. ingat!, nov. 15. Peér (Győr. > Uzimmerer Gyula 13)0 
útra b. ingatl. okt. 26. Komárom. Perinair Szóira 4064 fo­
rintra b. ingatl. nov. 27. lvandán (Módos.) Füll r András 
1361 f.tra b ingatl. nov. 2«. D.-Szt.-Ivánon (Újvidék.) Tö­
rök György 4569 frtra b. ingatl. nov. 23. Kadicsfakán (Sz.- 
Udiaihely.) Ozinborszky Pol 796 forintra b. ingatlanaira* ok­
it bér 81. Petrováczon (Újvidék.) Bugariu Mária 4100 fo­
rintra becsült ingatlanaira október 29. Ozebzán (Módos.) 
ki mányi Miksa 3*'tj0u fitia b. ingati. decz. 15. Damongán 
(Sopron ) Igits Mladea 3v83 frtra b. ingatl. rkt." 31. D.-Stt- 
lvan (Újvidék.) Halász Anna 21986 frtra b. ingatl. decz 
29. Versetz.) Perinatz Tyira 3691 frtra b, ingatl. okt, 27. 
Módoson. Biszti.-s Helena 2i87 frtra b. ingatl. okt. 15. K- 
Kikínda.) Gruits Nesztor 5774 frtra b. ingatl. nov. 17. Újvi­
dék. Gale tin Misa 42b4 fitia b. ingüti, okt. 27. Franyován 
(N.-Becskerek) Ott Anna 1100 fitia b. ingül nov. 6* Szt- 
Endvén pestvidéki bzék) Perger János 3105 írt a b. ingatl 
nov. 16. Győr. °

Csödhirdetmény. Scáwarcz és Trebitsch mezőtúri ke- 
I e: kedő ellen bsj. nov. 22. 23. és 21, tomegg. Sziia-sy Pál 
m-turi ügyV., peiü Bezéthy lst-án kerezagi ügyvéd.

Csödmegszünteíés Guttmann J. iglói íereak. ellen.
Pályázat. B -gyarmati kir. tvszétnél ircoki, a t-ren- 

cséni kir. tvszéknél aljegyzői állomásokra.

llHSejßlSMM HÜTIOIKl.

Erzsébet szálloda.
Tóth F. fldh K.-Szent-Miklós 
Dr. Férsz A. jogt N.-Szeben 
König F. ügyv. N. Igmánd. 
Neogvády A. Ulemendma 
Blau S. kdö Dabas.
Tida G. joggyak. Pozsony.
D utsch E. kdő E,er.
S ilka F. jog balig? Cravieza. 
Magyar K. ügyv. Kecskemét.
István föh.g szálloda.
Poliák J. birtokos Szeged. 
Bene W. méin Bées.
Mayer J. buza kdó Hodságh. 
Öiffy B. hajós kap. Bécs. 
Biecha J, kdö Bői oszló. 
Hirschenhauser J kdő Zenta. 
Eggenhoffer A. kdó Táth. 
Kőim E. kdö Budapest.
Stern A. ügynök Győr. 
Wallbacher mgzó Pozsony.
Orient nagy szálloda.
Saldi Mb Kalina.
Laszky M. fldb. Arad.
Giles A. mgzó London,
Wohl E. fldb. Losonez. 
Streicher L. mgzó Bécs.
Beer J. kdő Miskolcz.
Mayer S. kdő Kassa.
Neuman A. kdó Hatvan.
Kvíz A. hivatala. Trencséu.
Nemzeti szálloda.

Lóoyay J. főisp. M.-Sziget 
Király J. igazg. La pori. 
Szucsu Béia bírt. B. Csaba. 
Kövér J. N.-Szombit.
Horváth S. birt. Lúgos. 
Kovács A. lirt. Eszék. 
Szutter J. birt. Tolna, 
Sehleining K. esp. Tolna. 
Schwarz S. fldb. Palota. 
Zelinka E mgzó Becs.
Peitler J. mgzó Becs 
Leopold S. kdó Szegszárd. 
Gruber F. kdó Győr. 
Szekréuyessy L hiv.iMiekolez, 
Wahner E. kdő B-fos.
Poliák A. kdö Bécs.

Europa szálloda.
Br. Offenheim J. mgzó Bécs. 
Br. Oflenhem A. mgzó Bées 
Br. Mundy mgzó Bécs. 
Guttmann W. fldb. Kanizsa. 
Dr. Haneisen F. Kassa. 
Simonits L. kdő Versec-z. 
Popper J. kdő Kínig.
Bötzer F. fldb. Bánát.

Fehér ló szálloda.
Fóok K fldb. Poroszló. 
Királyfi A. fldb, Szatmár. 
Fekete B. merő. Temesvár. 
Engel A. mgzó R.-Keresztár. 
Klein J. kdőnó Bécs.
Weiäz A. mai ha kdö Eperjes. 
Keller J. hivtln. Becs. 
Wagner W. mgzó Prága. 
Mácsám J. mgzó Miskolcz.
Pannónia szálloda

Birkner L. birt Szápi-puszta 
Kelendorfer A. Nyerse» Újfalu 
Holdampf S. birt. Sütiö. 
Kohn M. gyár. Schütíenhofen 
S.ehrawel K. j.-biró Muzsla 
Jelenffy K. ügyész M-Szig. t. 
Eggen bofer Garammikula. 
Matus F. festő Zselész.
Tó h J, gőzmalmos Kecskemét 
Kiss J. gyegysz. Szeged. 
Zsajkó A. közjegyző Zenta. 
Nagy F. Mayer J Esztergom. 
Kiss P. könyvi dó Szabadka. 
Dr. Demka A. ügy vj. Ungvár.
Vadászkürí szálloda.
Gr. Bathyány J. főisp. Szolnok 
Gr. Steinlein 0. Szemréd.
Br Würzburg mgzó München. 
Salomon A. fldb. Pinczehaly. 
Szhey A. fldb. Pccsvárad. 
Bököuyi V. fldb. Ludas. 
Novak S. fldb. Paks. 
Böhmiugor J. kap. neje Prága 
Adam N. orvos München. 
Montag J. ügyv. Sopron 
Baraeics J. ügyv. Baja 
Werner A. kdő Bécs. 
Weisenberger J. kdő Lyon. 
Klingenhuber J. kdö Bécs. 
Lacadler J. kdő Bécs. 
Burekhardt K. kdó München. 
Zeehmeister K. kdö Bécs.

Hungária szálloda.
Haas M. kdő Nyíregyház. 
Koltman A. fhvt. Komárom. 
Glassna G. mgzó Troppau. 
Dr. Kodier B. mgzó Troppau 
Langhamer A. kdö Körmöezb. 
Hagman L. kdő Frankfurt. 
Rosenberg E. kdő Bées. 
Paukovics E. fldb. Baja, 
Iloehreiter F. hiv. Ercsi. 
Lindenberg E. Hamburg. 
Monrád L. mgzó Norvégia. 
Krön F. mgzó Norvégia. 
Kom’- " ' ''" Bées.
Kte

Elhaltak Budapesten október Is.
F'ejes Auguszta 50 é. napssámosnő. Vili. k. Mátyás­

tér 1. agysorvadás. — Both Ferenez 43 é. napszámos, lakás- 
ta-Ian, agyburoklob — Visnyi György 29 é. napszámos. VI. 
k. sugárul 47. X tüdővész. — Benda Te'éz 3 é korcsmá- 
ros leánya. VI. k. ioportorony-utcza, croup. — Löwenstein 
Fei ike 57 é. sütő neje. 1. k. Attila-uteza 76. genyvér. — 
Csasztek Kinat Magdolna 48 é. hivatalnok neje. I. Fortuna- 
uteza 5. tüdohiidés. — Schlosser Ferenez 8 é. szőlős fia III. 
k. Kálvin-utcza 8. kagymáz. — Kreisel Mihály 45 é. III. k. 
bécsi utcza 74 aggkorlob. — Ziegler Paul Zsuzsi 40 é. 
napszámosné. III. k. ujvilág-uteza 84. tüdőgümö. — 
Schlenker Nándor 6 é. napszámos fia. III k. Szt-Éndiei ut 6. 
bélburut. — Niestauer Antal 1? é. czipész. III. k. vörösvári 
ut 126. szívbaj. — Barkó Imre 72 é. szabó. IX. k. Csepel- 
rakpart 6. aggkór. — Kis Eduárd 64 é. magánzó. 15. k. 
pipa-utcza 24. májlob. — Lőnieker Károly 81 é. arany­
műves. IX, k. Iinre-uteza 1. végelgyengülés. — Klimacsek 
István 1 é. kőmives fia. VI. k. sugárul 59. tüdólob. — 
Sehwarez Rozalia 35 é. majorosné. VI. k. híjt.-ár-uteza 1493. 
hashártyalob. — Silhánji l'erencz 58 é. mázoló, szegényaáz- 
ban, tüdővész. — Streng János 43 é laktárnok. Vili. k. 
Conti-utcza 29. sorvadas. — Tóth Mihály 3 é. napszámos 
leánya. X. k. béllob. — Maó ina Ferenez 60 é. H. k Szent- 
János-kóiház, agy lágyulás. — Hornyák István 26 ó. nap­
számos. X. k. tüdőgüinő.

Hajóforgalom.
Okt. 16-án a Duna balpaitján következő vizijáimüvek 

kötöttek ki: Antal Imre 1 ladik 10 mm. zöldség Győrből. — 
Luezenbaeher Pál ut. mii 25. sz. faltégla 42COO db. Uj- 
völgyböl. — Heléuyi Gyula „Béla“ mh tűzifa 320 kbm. 
Vercczéről. — Wallenfeld Károly 4. sz. mh. kuczkahó 7000 
db Szobról. — Lendvay Jánosné 1 dereglye zöldség 25 mm. 
Győrből. — Farkas l'erencz mh. márványkő 4U0 mm. Sut­
tőről. — Szántó József mh. márványkő 5U0 db Süttőröl. — 
Heim Brodasms mh tengeri 180 mm, burgonya 10 mmázsa 
Sz.-Újfaluból. -- Czimmermann Mátrái mh. „Duna“ bura 
2100 mm. Párkányról.

€ S ÁT # Ja H % T Ij A el O m
felelős szerkesztő és kiadő-talajáonc-s.

Nyilatkozat.
Az „Egyetértés“ f. é. október 10-íki számá­

ban megjelent esztergomi táviratra — mely szerint 
az árvapanztárt illető pénzek szabálytalan kezelése 
miatt ellenem beadott panaszról a belügyminiszter 
értesiítetett, kérem addig is, mig a jelen ügynek 
hivatalos elintézéséről szóló okmányokat közölni 
módomban áfiand, a következő nyilatkozatom köz­
lésére :

A följelentés az Esztergom kir. városi árva- 
pénztár részére általam 1875. évben végrehajtás 
utján behajtott 109 frt 85 krra vonatkozik, melyet 
én a biróilag 58 frt 40 krban megállapított 
per- és végrehajtási költségek levonásával az esz- 
tergom kir. városi árvapénztárba 1875. évi október 
3-án 604. napló sz. a, kellő időben befizettem.

Ezen ügy 1878. évben az Esztergom nevű 
helyi lapban fölemlít telvén, ennek következtében 
Esztergom kir. város tanácsához intézett kérvé­
nyemben eljárásomat igazoltam s az erről szóiló 
végzést magamnak kiadatni kértem, mely azonban 
jóllehet az előadó tiszti ügyész nyilatkozata sze­
rint eljárásom kifogástalannak találtatott, nekem 
mindazáltal máig sem adatott ki.

Megy,jegyzem egyébiránt hogy a följelentés 
és távirat oly egy éntől származik, kinek Esztergom 
kir. városnál ideiglenesen felállított illeték nyilván­
tartói hivatala a jövő évre szóló költségvetés tár­
gyalása alkalmával az 50%-kai előirányzott köz­
ségi pótadó leszállítása végett az én indítvá­
nyomra megszüntettetett. Átláthatja ebből min­
denki, hogy úgy a följelentés, valamint a táv­
irat aljas bosszul/ól származik, melynek mosta­
nában ki van téve mindenki aki a közügynek 
részrehajlaílanul szolgái.

A följelentés elintézéséről, valamint a letje- 
lenlő elten megindítandó fenyílő eljárás eredmé­
nyéről szóló okmányokat annak idején közzéteen­
dőm. Esztergom, lt>80. okt-. hó 12-én.

B u r á n y János,
ügyvéd.

Értesítés.

Mélyen tisztelt vevőinket és általában 
a t. közönséget ezennel meghívjuk egy ki­
válóan fényes

kslsngye 
megtekintésére, mely saját helyiségünk tér- 
szűke miatt, a Hungária szálloda díszter­
mében lesz kiállítva f. hó 19-én és 20-án 
reggeli 9 esti fél 8 óráig.

Azon tisztelt vevőinknek, kiknek téve­
désből meghívót nem küldöttünk, valamint 
a közönség egyéb részének", mely a kelen­
gyét megtekinteni óhajtja, bécsi utezai 
helyiségünkben szívesen szolgálunk belépti 
jegyckkkel. Tisztelettel

845. «fiséi Adolf és fial.

Budapesti korcsolyázó-egylet.
Meghívó

a f. évi október hó 28-án d. u. 6 órakor a fővá­
rosi vigadó (.pitiét regi éttermében tartandó

11. rendes é?i ko&gyüíése.
1. Az évi jelentés előterjesztése.
2. A zárszámadás és vagyonmérleg bemuta­

tási és a felmentvény megadása
3. 7 választmányi rendes — és 7 póttag vá­

lasztása.
4. Egy háromtagú számvizsgáló bizottság ki­

küldése.
Budapest, 1880. okt. 17.

A választmány.
J a g y z e t a) az alapszabályok 23 §. értelmében ez­

úttal következő 7 tag lépett ki a választmányból é p. Fabiny 
Ferenez, Hegedűs Kálmán, -Jezovits Kornél, Hoffmann 
Győző, Luezenbaeher Mik es, Matolay Etek és Vámos.-y 
Karoly urak, kik azonban az alapszabályok említett poutja 
szerint újból megválaszthatok, b) a t. tagok felkéretnek, mi­
szerint igazolásul tavalyi tagkártyájukat vagy részjegyüket 
magukkal h-zni el ne mnlaszszák. 842.

Orszigszerta már általánosan ismeretes és közkedveltté 
vált, mint legkellemesebb s legkitűnőbb gyógykitásnak bebi­
zonyít és elismert különösen p'dig a gyomor es az onnan 
származó bajok elten, nevezetesen:

Az idült gyomor es bélhurut, gyenge emésztés, rossz 
étvágy, savanyu feiböfögés, nagymérvű elnyákásodás, gör­
csös fulladozó géghurut, nehéz lélekzés, rekedtség, a nők­
nél előforduló hysterikus fejfájás és szivszorongatás, az 
aranyér és májbajban szenvedőknél stb. legsiaer sebben 
használt; valamiül a székesfehérvári országos kiáilitáson is a 
gyógyszerész, vegyészeti és gyógyászati téren tanú sited hala­
dáséit érdem-éremmel, dicsérő elismerő oklevéllel ki­
tüntetve lett

788 Fáczányi-léle édes Bnstár,
legfrissebb minőségben kapható, valamint a felfaló s készítő 
FAcz&nyi Armin gyógyszerésznél Budapest, X kér. 
Kőbányán, úgy a fővárosi és vidéki legtöbb gyógyszerész 
és nevezetesebb füszerkereskedő uraknál. Ara: egy"nagy 
üveg 1 Irt. — kis üveg 50 kr. — A posta szállí­
tási nagyobb költségek megkimélése végett, két nagy 
avagy négy kis üvegnél kevesebb nem szállittatik. — 
Raktárak a nagy közönség érdekében folyvást állíttatnak.

ül . a Jut 6s Sctorcz Maaá
linczév urak, felhivatnak miskolezi szabó számláik 
■i fizetős Are. 841

Központi levelezési-intézet
Budapest, sugár-ut 67. sz. a.

kereskedelmi-, ipar- és hitelviszonyok, köl« 
csönök, továbbá bérletek, földbirtokok el­
adása és vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
jutányos dij mellett a iegmegbizkatöbb felvilágo« 
sitást nyújt, s ezekre vonatkozó, valamint minden egyéb 
bizományi úgy a bel- mint külföldre nézve készséggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik.

Ezen intézet azonkivüllevelek, ajánlatok, fo­
lyamodványok s mindennemű okirat szerkesztését, 
úgyszintén az országban divó és minden éiö 
nyelvre való fordítást is elvállalja. 642

Közvetlen forrásból

salon-garnit urakat
az újabb mintájú (Renaissance-stilus) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy magam készítem a munkát, ter­
mészetes is, hogy az árak a legolcsóbbak. Rendes vevők ál­
tal megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszemlélhe­
tek. Terem: I. emelet, váezi körnt IS. sz., a 
lipótvárosi templom átellenében. 657

Tisztelettel
Karner J., kárpitosmester.

BniAFISifl SféOTÍaAPOK.
Vasárnap, okt. 17 én

Nemzeti színház.
A vén bakancsos és fia a huszár.

Ered. vig színmű 3 szakaszban. Irta Szigeti J.
I. szak: „Isten hozzád.“ II. szak. „Csonka huszár.“ III. szak.: 

„Vén bakancsos.“ — Személyek :
Veres, 
Ilon 
Friczi 
Sugár 
Laezi fla

Jenő
Bella

=8 piál' Komáromi 
Csillag T.
Vízvári 
Újházi 
Körösmezey

Ezt megelőzi:

Hangos
Lidi
Pista
Tat léi os
Huszárörmester

Sántha
Vizváriné
György
Faludi
Heténvi

Egy szeüemdus hölgy.
Ered. vigj 1 felv. Irta Belezik Árpád

Nááay | Szellősy Irma Sz. Prielle 
Mólnál né j

Kezloíe 7 órakor

Holnap, hélíőii okt. 18-án. Uj bet.nulássai másodszor :
MACHET H.

Szomorujáték 5 felv. Irta Shakespeare. Ford. Szász Karoly.

Népszínház.
Biaháné Luiza assz. mint vendeg. 

Harmadszor:]

A szerelem sötét verem.
Erei. szinmu dalokkal 3. felv. Irta Lukácsy Sándor.

Személyek:
Vámosi Gaiad 
Zsuzsika 
Béni bácsi 
Trézsi
Rózsa Vicza 
Sárkány 
Jámbor Dani 
Erzsi )
Bózsi ). - ;
Kati )leilcJal 
Panni)

Tamássy 
Hegyi A. 
Tihanyi 
Kiáiné 
Blihane L. 
Horváth V. 
Egjiid
Kausó Karola 
Gyöngyösi 1. 
Till Jusztin 
Ging Adui

Csurgó 
Csurgón» 
Illéhes liláié 
llléhesné

Kovács I. 
Béni Irma 
V. Kovács 
Szőcs Kata 
VidorPák Gyu-ka 

Bucsa Marezi Eöry 
Szomjas Mátyás Komáromi J. 
Futó Gida Karikás 
Gerge Menyus Újvári 
Czixáoy prímás Vasvári

Kezdete 7 ólakor.

Holnap, hétfőn okt. 18.
A PIPACS.

Opeiett 3 felv. Iita Leon Vasseur.

Y á r-s z i n h á z.
Jeaimeííe menyegzője.

Víg dalmű 1 felv. írták tLrré M. és Barbier Gy. Fordította 
Böhm G Zenéjét szerzetté Massé V. — Személyek:

Jean Németh J. j Tamás Gonda
Jeannette Nádayné ] Kis Peti Huezarek P.

Az opera után :
GIZELLA.

Báliét 2 felv. Saint Georges, Gauthier és Corally után színre 
alkalmazta Campibi Frigyes nalletmester Zenéjét sze zette 

Adám A. — Személyek:

Herczeg
l-SÖ

aI;z62Í
felvonás.

1 Hilarion Campiii
Ifjú herezeg Pini H. 1 Bertha Weiss B.
Mathilde Busz j Gizella Copiui 1%
Vilfriei Kiss Laj.

2-ik
i

felvonás.
Kiválj né
Egy vilii
Ifjú herezeg

Müller K. 
Coppini 
Pini H.

Wilfried iovászmesteve Kiss 
Hilarion Campiii

Kezdete 7 órakor.

Ä kis íoíio húzása.
— Oktob. lfc"-án. —

Budapest 16 60 S3 72 ÍO
Linz 40 38 5 2 27
Trieszt 59 71 75 13 87

üeiserehgisí jegyzetek,
A HetearolegM rasgy. kir. központi intézet idöjarsií távirati 

jelentései 1860. évi okt. 16-röJ, reggeli 7 ón.

Észlelési állomás
1

Cl : ri !
j?d jjp’ö s

“T 1 i iránya i

z é 1

erősség

Felhőzet

Bregenz 766.81 Jh 66 — — köd
Prága 763.0 - - 4.6 DNy 1 borult
Béri 768 9|- - 24 — — derült
Seprc-3 7633j- r 4.4| — —
Mag yar-öv ír 769.0 -r 19' — — „
freccsen 767.6 ~ - 2.0 K 1 n

Beszíerezebáaya 769.7 i - 08 — — n

Budapest 768 9 - - 2.3 Ny 1 n
Szolnok — 1 — — —
Debreczsa 7u9.y S b K 1 der tilt
Ungvár 768 0 F 4.0 EK 1 bőrűit
Szatmár - —
Nasv-Szeben ÍGö-S ± 50 ENy 1 felhős
Orsóvá 770 6 +10.0 — esd
Temesvár — +43 DNy 1 derült
Szeged 767 8+ 5 9 —
Csáktornya 768 3+ 3.8 Ny 1 köd
Zágráb 768.6+ 7.3, E 1 derült
Fiume 768.3 L 10.0 E 3
Pels 766 3 +10.0 EK 1
Leaiaa 764.6 +14.0j K 3
Bslmeesbánya 769.7+ 1.2, ENy 2 „

A megelőző 24 éra alatti tünemények. A 1 é g n y c- 
más többnyire még kevéssel emelkedett, Orsováu 6-4 ui.m.-rel; 
Északnyugaton már iámét kevéssel sülyedett, Prágában 5 cs 
mm.-rsl. A hömérsék általánosan sülyedett, Bácsbsn 7'2 
fokkal. Eső: Oisován 11 mm. Ozon Budapesten nappal 6, 
éjjel 3. ______ __ ____________________

Vízállás és időjárás.

l|

r 1

Névszer int
M éter

0
fölött j alatt

Változik: Időjárás

16" "Badipesten . . 2.20 apadó száraz
H6 Pozsony . . . 2 21 áradó „
he M.-Szigeten , . 0.58 — apadó n
16 gzatmáron . . 0.9S — áradó „
16 Tokajban . . . 100 — apadó n

Il6 Szolnokon . , 091 — „ ti
16 Szegeden . . , 172 — • „ n

15 Aradon . . . — 0.31 „ n

15 Beeskereken . . 0.31 „ felhős
15 Bszdánnál . . — — —
15 Yerbászon . . 1.94 apadó szeles
16 Eszéken . . . 2.12 áradó köd
16 Üarcsefl . . , 140 — n n

16 Sáíicksis . . , 3.60 —•' n
16 Oreavin . , 2,20 — apadó felhős

I

/
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Vitték srtelyanta. (3 it
Siieít t»4kpi*e«.fc >4» ».i>k ■
^5áííér4Aoi 100 bvtiaiijl írtéit .

?á?ii vív frankón^ . ^ . . .

SVsjvXt {.élt. nta.’?. k 106 íftwt.
Vlai-:. b Ívj linkért................
i.nüdün V- fe-«t etSi:»n%ctl . .

ni/.

f.í lu

i 57 5í- 57 íú
!, 97 5U , bí

Bécsi ohtób.l.s.

A. AUaniadósság 100 írt.
s.ys-EJ iíraást, J«$y- ^

FákíZ

:!Z
_ „ áuf.-okt. y/j

b# u*!r:isxi, ls .4 ból 256 fi wréj. (-P 4d;# 
LiSV-fcí! 5vv it „ 0.6. 5tí/a 

’ 35SU-UÓ1 IVÓ ft „ , ó- j
, U24-OÍ1 lóé « . w • -
' 1564-túl 6di>. , « • •

Ccme ttr»«2í6 *í Ura . .....
Államid»-ági jélzúíCL'.áVcl i .‘0 ít . i\j
Osetr. k$603ii-I jag>Vx iöí> á . .
Ott» U4Ü) íoTilJ...................... ••5
g, miiíaWfai. t. 1ÍIÖ írt yp
e«4fcM«í$$ -...................... • *?
Eak&xr’-í ............................. ^
G.-ürizí..................................... «»KsrfcuuJ , . ... ... y’'}

£5aga?p»?il....................®*,f
aorv3U>r»5á?i . . .........................^
ÁlsS-ansítriiU .........................• • “I1
i£isc-).ai?rr:iat ....................................Pf
SolsbUTC*.................................................g#
£t£ildxf= *..................................................y

scrsoUeí sárA«dk.

Ttroli....................
Hemt- é* ezIaTsacrazi^i 
.rdélyi ... 
íeeesi bánság . 

te látilíí
Síagy-tó ..............................«* * •„ ISei-lai $«volási ikrádét.

102.50

204-83

átiü)

to;1«-
iC-B.Sú

C. Xás köiíkölcsönBk.
DanMZebályoiéal aorzj Vi» (rtv. . 5r,
Mj-y. araiivrénía addmcníes 1VP tl»z ' - 
Megy. T43. kőlce. Ívd fit, .... W/j 
tlSuior! Allamvai*. zálvsl<;y<-i 15Ó írt 5J,j 
!i ele ti vasúti ela. 1369 üdém. I0v ?t ’r-’. 
Magy. államkCiv. 1376. adóm. h>0 is 5j,j 
54*gy. ailami kvtv. 1573. löö lt . • ^■’-o
Mazy, nyeremény lOu írt.........................

„ állami tkbleá. 1371. 3 u.iíliv i»-.', 
# Í873. 5.43Ö.-álU ód „

* tzi: jdérsma váltsák Ivó Irt .
?djtvárosi kvUsöü l&H. 100 trt . - ő-'/4 
£éé8 % árost kői3Sun visz, öe. 100 ft 4*/» 
ääsa várcíi kSlcäbn íáy ft 
'f'íruS y»áu:i

Ü. Baiikok vésüeáfrai.

6 a .»I-elite bank 335 {tol S V > ft L«.
Megy. «I. f»Mé- r. V» tt»s W.i bei.
G-ztr. Kidh. isit. 2»0 lies <0° „ bei. 
Ke-sbí. éa kézm. hlta’.int. ISO fvtoi
Stgy. íit. hitelbank iM'ftos . . .
Alsó-ausztriai leszlm. iára. 5<t0 fios 
Bécsi giro- és péaztársgylet Sv0 ítos 
Oszír. jelzál. bank 290 írt. bef. SS8/ 
Magy. ált. muaiuip. és fclt. 2öv Irt
Osztrák-mazyar bans 6!>i‘ íft . .
U..ió b&ük 160 fit ..... . 
Forgalmi Link ált. 140 f?t .... 
Báoei bAakűgyltót tuti lit ....

IC8.50

I! Pénz

1 9 —

b;Ur> í 94 23

u 3 ;.i

813.-' 
1VÍ.VŐ 
I2xf 0 
12S75

u«:

Albrecht pálya 200 Irt . . ■ • • 
Alíüld-úumei pálya M.-élezek 2öv ír! 
BftilKSzjk-doBubovár-zákányl p. 206 
Oaztr. dauagSzhai. tára. 5üu ftoapp. 
fcrsaébdt pálya 2«>«) ?vi p. p. ...

^ liiuos'■■Budwal» vöd trt . . 
Ferdlnákid északt pálya tö.-i) ti up. 
Ftifenez-lvzset pálya -7öö irt . . . 
Fées-baroál pálya 2«v írt .... 
i-,ufuly-T.«jo-> giiiczlal pálya ;uu írt 
KbiSJ* ödérWgí pát/a 200 fii - •
i*ei"n jfs-cz -rnovlcxi-jassii p. Vvu írt 
Girtrás"magyar Kicyd áöú Irt p. p- 
u«zt«ák ébíakuyugati 2ö0 írt . . .
Rtidvü pálya 2Ö0 irt.........................
f is-; erdélyi pálya jóv !rt . . . . 
ütizírdk r.ii.-zimeuí-lársáeág 3V» frí
-Mi níly* 16» let..............................
Déi-á=a»kn6-,»t í.szekbiú p. iOd pp 
T;atí7Uiki liilyn'.-0» ii't . • ■ • 
üéí«l "l’ranrwey véo :rs....................
kUíiMi-íiMemági pilys íee m .

éssakkeidti pálya 200 írt 
•4. uyügetií szákzsföii. giátitl ióű itt W:

ffjpar óí kereak. villái, rószv.
Osztrák ált. épitilársasáj íöö írt . . .
íG'.xerbtirivl báuyatárs. iOu itt . . • .
Llezir.gi bbiívsde iw írt .... 5J a 
Sslgó-tarjsni kószdnbáuy löö írt . 6° d 
Báesi i&syvergyár 100 ítoe . . . . &U lf>ö

Pesti ált v aggó a-k 51 cs. társ 50 trt í'/v
iléuai -dpílvíáfdáSag lOO ................................

ö. Záloglevelek,
Cn-'.it. ált. íőUUtcllui. sors. V , ar V cs

Osztrák-magy at I» -11'“ *• ^ 'a 
Osstr. jylzálogbaas 10 eV v.ssuaf ^ , v 
r,;só u,*.-tr. takarékp. 3‘ V e 8u o - - 
Magyar ált. földhít. feszi társ ,,‘j ■ 
Maí yar ídUhiUliaiézbt 5'V > - • •

arau/i o.i í-', . •
, i^U»‘-u£usuk J1 tu.'u.........................

ti. SlsŐbbsétii kölvéayek,

Alkreekt »«»* »*> <« »U «8“ 
ÍUUld-DMUiei pAI>a i»11 VI 6'/, =..u,t 
S6lls»e6k-d»mb.-8ákÁuyS í,‘il fn fc*’. « 
!iqL1 7hi.iézzái láreaiíg sd'i ,ft u 

‘ J , ÍOC i.t e»/,
Kr-iébít” píiyi 166 irt f»;, estit - •
E, Háb.t p. 800fel e.6.6«:, 1803-1,! klkí 
í'-rdiu?.t,J éizaíl p.4iya 16» fit p. p. i

lúu irt ü. 4, I
* * , Ilii) 1« ezüst

Ferenci: József pAly. 3Ú0 ifi át. . 
Pétil-bazcsi pziia 390 Ezt ezíist . . . 
Karoly Lstjvl gild pilya 86» üt . i 
Knssn-cderbergi pólya 306 fii sz- *
F. periea-tsmiovi pálya 380 iri ai. .

117.1$ . >'7 » 
. no:.»

II líl.Of, '. IV;! — 
I »15 »lf
: W4 59 : léi.ie

I i . 09

Vá^

97.
lOfi.íó
101.75 ,
164.76 lOö.íó

1.3)

S7 2’j

Pénz

Ltiiubcr/ eíéru.-jakí/i p !. Ltb. SOC ?rí .
ii. , fries.

: * : m. . «». .
Usítf. ássak r.yu->a’1 pát> r. itfü n »s. .•»
HtUiílf-pálVa 3v) f:í oz........................ ó*'..
h.Jdtyi ;> .tva vov tre ez....................... í* j
vsatr. AlUaspáiy* óöti fíA.ik . . 3J;..

, 23V4. kib. UKi fraúV -"'ó
•*Jtl pá^a íöv i.AUk..............................»"a

„ VOÖ :•-£ arany .... 
lK.i-,.S?Akí.Jatíel tiSiZel.-|iniyA IW 7

^ * 15 íá h. t-v U: .
-i'la<avUdkl páiva luut) h-t . . . ir u
v,,.iu. pálya    . . 2 ,
ti^Ur uyn^li pa:.. a Jé» m . .

L !8igii!Stir6j6gyak,

Hitblintázet U»0 írt ü é. . . . . .
Clary iö.fn p. p.........................................
Daa&gushajdaásl lön f?t p. p..................
hxnsbruok vároai '20 frt a. ................
Kegldviűh.10 ín p. p...........................
Krakkó* sorsjegy-kő’usön 2o fft o. d.. 
LalLaíiil díjsorsjagy 20 írt u. á, . 
Buda v *0» kölúsöiie 4ö frt ó. é. . ,
Pálffy 40 írt p. p...................................
Rüdoií ala*.it7áuy lu trt o. é.. . . . 
Balra 40 frt p. u..........................................

•2d írt v. 6.

1 1 Ve V 1 trl p. u.

! ***' \ 
, InUbi 1

Váltók íj

5r , 9Í.85 9; 3>

______ rt p. u.. .
Salzburgi díjsorsjegy
St.-fiends 40 frt p. p..........................
StaníelftU városi 20 frt o. é. . 
Trieszt város 100 frt p. p. ...

60 fit o. i. . . .

177 2) A Valii tik átfdií».

. „ S rc.-'KéS
Us2t$as tu agyar k írí- 
iii frankos avaa>
20 mirk, darabja 
urasa imp^viald . 
äcvereigi.s ....
TSrii* arany lira . ,
Mária Tsráíia lailár 
ügyleti tallér . . .
Lillát.........................
RsUat «nte szeV.'óuy 
?<:‘iíXivt bír. badkleáj
V>jtiBL r-íLei

vb-.A ieg-zebb ti leg 1 ^______
látssz larlrialiák —

Csák Q'-lalu í"i>p- á’.va.
KéSüiiéeu tlegácscszi 5:tSi;>é£ . . 3 i.Vyl k:hj<

d'vatilS öéZÍ .feívicóa ló í-ti.n n
tiii Hiútok vattívitl liléivé !6 fr.tol „ 
Locll h lóköntosck . . 1: futói 

tsvállá a !egn»gyo’.b viiaszték Qiadannea.B V-tz tin-
iukákhaa. ... ,

Vidék: ««zresa-’íHí poitoa»B p«ze;..tN,u.-t.

GlöSSffiSBB S.
géespest Stákfrrs»«- ?s Hécsl-eteza Síri 4«.

i öv’tott ár minden d&r-loa írva takliu'f

ßrails J. 6

g< p és rnslalraiei
cyíiíA !

BUDAPESTEN,
a Margit-hld közelében 

készít
TritBerölícl (kon-

kolj választó)
6 különféle nagyságban

Trlenr benzf-reket malisok számára.
l£*p tatokat. 78
SzcInlet-rtoSiatutt. ... ,
SáU6U»t 6» r«*sftSia< aséiilSgépfk szamára.

C».
kiziróiag
legújabb iavltott

rngäDyoä
Bérwkőlö,

^«gsssar.^ÄSS
rcffzyaBiából müYésiiesc-?x szerkesitve s m i extu»: sogy meg 
s Ííjgidülíebb sérvektí is leheti iepövidelb idő Matt, egven- 
kias fektéibe kozz», 6 ugy B»ppal s Iegei6:esi:t£bb monta- 
ail vsgy ä gok&i jírkálá.s?iilt mint esiste éyc) siTaskos- k-a 
ie áisziáítaihatik. antikti, bogy a rérvbtjbM, aüníedó h: .z. 
tíiábat IcKksTÍsbbs a vslsa fcb^ályaztatra. Felette osgy 
bessea. fcoey eg még éj>i is a tsztea maradhat, mire! kegy 
a szemtfWfetr; MriliképeD jótékony Wkiaetes ayeass' 
gyakorol, s a legtöbb eseti« még * iárr elites gyégyai&a*. 
B tsskáilL A hrcföbh erredl ieídntélyik .vitai «tisserto, 
BSgTissgäv»es legjobbnakttiáli,: profeeszoi Ksvása 8 ee 
hésseti íáreáa eiaóké, Dt. Sree» UJ« tnigj. ia. «g«zä#-g- 
ágyi teáissa, Br. élűik !g»isz tói. törvény»^ orv»o ílU' 

AlSBre# aeyszamaiad easy n&tirt I» ««t e»g»$ &
‘ÄSiSSSÄ

.Télutó «élh, 1-0

perMtiskik, 
layák éa amdeaDema gummi 
m szegj elölni: jolb, L&l ragy 

» t«i Mségét is. MegroadoiA^ket 
steiUti tiiegitA
FOMTZEIS MOB,

si5 eánt5t$-kiszil5 Bedapeeísn, Beik-Fsitoes-eteia

id elatóbb.

Ä

Elegáns
Oezi öiiö.et teljes .
vszi felöltő....................
Őszi gyászi öltözet 
Őszi gyászt felöltő 
öiZi vadász kabátok 
. szí yapi felöltő 
Téli papi kabát... 
őszi üzleti kilát. .
Őszi nadrág 
Haló köntös 
Eső köpeny vizmentes ... frt 
Téli kabát

48. k.

ummi vagy halhólyag
legűnomlb várisi trrz -:a I frttóS Tt írtig, vs-
lédiitu csak :5

HATSCHEk EMIL-nél
BUDAPEST. Beák Ferencz-utcza ! 5-ik szám.

Vidéki mesren-ieiéseE pontosan és titoktartás mellett tel­
jesítettnek. Nagybani TÍs.iris=ná! jelentéke -y irieengedés

patentírt

Biztos és gyors
gy y ó 3^ "k-’'- — S. S

- „ a"^3lódi e!sktrcvolia-féle kőszvény-
TZ** nyürü (niekeliro7ott) használata a.tál

ára darabonként I frt 40 kr

C/*T-

Nines többé rheoBiatismus ’ 
többé cltronikns feifájás!

A párisi világkiállítása! 13 
kitüntetietett.
Főraktár: Herbster Károly 
gépraktárában Bnda|>r«t»n, 

ut, Hnstár-leie kéz-

Nines

ft 18 
f.t 1- 
frt 80 
frt 2ö 

„frt 9 
. frt 25 
frt 35 
fit 15 
frt 6 
frt 15 - 

24 » 
fit 20 -

Utazó köceny angol l'aeon .....frt 85 *
Havslok (dovible telnie) frt 30
Meneeikoff........................... t'f 2; «
Utazó bunda (Erdély baiüi) ... irt 
Utazó bunda (mosó medve) frt 75
Városi bundák ........................... il1 35
Ujjas mellények ........................frt y
Csizma nadrág........................... *rt 9
1,Ibériák.................................................... frt 25
Oyerm. öltözékek és felöltök ... frt 12
Gyermek téli kabát................... frt 15 -

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitiiní tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
kö. iilményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

ROTBBUB JAKAB
etáiz és Mr. aSrat! száilÉtdnál

Legnagyobb
úri- és fluruha-raktárának,

Bnaapesteiii
x;rigtcf~tér 3. s*. I. exieUi

®„Magy Krtaíd£“=feex.
A2 áf minden darabon kitéve- van.

I rgancmabb minezégii
Gr SI ISI 111 1

Yá.í?y
lialhólyág óvszer

tuezatja 2-8 forintig, 
valamint

klllönlsgssságek

ií S

liter végeladás.
Stigdrtil 1 sz. a váczi-kiirnt sarkán Stein féle 
Iiázban 1 enteret ajtó 8. még 5 szoba e'e.áns bútor, mely 
egy teljes háló, ebédlőszoba berendezésből, selyem éá más ülő- 
garnitúra sok más bútordarabból 411, melyek kiUázsB'.tási keíen- 
gyékiiok alkalmasak, s igen árértékiiek eladók. tiíd

m' vidéki
eszközöltetnek.

aegr.-ndeiések ponté.
17

Vizmeníes ponyvákat
fek te, s.rzs ?s természetszinü, kamsehuk ol jjd fedve, tökéleteeen

r '?ít°Gabona éa búza ponyvákat minden nagyságban.
Gabona és lisztzsákokat a i.-gsitunőbb aru-z-^k- 

vús-ónból ajánl jótállás mellett
B.^cz

vizmeaíes ponyvát svára.
Badepest, külső váeii-ui 30. sz. a kis sarcsarnak meiistt.

Ur vásott régi éa ócska ponyvák jól é« gondosan kijavíttat 
iaí. 6 jíi kautsehuk olajba áztatnak és a legjutáayoaanb ar mel­
lett ujií&íakitiatnak. . . , ,,, ■,,,

«gay» Vidéki mesrende esek poiiíoáS-u iíszkoiöíkcbek. 
UgfinoSSb oliv.gépolaf mely kiszáradhatían, valamint megrasto- 
gltott gépolaj és legjobb mintsegú kocsi keníesot ajámok a lev­
esebb árakon.

Etvágyhián-', gyengütt enidsztiisna1 cs 
gvosnorbajokná! n ifgjvbl. l^iití^.o.-u,i, -s 

loyíeüem,- fM. szer

G IT A II I) lt M I ié s A
CgÚSZSÚXi litjil! IIIjtí

kapható palaczkokbaü használati utasilás-a! 
egri fitt 50 kr * é Edtisktity l Lrz^betici

(es. k szab. védjegy. Fails iSSO. kitüntetve)jU .
Tisztitó rodhatátt gátló fe„t.rtó szer a száj egészségének 

ápolásai» és óvszer ragályos fertőzteiés eile» Br. Faber C. 5£.- 
löl. Aic Eucalyptus szíijcszeaezia a s7üj bűzét 
azonnal és tartósan eltávolítja, bizton szer fogfá­
jás és fogszű ellen, betegszobákban a levegőt tiszti:.!» és 
eleienitő illattal tölti be azokat Á cs. orosz kormány a. 
nyilvános k rházak és betegszobák fertőztelenitésére az Eucalyp­
tus szá jeszencziát, valamint a száj és torok ragál)oj be­
tegségénél mint gyógyszert alkalmaztatni rendelte.

F.gy üveg ára ! frt 20 kr

kapható az osazfrát-magyar birodalom és a külföld összes jó hír­
nevű gyógyszerárak és ilktszerészeknél, farai:-ár Felix Grien» 
sleifll Bécs, I. Sonnenfelsgusse 7. Összes raktá­
rainkban i>. C, M. Faber birneves és már 1862 
ben Lomlonban a nagy rtijéremmel liBuntete.l 
a száj egészségügyi ápolására t s a fogai.' fen - 
tartására kitűnő cs. k. szab. Paritás szájszap- 
pana mindenkor kapható.

Budapesten kapható: Török József Thalimeyer és Seiiz, Hu - 
zeit» 1L, Lneff J.. Muller J. L, Neruda F. Biandtner J„ Vértesi S, 
Schön (insztáv és Pillieh Fereucznél. í'14

. Legjobban ossíályozásra
alkalmas I

I "1É!1
riBüröd

18.000

S^p

1 forgalomban

Kérem
a í

gyári-

jelvényt

kívánni.

s

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körat 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
ieg jutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nvergek, utazó bőröndök, va­
dász és mi táskák, hajtó és lovagle 
ostorok, de különösen koesizó ló­
szerszámok nagy választékban, IfO 
ló minden pillanatban felszerel; 
hetö. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek ki- 
vánatra bérmentve küldetnek.

SliSiMlSl J.

Sem it'd, sem SS0'»
s b-vá-irlí«! Ír alól, mely frázii alatt borsra derűre maga«'aló a»- 
árusok utníllák. rir.gr-rongjulat, adom el órmroat, tan iSecÍ3, el­
adóit! azokat sav kis poleári haszonoal, is ahogy s- uzle.easoen t»!o 
tömeges fagyasztás mutatja, ugv tiszteit ve,óin, va.ammt en :. e 

EOTU szilárd eljárá» mellett jól jarnnk. l= F8aic •
Frl fehérnemű:

Szlass ln»ek cretvi-, oxford- vagy zephtrMl, ú'l " vagy leb.jtott yallír- 
Iil fit 1, 110, 1.6», 2, 2t0 a iP.gSnomabbak.

Fehér chiffon Ingek, 4-szer, 1.1». I.»», 1.S0, í, 2. a l«|M»maUat. 
Fehér chiffon ingek himze í, frt 1.60, 8. 2.50, á.v, a legünomabbak.
Fehér úri alsó nadrágok, óriás vászonból 60, 5» kr, tonalvasz uhui .0 

kr, ereasvószonból frt 1.20, rumburyi vászonból irt 1.50, 1..0 a
Úri 'nfak^aiók, kész gombok vagy kótnl valók minden színben in, 17, j 

SÍ. 20, SS, 37, 41, Ci), SO, 9.1 kr, 1 irt f.5 kr, a leganomabbak, C db 
válogatott 1 frt 24 kr.

Úri nadrágtartók zS, 4 i, C9, SO kr, 1 Irt a Icgfinu 
Úri kapezák 1-, 17, 2’, 2S, 40, CO ka páronként.
Úri zsebkendők 6, 9, V-, 24, 35, 40 kr darabja.
Úri -allérok, 4-szer állói:, vagy lehajtottak, matróz, koronakerrzeg- = 

Sienna. Ilungária-minta 90 kr, frt 1.40, l.Sl, 2-20 tuozet,* a leg- 
finomabbak.

Uii mansetíák, 4-szer 18, 2f. 3Ü, 4) kr párja.
Hölgy fehérnemű :

niilgyi ingek, svajrai minta, óriás vászon vagy chiffonból (.0, • o kr, 1 frt 
Hülgvi ingek, ereee- vagv rumbnrgi vászonból, kézzel hímzett csíkokkal 

fr: 1.25. !.«», 2, 2.5Ö a legfinomabbak. .
Ohiffon-ingek, hímzett díszítéssel 90 kr. frt 1.20, l. '1, .40 a leg-num.
Vászon-ingek, kézhimzéssel frt 5.50, 3, 3.50, 4.-fi a legfinomabbak. 
TOlór-nadrigok, jó cliiífonból 60. SO kr, frt 1.20, himzeit '.45'frt. 
Rőlgy-mellénykék szegesekkel 60 kr, him.e t SO kr, frt 1.40, 2.50, 2.-0
Sói szoknyák™1kitíinő chiffonból, di zitett frt 1.20, 1.60, 1.90, 2.40, 8.90

Női ki bbiyek fehér vagy re ines crelaa-, lustre- vary msirslé! 40, CO, 
8ß, O', la* ti legfínomabhat.

Füzük- és egyenestartók 45 és 70 kr.
Pánezél-íüzük kamílzárral frt 1 3.40, l.úO, 2/0.
Pánczélfüzők kanálzárral, satainbúl azoritóval, 42 cm. hoss^n irt

2.80, 3.50, 4.60 a legfinomabbak.
Ilolgví nvakravalók csipkék vagy selyemből 25, 40, 50, 70, 90 kr, frt 1,

1.80, **.50 a legfinomabbak. 6 db válogatott frt 1.33.
Minden szinü selvem- és bársonyszalsgok, azonkívül mindenne­

mű gyermek fehérnemű, ujonszülotteknek is. nemez-szoknyák es öltöze­
tek, női gallérok és mansettik, úri- és női duxi mellények és nadrágok, 
cvermek-rnhácskák vászon-, nemez- vagy berlini i amukbol, yombolo 
harisnyák minden szia és nagyságban, szobaingek, gyermekek-, hvi- 
gvek- cs fiuknak való harisnyák, himzeit csíkok és hímzett hetetek 
gyári raktára,

Fitiffenob, vászon, ágynemű, nanfcing

és minden a
szaian-. rövid-, szövő-, kézmü- és di ^zárukban 

vágó czikkek.
tudakozott Liza-

9.^0,

bátrai mini kegy

iáczi- !

k íi f 63 i Budapesten, 'yfi-ib
szára.

es Seruda ti. bauraü-u:.-? I év vidéken mi
vi-rU nagyobb füszöikeieskedésben.

Mlp V3 . "V? .,:1 löfiaVAI B Í1 -.1 11’ I' 5
8BAUER KÍKSA osztf vsát? é- m. kir 
güiüitónái, Vili kerspasi ut 4ü 
épüiítben

tz

c il
tilt V
ÍVfif-

i 6 i

Kipróbált tyúkszem-szer.
#A birodalom ifiiiiJbu résítlól é» a lakos- 

í*g minnen iürtllil boraim telizett hízelgő 
íT'^2\ elssnerések lizcuyitjők, hogy
tyúkszem fájdalom

e'.SjpSfí-1 tj iUíZé.u 7 er- m lms-máLta után többé nem
Zt'dM s Úszik. KViái BASQ K.-.EOLY gyógyszertfi-
p— L, o r,r -rá n.l P - -. fii- !! d i'M'i'Vtin \ I fl 4 A nr»7f. 1 1

zg Liezifc. ny.p :
- ™ » ráhaa uhíi-huV •l.ninuben .Usó-Xusztii.i
= I Ara I frt
v; t.UjjUlMiuyárórs/áp; föi -.i úr: Tör:"«k József g)ógy- 

6S5SB ' s,urtirn Baditpest. Lirily-utcza 12

forintért jótállás mellett
«*« ej ragenyo* hajtő (kntaaher) kocsik, ?a- 
Itoiint . minden »laka nj keceli: Igen
ßtAnree Aren tiln&k nagy mennyuég- 

I eladásra, ezek kízt még halottas ko­
csik isvuanak.

BOtiikÁie JázsifiF
80 raktárában,
Muzeum-kSrut 10-lk szkis 

Kocsi-gyár helyiség! 
pívs-tiíoza 10. «ám. elatt’ssját házában

Biber Antal
tea kereskedőnél Budapest, 

dokáuy-nteza A. szám.
V; kilo fin Suehonsr tea 2 fit 
i/j ki orosz karaván tea 3 frt 
i/2 klGamilieri melange 2 f,0 ! 
i/2 ki Peeeo virágtea 3fit 
1 liter Jamaika rum 1 frt 
1 liter Jura. remiin 1 frt 50 
1 liter Brazíliai rum 30 kr.

V, kilo tea és 1 üveg 
rum vásárlásánál miuden 
vevő 1 e.egius au, éiedeti 

II faládát ingyen kap.

Üzlet feloszlás ;
miatt!!! 1

a visszamaradt 500 db valódi 
arany óralánczokat csak 3 fii 
(0 kiért árasitom Yégeladás e hó 
végéig kapható Müller bécsi . 
bizouiány üzletében Bécs, II 
Kaisérjosefstrasse S3, i 
KB. Figyelmeztetem, hogy fenti . 
lánezokat csak 2 frt 50 kr után- ! 
vét meTett szétkuldöm, a bátraié- j 
kos egy forint a láncz vétele után ■ 
a mikor a valódisága felől meg- ! 
győződés szerezhet, hozam bekül- j 
dendó. Valódi ezüst órák horgony '

Mintán végül a hosszn évek során át nekem 
lomért hálás köszönetét mondok, nem marad egyéb 
figyelme, tessek uj öregemre :

Első budapesti
FEEÉBH1KÜ - C-YÁB és TISSTIfÓ-mTisBET

Kuriänder L. E.
sugáréit 59 se. Karpeie g-féíe palota.

Fekérnemü és íüggőnySk ablatonkéal: 49 krral ««k^ísr,nel- 

ni. Meg nem felelő áruén a pénz készségesén Tisszaaaatib.

betegségeket
és $t tt-iBeieiieMséget j

(elgieugüit férfierSt)
további bűrbajokat, vizelési nthiziig*két, hugy 
e,S szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, niknsi 
Xi »gycevezett ft hér fitty üst, a bajakórck fekélyeit és 

_ iiiásoárínda lojakórt miutíee alakjaiban és elesnfitása'.ban, 
1 katonai ét polgári fókírházakban, mint a msgángya- 
8 korlatban & legújabb tapasztalatuk 9 buvátUtík nyomán 
S kiválóan autós siker bhiodtisa melleit bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (ojon keletkezetteket 43 óra alatt)

3 p e c z i a 1 ista T-
E svak. orvot, teltéit és st&létt, az itteni es t. ka- 

toa&i főkor házban volt osztályomig, Lel- és külföldi 
ladominyoB és toiaaciláai társaságok rendes * Üsttel ti­

beti tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Henáélő intézet: lltolapeil, beii-árot, korono- 
herext u-(url}-uteza fi, estim, bftnenet a lépetőn. 
Napaskíct délelőtt 7-iú-lá, ti. u i-4-ig este 7—3-lg,

Az „EGYETER1

Az 1881. évi ál

A k é p v i s 
zotteaga mai uleeftq 
mi távczaköl 
sat. Az ipari, keieJ 
különböző ágiinak | 
nél alkalom nyílt, 
di, ez irányban loll 
a jövőben is kq 
megismertesse , 
ság tagjai io 
tekintetben gyakra 
Az ipari ezek 
kormány a néhol 
gélyezéüóre, a szvs 
rendezet e jtésére, 
delmi viszonyainali 
kereékedelmi vkl 
lisztipai özempontjj 
fordít au>. Nagyobi 
sági e gy es ii i 
állilások, szántás 
telepek berendező 
bélésé és tatenyéa 
geil ezek mindinlj 
iázándekoUatik t 
állítása, oly műd- 
szerelésének, s a 
illető vidékek üst 
költségeit fedeznej 

Az eddiginé 
s k u 1 í u r ro é i 
kultúrmérnökök ig 
dsklődés mind rj 
u>ry, hogy eddigei 
holdnxi területre 
Ez vkbvl szsj!;; 
száma.

A m a r h a I 
irt volt eliórúnyoi 
K ívkint- ;b. ü 1 i'J
ez é. i dvamábai 
kiad to .l ji ír he 
al'úí, legv'-l'li M 
ínegyékbe. \ •-.■ 
melyek a Ívül ti 
n.ít k'H vvb isint 
r :t:delkező:?éi e. 
kok marbaállomal 
továbbá e;;y bivtj 

A b o r á s 
k-Uatik az or-/áj 
ban való bejegyz 
a készletben ievi 
könnyebb“)! tájéi 
cognaegyáriás is

A P e i cl
— Át]

Hat év e!őj 
házikó, melynek 
magyar költő dtl 
oűiiadv áüiax juj 
a vskolat, tetőz 
pasta a szél, ■■ 
hogy dtidta es 
Felni lehetett, 
eithíjei végezi 
mely hiába ken* 
házát sem talál If 
nagyobb Ivrikus 
nődve, rokaa ke 
meg a kicsiny 
költői kedelyü lj 
adott a lassú pii 
a „Főváron Fájj 
téóctt a nagy 
megmentése véd 
pusztában: a 
kudiek be sdoJ 
összeg gyűlt j
de mindeneseírf 
épületnek ér.eki 

A fe!p-z; 
a ház akkori túl 
zeit. A mire uí 
márvány tábkuf 
mindinkább sül 
nosai érezni ka 
méhatoll kivsinj 
az adakozások 
kozni. Yaióságd 
közgyűlése, ha | 
inditványara, sz 
Peiöti születést 
gyeletnek, az ..j 
1871 April havj 
más akarásával 
iránt nyilváne 
tisztelőihez, s 
szép sikerű hal 
adakozások eklj 
de hosszú ide 
hogy még inka 
désére számitól 
teléseit.

A házikói 
dott, halasztód! 
laBzabban-iassal 
kétkedni kezdi 
e'einte azt hiti 
dogitanak, ml 
nemzet tulaját]

A Petőt 
a véletlen szel 
már-már azor 
tanácsos a be| 
Petöti-szobor 

A sors 
rémes alakja 
s lakói jó 
dr. Magjai 
a szenvedők 
k.nek kedves! 
zei nagy költi 
donává s oly | 
lettel fognak 
ház eladása 
mint közveti ti 
zött. Az ő bl] 
a Petőfi-ház



Az „EGYETÉRTÉS" második melléklete.
— 388-ík számához. —

Az 1881. évi állami költségvetés tárgya­
lása.

— okt. 16.
A képvise Lő ház p énzügyi bi­

zottsága mai ülésében folytatta a kereskedel­
mi táreza költségvetésén e k tárgyalá­
sát. Az ipari, kereskedelmi ezélokra s a gazdaság 
különböző ágiinak emelésére előirányzott összegek­
nél alkalom nyilt, hogy egyrészt a kormány ed­
di, ez irányban folytatott tevékenységét s e téren 
a jövőben iá követendő irányát fővonásaiban 
megismertesse , s másrészt, hogy a bizott­
ság tagjai is kifejezést adjanak az e te- 
tekintetben gyakran hangoztatott kívánságoknak. 
Az ipari ezélokra előirányzott 80,000 irtot a 
kormány a néhol szépen megindult házi ipar se­
gélyezésére, a szőlészet terjesztésére, a posztóipar 
rendszeresítésére, a keleti tartományok kereske­
delmi viszonyainak az ipari termékek és Amerika 
kereskedelmi viszonyainak a busatermelés és 
liszt ipar szempontjából való tanulmányozására kívánja 
fordítani. Nagyobb összeg előirányozíatík a gazda­
sági egyesületek támogatására miután ki­
állítások, szántás és ekeversenyek rendezése, minta­
telepek berendezése, takarmánymagvak beszerez­
hető*« és iitenyécZlési jutalmak kioszthatása vé­
geit ezek mindinkább megérdemlik a segélyezést, 
tizáudekoltatik 4 uj vinczellérképezde fel­
állítása, élj modort, hogy az épületeket, azok fel­
szerelésének, s a tanulók ellátásának költségeit az 
illető vidékek viselnék, az á-lain pedig a tanítás 
költségeit fedezne.

Az eddiginél nagyobb összeg elóiiáuyoztslik 
a kultúrmérnöki intézményre is, miután a 
kultúrmérnökök igéaybevó't'e folyton nő, az ér­
deklődés mind nagyobb nagyobb körökre terjed 
úgy, hegy eddigelé fül bejelentő mintegy 100,000 
holdnyi területre két te a kultúrmérnökök segélyei. 
Ez okból szapoiiUatui fog a kuUunnéiökvk 
száma.

A m a rh a tény ész léere ez évben v> 1,000 
Irt volt elvirányozvi, most li'l.OÓO 1st vau felvétő, 
E tekintetben tolj a rend.zeros tevékeny Már 
ez év lblvamábaa eddig a kormány közvetítésével 
kiad to l át magyar es VV uyligeti tájit lényé»z• 
al’iií, legtöbb M rm r-.s meg Huny ad- és fcUiágy- 
megyékbe. Vasan*iUle*t ezenkívül Iü0 Iutáborju, 
melyek a Und ti ailambif'-kvii feliieveUeíii-k, hou- 
n.-.a Lé.-öbb mint jó apaállatok fognak a tenyésztők 
rendelkezésére bocsáttatni. Eztnkivii! a mém.••birto­
kok marhaállománya is felemeltetett. Szácdékvl'.atik 
továbbá egy bival törzsidéi) felállítása is.

A borászat emelése tekiütc ébn szí üdé­
id tátik az országban eladó borokusk a közpuul- 
baa való bejegyzése, mintegy törzskönyvezése, hogy 
a készletben lévő boruk nyilván tartatván, a vevők 
könnyebben tájékozhassák magukat. Megindult a 
eognacgyártás is, valamint gund furdittatik, hogy

Ä P e t ö f i-h á z története
— Átvételi ünnepély okt. 17. --

Hat év előtt töt lent. A szerény, let ablakos 
házikó, melynek egyik szobájában a legnagyobb 
megjár költő először pillant» meg a napvilágot, 
omiadozásnak indult; tálairól darabokban nullt le 
a vakolat, tetőzetét, a gj üege nád fedelet, megté­
pázta a szél, s jóformán már csak az hiányzott, 
hogy dudta és feyom verje lel alacsony küszöbét.' 
P’düi lehetett, hogy ha az idő továbbra is hasonló 
erdj iyei végezi rombolásait, a nemzeti kegyelet, 
mely hiába keresi Petőfi sírját, pár év múlva a 
házat sem találhatja meg, hol a század egyik leg­
nagyobb lírikusának bölcsőjét ringatták. Sokan tű­
nődve, sokan keserű gondolatokba merülve álltak 
meg a kicsiny házikó elolt, inig végre akadt egy 
költői kedelyü látogatója: fíónay István, ki hangol 
adott a lassú pusztulás lelett éizett fájdalomnak, s 
a ..Főváron Lapok" hasábjain lelkes szavakat in­
tézett a nagy közönséghez Peteti születésházának 
megmentése végett. Szavai nem hangzottak el a 
pusztában; a nagy költő tisztelői egymásután 
kúdték be adományaikat, s csakhamar tekintélyes 
összeg gyűlt össze, mely, ha meg nem haladta is, 
de mindenesetre elérte az igénytelen, egyszerű 
épületnek ériékét.

A felpezsdült nemzeti kegyelet hire azonban 
a ház akkori tulajdonosaihoz is csakhamar elérke­
zett. A mire nem volt képes a ház falaiba ékelt 
márvány táblácska: megtették az adakozóknak 
mindinkább sűrűn érkező névsorai: a ház tulajdo­
nosai érezni kezdték az addig figyelemre is alig 
méltatott kicsiny épület értekét s árát időről-időre 
az adakozások növekedéséhez képest kezdték fo­
kozni. Valóságos árverezés kezdődött. Pestmegye 
közgyűlése, ha jól emlékszünk, llaimady Győző 
indítványára, szintén ekkor tett lépéseket, hogy 
Petőfi születésháza megmentessék a nemzeti ke­
gyeletnek, az „írók és művészek társasága“ pedig 
1874 april havában, Szigligeti Ede és Szana Ta­
más alarásával a ház megvásárlása és helyreállítása 
iránt nyilvános felhívást intézett a nagy költő 
tisztelőihez, s Liszt Frencz közreműködése mellett 
szép sikerű hangversenyt rendezett. A gyűjtések, 
adakozások ekkép három irányban is megindultak, 
de hosszú ideig jóformán csak arra szolgáltak, 
hogy még inkább felcsigázzák a nemzet lelkese­
désére számitó tulajdonosoknak tulcsigázott köve­
teléseit.

A házikó megvételének ügye folyvást húzó­
dott, halasztódott; az adakozások pedig később mind 
lasiabban-lassabban érkeztek s lassankint még azok is 
kétkedni kezdtek a szép terv megvalósításában, kik 
eleinte azt hitték, hogy egy szegény családot bol­
dogítanak, midőn a nagy költő születésházát a 
nemzet tulajdonává tenni igyekeznek.

A Peíőiiház sorsa eképen pár évig egészen 
a véletlen szeszélyére volt bizva, s az ügy intézői 
már-már azon kezdtek gondolkozni: nem volna-e 
tanácsos a beérkezett adományokat egyszerűen a 
Petőfi szobor alaptőkéjéhez csatolni"?

A sors másképen intézkedett. A nélkülözés 
rémes alakja a Petóli-ház ajtaján is bekopogtatott 
8 lakói jó tanácsért a város derék főorvosához: 
dr. Magyar Sándorhoz fordultak, ki nem csak 
a szenvedők orvosa, de egyúttal lelkes hazafi is, 
k.nek kedves álmai közé tartozott, hogy a nem­
zet nagy költőjének születésháza a nemzet tulaj­
donává s oly helyije váljon, hová egykor kegye­
lettel fognak zarándokolni. Dr. Magyar Sándor a 
ház eladása mellett nyilatkozott, s ő lépett föl 
mint közvetítő a tulajdonosok és az irói kór kö­
zött. Az ő buzgó fáradozásainak köszönhető, hogy 
a Petőfi-ház aránylag igen tisztességes, de mégis

gazdáink a helyes szüretelést és pinezekezelést el­
sajátíthassák.

A gabonatermelés éidekeben kísérlet 
fog tétetni — a különben régen sürgetett -- 
magvizsgaló állomások felállításával. Ez állo­
mások szükségesek, miután hatályosan ellenőrzik a 
magkereskedést és nagyban hozzájárulnak ahoz, 
hogy a magiaknak a gazdákra nézve nagy kár­
ral járó hamisításai megakadályoztassanak. — 
Feláilittatolt ezenkívül egy időjelzés! 
állomás, mely az eddig tett tapasztalatok után az 
időjárást 34—36 órával előbb jelzi és pedig annyi 
biztossággal, hogy száz eset közül 70—80 esetben 
a jóslatok teljesülnek, s az által, hogy habár rö­
vid időre is, de mégis előre jelzi a várható időjá­
rást : a gazdának becses szolgálatot tehet.

A fentebbi ezélokra, általában az ipari, ke­
reskedelmi és foldmivelési ezélokra előirányzott 
összegek egyhangúlag, minden nehézség nélkül 
megszavaztattak. A kormány különben megígérte, 
hogy az ipar tör vény módosítására vo­
natkozó javaslatot előterjesztendi a jövő" év első 
hónapjaiban , a bányató rvényny el pedig 
foglalkozni fog a jövő nyáron.

Mulatságos epizód volt, midőn kideríüetett a 
pénzügyi bizottságban, egy előirányzott tétel al­
kalmából, hogy az erdőtörvény elrendeli, mi­
szerint az erdei kihágások után szabandó pénz­
büntetésekből egy külön erdei’ alap alkottassák, 
de hogy aztán ezen alap mire, hova 
í o r d i t t a s s ó k ? arról bölcsen és mé­
lyen hallgat. Az érintett határozat annak idején 
Tisza Lajos indítványára vételeit fel a törvénybe, 
de akkor az indítványozó is, meg a ház is meg­
feledkezett a női, hogy minden ezé! és rendeltetés 
nélkül a világnak felfordulásáig egy alapot folyto­
nosan f ntariani és dotálni — fölösleges mulatság.

Tudósításunk a mai ülésről következő:
A kormány ieszéről jelen voltak: Kemény 

Gábor b. tereik, miniszter, Mailekovies h, állam­
titkár és a pénzügyminisztérium résiéről Hilbert 
fö'zamtanácüos.

Folyta Itatván a kereskedelem-, ipar- és köz­
gazda -ári uiiiiiszteiiuui költségvetésének tárgyalása.

Wahrmann Mur előadó ajás lói cg előterjeszti:
3. criia : az ipar-, kereskedelmi- és külkeres­

kedelmi ezélokra előirányzott 80,170 fit kiadási és 
15 iOO lit be vetüli ö-.-.z-get.

Előadó úgy az irányt, mint törekvést- helyes­
nek tartva, bi-zi, hogy a jo-.ú szintén e melleit 
l-'g bizonyítani.

11 pontnál Rakovszky litván a házi ipart il­
letőleg konstatálj», hogy az szép fejlődésnek indult, 
de az edd g elért eredményt nem szeretné a ne­
in Hy helyeken alkalmazóit s az egész ügynek lel­
kei képező egyének állásának ideiglenessége áltál 
te<ze yeztbini, ezen tehát vá'toztatni óhajt. Kiemeli, 
a Ib’nő vidéki (Icniparra ügyelő) es az érdéi)részi 
(szővésze!re felügyelő I biztosok tevékeny és ered­
mény dm működőiét 8 ezeknek fizetéseik feleme­
lése nélkül állandósítását ajánlj*. Felhívja a figyel­
műt az itt Budapesten, Hsrsányi kereskedésében 
(váczi u’czh) lat ható és vásárolható házi-iparciik- 
kekre.

Szontagh Pál (gömöri) szintén elismeréssel 
viseltetik az említett biztosok tevékenysége iránt, 
ile állandósításuknak szükségességét mindaddig, 
mig a miniszter nem hozza javaslatba, nem látja
Eg^gsa^ssaMa»«anBagM5aBegtf!asBBag!B3g!gtagBSfcaaaF™e-w*^P3gs
oly áron (800 forintértj jutott az „Ivók és művé­
szek társasága“-nak birtokába, me!y árat magának 
a tál saságnak gyűjtései fedeztek, s hogy a „Fő­
városi Lapok“-hoz befolyt jelentékeny adakozások­
kal a Petőfi szobor alaptőkéjét lehetett gyarapí­
tani. Dr. Magyar Sándor kettős szép tettet mű­
veli : nélkülözésektől mentett meg egy szegény 
családot, melynek jóhiszeműségét a rossz tanács­
adó’-', saját kárára, éveken át kizsákmányolták, s 
megmentett a hazának egy drága emléket, mely­
nek — hosszú ideig — minden egyes lehulló 
köve vádat hangoztatott a nemzet közönyössége 
elieu.

A nagy költő síületéeházáuak pusztulásától 
félni ma már nincsen ok.

Az „írók és művészek társasága“ és Kis-Kö­
röz városa, kezet lógva gondoskodnak anól, hogy 
a szerény házikó, amennyire lehetséges, meg le­
gyen óva az időnek rombolásaitól. Évről-évre tato­
rozni fogják egyszerű nádfödelét, fehérre meszel- 
lelik két kis ablaktól világított alacsony falait s 
volt tulajdonos», kit élte fogytáig lakással ajándé­
kozott meg a társasig, kegyelete» gonddal fog ör­
ködül az áldott haj ék felett, melynek egyik, sze­
gényes szűk szobájában az a költő született, ki 
szellemének ragyogásával, nemzetének soha nem 
múló dicsőséget szerezve, ma már besugározza az 
egész müveit világot.

á szepesi mosolygó hölgy.
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VI.
Rossz álom.

(Folytatás,)

— Ón csalódik uram. Ön annyi tiszteletet tanú­
sított irántam, hogy erre méltatlan lennek, ha más­
ként viselném magamat. Ön felajánlotta, hogy se­
gélyemre lesz, e tekintetben elfogadom szolgá­
latait.

— Mi az ön keresete ?
— Keresetem nincs. Saját személyemről csak 

ennyit mondhatok. Én a neveidében voltam, és 
igen ritkán láttam szülőimet, kiknek üzletük volt. 
Alig két év előtt jöttem haza a neveidéből, azóta 
anyám segélyére voltam a háziteendők végzésénél. 
Határozott keresetre nem tanítottak. A varrásban 
nagyon ügyes vagyok; majd ezt választom. Csalá­
dom nincs.

Ezen utolsó szavakat tompa hangon mondta 
ki, és sürü könnyek gördültek le a fiatal leány 
arc ián, ki, igy végzé.

— Én nem mondhatom , és nem is akarom 
megmondani szülőim nevét. Éu most vesztettem 
el atyámat, és elszöktem hazulról. Megakartam ma­
gamat ölni, mert elhatároztam, hogy anyámat soha 
sem fegoin viszontlátni, és nélküle segélyforrás 
nélkül vagyok.

— Ez alatt szomorú történet lappang.
— Öh! igen, uram és ha ön azt akarja, 

hogy jó barátok maradjunk, ne szóljunk többé 
erről.

Ismét csend állott be. Az étkezést már rég­
óta bevégezték, melyben a fiatal leány alig vett 
részt.

— Lássuk csak kisasszony, szólt ismét Saus- 
saye Ágoston. Beszéljünk a jelenről. Ön barátjának 
tekint. E czimen meg fogja engedni, hogy szán­
déka kivitelében segélyére legyek.

A fiatal leány nem felelt. Erre az ifjú 
kiáitá :

át. Itt azonban kérdést intéz a miniszterhez, hogy 
az ipartörvény revíziója tárgyában kilátásba helye­
zett nagyobb enquete megtartása körülbelül mi­
kor lesz és a törvényjavaslat a jelen ülésszakban 
be fog-e terjesztetni ? Felvilágosítást kér az eddig 
megszavazott összegek hova fordításáról. Azon in­
dokolást nem osztja, hogy pl. Erdélynek kelet 
felé kell kivinni czikkeit. Óhajtja, hogy az ország­
ban különösen a vidéken kell piaczot teremteni.

Eles Henrik legfeljebb azon kifogást teheti 
az előirányzat ellen, hogy az igen takarékos, me­
lyet megszavaz.

Hegedűs Sándor nem osztja liakovszky azon 
nézetét, hogy uj állások rendszeresitíeseenek, mert 
itt a kormány működésének czélja az, hogy az 
egyes vidékeken fejlődésnek indult tevékenységet 
elősegítse; de mihelyt azon vidéken a czél el van 
érve, úgy a teendő más irányra, mint a működés 
más vidékre teendő át. A mi az e téren előirány­
zott összegeknek óvenkinti különbségét illeti, erre 
megjegyzi, hogy itt egyik évről a másikra követ­
keztéim nem lehet. Á mi az összeg nagyságát 
illeti, körülményeinkhez képest elég, mert pl. a 
nagy Németország 350 ezer márkát vett fel saját 
költségvetésébe.

Heify Ignácz megjegyzi, hogy az lény, hogy 
a kormány nem képes ipart teremteni, hanem iel- 
adMa csak oda irányulhat, hogy a népnek alkalmat 
nyújtson, hogy a technika újabb vívmányait meg­
ismerje s a hol a„ fejlődés előtt akadályok vannak, 
szokat elhárítsa. Ö a minisztérium jelenlegi eljárá­
sát helyesnek tartja, a a biztosok állandósításai se­
hogy sent tartaná sem helyesnek, sem szükséges­
nek' Igen helyesnek találja a „mesterségek könyv­
tára szerkesztését, csupán azt jegyzi meg, hogy a 
mennyire lehet, mesteremberek közreműködése vé­
tessék igénybe.

Raksvszky pótlólag megjegyzi, hogy ő maga 
sem hIvánja mindenik biztosnak állandósítását s 
éjien ezért emelte ki a többi közül a felvidékei és 
az erdélyi részt, hogy ott a fejlődött és felvirág­
zásnak indult iparág biztosíttassák.

Kemény b. miniszter hivatkozott a pénzügyi 
bizottság múlt évi azon véleményére, hogy az elő­
irányzóit összeg nem elég arra, hogy ipart te­
remtsen ; elismeri s csak is olyannak tekinti, mely 
í-jleszíőleg hathat s az által alkalmat nyújthat a 
kormánynak az elhaladásra.

Bök tekintetben kísérleteket képeznek az első 
lapogatások a mint ez történt több helyen, pl. a 
szegszávdi selyemgubók termelésénél is tervezve 
volt egy selyemgyár létesítése, de az nem találta­
tott helyesnek s csak a gubó termelés fog nregha- 
gyalni. A mi a Kakovszky által megnevezett két 
egyén állását illeti, ő maga is igen fontos­
nak tartja azek rendszeresítését, mert az 
illetéknek éveken keresztül tartó tanulmányozás és 
minden kis vidéki részletnek alapos ismerete erre 
érdemessé teszi s miután tény, hogy olyan képzett 
gépészmérnök kevés v»n s azok más helyen is 
kapnak talán jobban díjazott állást, ez okból velők 
szemben amennyire lehet a legczéiravezetőbb mód 
követését indokoltnak találja. Az eddig tett 
kiadások hová fordításáról részletes kimuta­
tást terjeszt bs ezután, mit a bizottság 
helyeslőlt-g tudomásul vesz. Arra, hogy mikor lesz 
a képviselőház azon helyzetben, hogy az ipartör- 
vényt tárgyalhatja, megjegyzi, hogy az enqaéte 
megtartatott az ipaikamarák küldöttei által, még 
pedig sikerrel; a második nagyobb enquáte körül­
belül deczemberben távlatik mag, s annak tanács­
kozásai után a törvényjavaslatot is, ha lehet a 
jövő év január - márczius havában beterjeszti.

Simányi Ernő idegen országban látta, hogy 
a házi iparnak nsgy haszna van: de megjegyzi,

hogy minden házi ipart csak ott gyakoroljanak, a 
hol helye van. Felemlíti, hogy pl. Árvában fara­
gott tárgyakat ott közel Korílniczán drágábban 
akartak eladni, mint a hogy itt Pesten Kertésznél 
megvehetők s ámbár mondották, hogy hazaíiság 
azt pártolni, ő még sem vett. Az ipar törvényre 
vonatkozólag kijelenti, hogy látja ugyan, hogy 
sokan a régi ezéhrendszert szeretik s csak a mel­
lett akarnak megmaradni; ö ezt [nevetségesnek s 
nagyon károsnak tartja. Ha a nemesség az ő pri­
vilégiumait elvesztette, tessék ezen ozéhrendszert 
szerető embereknek is lemondani olyan rend­
szerről, mely az iparszabadságot gátolja. Ha ő 
tudna jó csizmát csinálni, ki gátolhatná, hogy azt 
ne gyakorolja és ne értékesítse. Ha az ipar nem 
fejlődik oly hatalmasan, mint azt sokan kívánják 
és ő is szeretné, annak nem az iparszabadság 
az oka.

Kemény Gábor b. miniszter szintén osztja 
azon nézetet, hogy minden iparág ott fejlesztes- 
sék, a hol annak létezésére és fejlődésére a kellé­
kek léteznek, erre figyelemmel van a kormány is.
A selymet illetőleg megjegyzi, hogy selyem be­
váltó közege volt Kassán, de ott nem látszott ez 
helyén valónak s az beszünl-illetik ; hanem miután 
az ország déli részében igen jelentékeny lendüle­
tet nyert, ott tétetnek e tekintetben kedvező ered­
ménynyel biztató kísérletek.

Lukács Bóia megjegyzi, hogy szándékolt 
felszólalni a külkereskedelmi ezélokra előirt összeg 
hováfordiíásáról, de örömmel értesült a miniszter­
től az iránt, hogy igen ezéiszerü s hasznos utazá­
sok és külföldi tanulmányozásokra fordittattak ezen 
összegek. Ezt helyesnek tartja s szívesen járul 
hozzá, hogy akár még nagyobb összeg is vétessék 
fel a költségvetésbe.

Elnök a kórdóit íéllevén, a bizottság a Ka­
kovszky indítványát mellőzve, fogadja el az elő­
irányzatot.

3. eziin : A gazdaság különböző 
ágainak emelésére vonatkozó rovatnál.

Szontagh Pál (gömöri) kérdi, hogy hány 
szabadalmi kérvény adatott be Magyarországon s 
hány Ausztriában és nem lehetne e kivinni, hogy 
több adassek be itt s úgy az osztalék is nagyobb 
legyen.

Matlekovics államtitkár előadja, hogy mind­
két állam polgárai kötelesek saját kormányuknál 
adni be a kérvényt, mert ha az ellenkezőnél adják 
be, az átküldi illetékes kezelés végett a másiknak. 
A külföldiek szabadon adhatják be bármelyik kor­
mányhoz is kérvényeiket, és hogy Pécsben többen 
adják be, annak oka az, mert ott több ezzel fog­
lalkozó ágens lakik.

Az egyes alosztályok rovatainál Wahrmami 
eléggé kifejezve látja mind az irányt, mind a czélt, 
melyre a miniszter törekszik, előtünteive és indo­
kolva látja azon nehézségeket, melyek az előhala- 
dást néhol gátolták s miután az teljesen megfelel 
a ház által is kitűzött intenczióknak, elfogadásra 
ajánlja azokat.

A selymészet rovatánál Hslfy felemlíti a 
Batthyány gr.-leíe birtokoknál levő roppant szeder- 
íákészletet s ajánlja, hogv a kormány 100 — 300 
olasz családot telepítsen oda; adjon állam jószágo­
kon helyet, lakást, s hiszi, hogy 10 — 15 óv alatt 
az egész vidék sok selymet tenyésztene. Mint 
tudja, az olaszok szeretnek is ide jönni, hol né­
hány év alatt megszedik magukat, s vissza men­
nek. Ö ismeretségeit és összeköttetéseit felajánlja, 
hogy a kormány ezen kezdeményezését segítse.

Harkányi nem tartja ezek,zeninek a 100 -200 
olasz család ide költöztetését, ő hiszi, hogy kisebb 
kísérletek eszközöltetvén, lassanként általános lesz

és ide való egyének is átlátják a hasznát s fel 
fogják karolni a selyemtenyésztést.

Kemény tr. megjegyzi, hogy ha e tekintet­
ben valaki által konkret indítvány tétetik, azt ko­
molyan mérlegelni és gyakorlati értéke szerint 
figyelemre méltatni fogja. Azonban nem hagyható 
figyelmen kívül, hogy külföldön is a selyem ter­
melés többnyire mellékesen űzetik. Hogy valahova 
100—300 idegent betelepítsünk, ezzel elérhetnek, 
hogy ott azon helyen egy gyártelep létesüljön, de 
l-ngy az az országban elterjedjen, ebből nem mul- 
hvatlanul következik.

Szontagh Pál (gömöri) a selymészetre vonat­
kozó indokolásban megnyugszik, és csupán azt 
óhajtaná,,hogy a gubóbeváltó hivatal Budapesten 
állíttassák fel; kérdi továbbá, hogy az olaszországi 
mintára felállított lenáztató hol rendezte tett be, s 
az iglói haítenyésztés minő eredményt mutat ?

Kemény b. válaszolja, hogy miután a selyem- 
termelés fokusa a déli részen Pancsova-Verseez 
vidékén van, nem tartaná czélszertinek, hogy Bu­
dapesten állíttassák fel a beváltó hivatal, elégnek 
tartja, ha a termelők tudják, hogy hol lehet bevál­
tani. Lenáztató Aradmegyében állíttatott hl az ot­
tani gazdasági egyesület felügyelete mellett. Az 
igloi haitenyész lésnek nagy eredménye, igaz hogy 
nem igen van, de mégis fentartandónak véli, mert 
későbbre mégis kedvezőbb eredményt lehet re­
mélni.

Hegedűs Sándor az igiói íenyészde felvirág­
zására ezélravezetőnek tartaná az illető gondozó 
tanácsa folytán, ha ott a tavak száma szaporittat- 
nék, és hogy az ivarozásra és szaporodásra előnyö­
sebb tér és hely szereztetnék; hiszi, hogy a 3000 
írtból lehet ezt eszközölni.

Wahrmaiüi is ajánlja az összeg lentarlását s 
az egész rovat 364,050 forint összegben elfo­
gadtalak.

Éles Henrik kérdi, hogy a kohimbácsi le­
gyek szaporodása ellen nem kíván- e a kormány 
valamit tenni, u miután tudta szerint azok egy 
barlangból származnak, annak befalazása nem lenne-e 
szükséges ?

Zsigmondy kijelenti, hogy téves felfogás, 
mintha ezen csapás a kolumbáesi barlangból szár­
maznék, mert a legyek a parlagokba rakjak petéi­
ket s onnan szaporodnak.

Kemény br. miniszter ezután beterjeszti azon 
kimutatást, mely a tenyész api állatok (bkák) 
szétosztását tünteti ki.

A bizottság tudomásul vezzi.
Lukács Béla kérdést tesz, hogy az eladott 

bikák ára, mint bevétel a budgetben nyer-e kife­
jezést, vagy a tavaly jelzett mód tart&tik meg.

Kemény b. miniszter kéri, hogy hagyassák 
meg a tavaly felállított mód, hogy t. i. az eladot­
taknak ára fordittassék uj tenyész anyag beszerzé­
sére 5 az mint külön alap kezeltessék.

A bizottság elfogadja.
4. czim: A gazdasági tanintéze­

tek rovata alatt 355,400 írt kiadás és 107,730 fit 
bevétel van előirányozva.

Wahrmann szerint az előirányzat megfelel a 
múlt évi tapasztalatoknak s miután az átruházás 
tekintetében is egészen helyes és szabályos eljá­
rás gyakoroltatott, azzal együtt megszavazandónak 
ajánlja.

Elfogadtatott.
Bárday Sándor kérdi, hogy a budai vinczel- 

lér képezdét nem lehetne-e a keszthelyi gazdasági 
intézettel egyesíteni ? mert úgy tartja, hogy itt 
Budapesten sokba is kerül, mig Keszthelyen sok­
kal jobban lőhetne berendezni.

Kemény b. miniszter em'ékeztet arra, hogy a 
budai vinczeilérképezdét, nem a kormány állította fel,

— Máj megírom anyámnak, hogy egy fi ital 
leányt ismerek, ki minden tekintetben méltó az 
érdeklődésre; majd felkérem őt, hogy érdeklődjék 
az ön elhelyezése iránt. Anyám soha semmit sem 
tagadott meg tőlem.

A fiatal leány mosolyogva tekintett reá, mert 
e gyöngédség mélyen meghatotta.

—- Éu elfogadom, — szólt kezet nyújtva. 
Most hogy anyját is bele vonja ismeretségünkbe, 
mar kevésbé vonakodom az ön barátnője lenni.

— Hála istennek ! ön tehát azt hitte, hogy 
én . . . hogy is mondjam csak? könnyelmű fiú 
vagyok, ki cserében a szolgálatért valami kalandra 
számit.

— Nem, nem, éu rögtön érdeme szerint ítél­
tem meg. Ön nagyon jó !

— Miután most már bizalmasabbak vagyunk, 
bátrabban beszélgeti! etünk.

Ekkor megáíbpiítalott, hogy a fiatal leány 
még egy nap a fiatat ember szobájában marad. Ez 
utóbbi este anyjához készült, hogy szóba hozza vé- 
denezét. Másnap ismét visszatér Parisba. Ekkor 
majd szobát fogadnak, hol a fiatal leány elhelyez­
kedik ; ez a leglényegesebb és ezután begyakorol­
hatja magát a választott keresetben, ha magának 
fehérneműt és ruhákat varr. Mindezt kölcsön ve­
szi de la tioussaye asszonytól. A fiatal leány igy 
kívánta és ezen becsületesség elbájolta a fiatal 
embert.

Midőn minden megállapitalott, de la Saussaye 
ur menni készült és igy szólt:

-- Most még e gy kérésem vau; reményiem 
nem fog neheztelni?

A leány mosolyogva tekintett seá és azt hitte 
hogy ma is mint tegnap megakarja csókolni; erre 
egy kissé elpirulva nyujtá arezát.

— éti nem ezt értem, — veié oda vidáman 
a fiatal ember, de mindamellett elfogadom.

Ezzel megcsókolta
— Tehát mi az ?
— Mi már régóta beszélgetünk ; ön egyszerű­

en „uramnak“ szólít, ámbár tudja nevemet; de én 
nagy zavarban vagyok, ha anyámmal szólok, a 
„kisasszonyon“ kívül mégis kell valami nevet em­
lítene in.

— Már említettem, hogy mától kezdve nem 
akarom családi nevemet viselni. Keresztnevem 
Adélé.

— Nagyon jól van; mi majd találunk nevet 
Adélé kisasszony.

— Az igaz, hogy még egy gúnynevem is 
van — veté oda, melyet még a növe'dében kap­
tam, és melyen atyám szokott szólítani, midőn még 
nem volt beteg. „

— Hadd halljam.
— Szépen mosolygó.
— Oh; hisz ez igen csinos ós illő név. Ha 

megengedi Adélé kisasszony, ezentúl igy fogom 
nevezni: „Szépen mosolygó.“

— Es midőn a lány mosolygott, felkiáltott:
— Oh igen! ez valóban talaló elnevezés . . . 

A viszontlátásig szépen mosolygó hölgy . . . Hol­
nap lesz szerencsém; ön ezentúl nyugodt lehet 
és jól megfontolhatja, hogy mit akar tenni. Holnap 
majd elhozom a megkívántától a szépen mosolygó 
ház megalapításához, — mit de la Saussaye báröné 
fog előlegezni.

— Köszönöm.
A fiatal ember eltávozott.
Midőn a leányka magára maradt, igy elmél­

kedett :
— Nagy Isten! igaz e az, hogy boldogul és 

becsületesen élhetek ? Az emberek nem mind 
rosszak!

Midőn de la Saussaye Ágoston elhagyta

Pái 1st, el volt határozva megkérni anyját, hogy 
vegye pártfogásába véd mezét, és ezt a világon a 
legegyszerűbb dolognak tartotta.

Egy fiatal leány — bizonyos okból, melyet 
til-kb&n"akart tartani — minden segélyforrás és 
minden kereset nélkül volt, ezért öngyilkossági 
kísérletet tett; 6 megmentette. Meg volt győződ­
ve, hogy a fiatal leány tiszta és ártatlan. Ha már 
kiragadta a halát torkából, nem volt e természe­
tes, hogy érdeklődött sorsa iránt?

És vájjon más érzés nem szólalt fel szivé­
ben ? Étről nem mernénk jót áliaei. Azonban 
tény, hogy ennél többet nem akart de la Saussaye 
asszonynak mondául, ki a szépen mosolygó hölgy 
iránt bizonynyal ugyanazon rokonszenvet fogja 
érezni, mit fia érez iránta.

E szép terv foglalkoztató, mig anyjához ért; 
de midőn szemben állottak, belátta a nehézsége­
ket. A szolás teljes lehetetlenség lett, meg-volt 
győződre, hogy anyja majd szeme közé nevet, és 
majd megkéri hogy a jövőben legyen egy kissé 
óvatos oly eseteknél, melyeket ö jó tetteknek tart. 
Egyszerűen tehát feltette magában, hogy kalandját 
híven megőrzi, és egyedül fog gondoskodni védsn- 
czéről; azonban szinleg amellett maradt, hogy 6 
csak anyja parancsait ieijesiti.

Anyjátó; pénzt kért, — ki nagyon megszidta, 
hogy oly sokat költ — és másnap ismét Paris­
ban volt.

Néhány órával később egy kis lakást bérelt, 
és be is bútoroztak'a. A lakás báróra helyiségből 
állott, és a passy-i főutcáiban feküdt.

Egy nagy üzletben megrendelte a szüksé­
ges fehérneműt, és a szöveteket, és ugyanazon este 
a mosolygó hölgy elhelyezkedett uj lakásán, és már 
megrendeléseket kapott-.

Helyzetét képtelenség lenne leírni; ö egé­
szen kábult volt, alig hihetett szemeinek és a 
helyzetet nem merte komolyan venni.

— Most ismételnem kell — szólt Ágoston, 
hogy ön nekem semmivel ssm tartozik. Az egész 
anyám müve, és én reá bízom önt. Én csak egy 
kegyelmet kérek öntől, engedje meg, hogy gyak­
rabban meglátogassam,

Ez természetesen megengedtelett.
A fiatal ember elégiiiien és boldogan távo­

zott. Hisz oly kellemes tudat minden utógondolat 
nélkül jó cselekedni és mi bizton állíthatjuk, 
hogy Ágoston utógondolat nélkül cselekedett; ó 
csak szivére hallgatott és a fejlődő szerelemnek nem 
tulajdonított fontosságot.

Csak Adel sirt; ő elhunyt atyjára gondolt, 
kit nem fog többé viszont látni. Atyja volt utolsó 
és egyetlen barátja és azon gondolat foglalkoztató, 
hogy ha a lélek túléli a testet, atyja látja, hogy 
gyermeke méltó maradt rá.

A fiatal leány szorgalmasan munkához látott, 
korán kelt és későn íeküdi le. Ágoston naponként 
meglátogatta, ha a minisztériumból jött.

Dobjatok követ a szegény gyermekekre, ha 
van bátorságtok. Tiz nap lefolyása után Ágoston 
szerelmet vallott Adelenek. Ez utóbbi elpirult, és 
nem felelt. Néhány nappal később házasságról 
szólott. A leány sirt és az ifjú meghatva szólt:

— E szerint ön nem szeret..........ön el­
utasít ?

— Oh nem .... Ágoston ur. En szeretem 
önt, de én nem akarok férjhez menni/

— És miért nem?
— Anyám ól .... és én nem akarom őt 

viszont látni.
— Majd elmegyek hozzá.
— Soha ! soha! — kiáltott hevesen Adél.
Ágoston kissé elesodákozott, de ez volt min­

den. Még néhány napig igy maradt mindé n ; de

a baj napról napra növekedett. Szerették egymást
és féltek egymástól. Ezen czéltaian szerelem nem 
tai thatott tovább.

Egyszer ugyan szóba jött, hogy majd bevár­
ják az időt mig nagykorúak lesznek, de ez nem 
volt komolyan mondva: ók nagyon is fiatalok és 
nagyon is szabadok voltak mindketten. Egy nap 
Ágoston kissé korábban látogatta meg Adelt. Gyö­
nyörű idő, és azon szép esték egyike volt, a mi­
lyenek a nyár végén szoktak lenni. A fiatal em­
ber indítványozta, hogy tegyenek egy sétát Su- 
rennesig; a leány elfogadta, és karöltve mentek 
ebédelni: átmentek a bculognei erdőn, megitta- 
suliak a fák illatától, nevetgéltek, viilogó szemek­
kel tekintettek egymásra, és minden tekintetnél 
erősen megszorítók egymás karját. Igv értek Sa­
ruimé sbe és a viz partján kezdettek sétálni.

A lenyugvó nap megirányozó a folyót és 
megvilágító a patt és az erdő leveleit, szép kelle­
mes idő volt; a fiatal leány karjára támaszkodva, 
fejét egy kissé vállára hajtva körültekintett, és így 
szólt:

— Ma a viz szép és . mosolygó, nem úgy 
mint a múltkor.

Ezen emlékre mindketten megrázkódtak. Ek­
kor Ágoston karjaiba vette és megcsókolta.

— Oh; ne szóljon ez éjről Adél.
Most érezte, hogy a leány öntudatlanul vi­

szonozta csókját. Étre elpirult; most ismét kar­
öltve mentek és egy szót sem szólották. A lány 
mosolyogva lecsüggesztó fejét, és a fiatal ember 
elfogult volt.

Midőn egy nsgy vendéglőhöz értek, Ágoston 
egészen boldog volt, hogy megszakíthatta a csen­
det és igy szolt:

—“Ha kívánja, Adél, most ebédelhetnénk.
A hölgy igenlően intett. A kert telve volt 

vendégekkel, és ez untatta, a pinezér egy kis 
termet ajánlott, mely a folyóra nyílt, ők elfogad­
ták és a pinezér oda vezette.

VII.
A mit egy tükörben látni.

Midőn az első emeletre értek, a pinezér elv 
szobába akarta vezetni, mely a kertre nyílt; de 
Ágoston azon kis termet jelölte ki. mely a szög- 
leien volt; az ablak egy kis erkélyre nyilt, és arra 
a felfutó növények szép árnyékot vetettek. Míg 
Ágoston megrendelte az ebédet, Adél körülte­
kintett.

— Oh! mily szép itt. Az ablak olyan, mint 
egy lúgos; innen a folyót és az erdőt látni.

Midőn a fiatal ember visszajött, a leány ne­
vetve szól hozzá;

— Ma először ebédelek fogadóban; itt na­
gyon szép minden ... de egészen egyedül le­
szünk, nemde ?

— Igen; hát nem mondá-e, hogy nem akar 
láttatni ?

— Oh! jobb is szeretem igy; itt senki nem 
lát és úgy vagyunk, mintha hon lennénk.

Ez jóhissemlüeg volt monvda. A hölgy visz- 
szament. az ablakhoz,“ és ismét kitekintett ós ismé- 
telé:

— Istenem! mily szép itt!
Midőn visszajött, hogy az asztalhoz üljön, 

zavartnak látszott.
— Mi jobban tettük volna, ha a kertben 

ebédelünk. Ott mulatságosabb.
— Hisz mi is mulathatunk. Itt kedves Adél 

tetszésünk szerint beszélgethetünk. A jövőről fo­
gunk beszélői, melyet oly mosolygó színben, és 
oly derültnek látok, mint a mai nap, ha ön mel­
lett. vagyok.

(Folytatása következik.)
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hanem az a gazdasági egylet által létesí1’.tétéit, 
még pedig részben alapítványok állal. Most, mikor 
a kormány átvette, ez csak azon összegig "történj 
a mennyit az egylet maga költött rá.. Azan véle­
ményben van, hogy ha újaknak létesítése meg­
gondolandó, epén úgy megfontolandó egy már lé­
tező s csak segélyezésben részesülő intézetnek 
megszüntetése. Azután a budai szőlészetet elég ér­
demesnek tartja, hogy itt megmaradjon a képezde 
s a kormány is annak vegytermét használhatja 
vegyelemzésekre- A bizottság hozzájárul a minisz­
ter nézetéhez s változást nem javasolnak.

5. ez im. Állami erdők rovatánál 4 
millió 059,838 írt kiadás és 6.000,000 bevétel van 
előirányozva.

Lukács Béla a kezelési kiadások .között nem 
tartja helyesnek az utazási átalányok megszünteté­
sét, ezt jobbnak tartja az útiköltségek felszámítá­
sának rendszerénél.

A tervezett organizáezióra nézva megjegyzi, 
hogy nem tartja azt egészen meglelt-lőnek, mert 
némely helyen sokkal nagyobb a terület, semhogy 
azt közvetlenül kezelni lehetne. _ _

A számvevő osztályok szervezésé re nézve kérdi, 
hogy szétosztva lesznek-e az egyes .kezelő hatósá­
gok mellett, s oki or az előirányzóban kiteendő- 
nek tartaná, vagy más módon. Megjegyzéseit 
egyébiránt csak aggodalmakul kéri tekintendőknek, 
kivéve az utazási atalánvra vonatkozót.

Szontagh Pál (gömvri) nem tartja helyesnek 
az erdőtesteknek a múlt évitől eltérő csoportosí­
tását, ami kitűnik abból, hogy eddig 30—33 tétel 
dalt voltak felsorolva s most csak 15 pont alatt 
vannak. Ezen változtatás káros volta a zárszám­
adási bizottság jelentésében is hangsúlyozva vo t s 
a ház hozzájárult ahhoz. Felhívja számos erdőgaz­
daság állandó veszteségeire a figyelmet, mint pl. 
Kvrmöcz, B’ces&ó, Bustyaháza, 11 unjad, bzász- 
S.'I.-s stb., részint Lippa, melyeknek 10 évi ösz- 
ezes vesztesége, több ramt -> millióra mentek, s ha 
az" egyes évek 3 mihi» nyereségéül betudjuk, úgy 
is 3 millió veszteségünk volt. Kéri, hogy a minisz­
ter független szakértők altat testesseu magának 
széki 51 jelentést s gondoskodjék kellő orvoslásról.

Kemény b. miniszter megjegyzi, hogy az 
utazási átalányok megszüntetését a gyakorlati ta­
pasztalat indokolta, a mennyiben, nem. lehetett min- 
djg ellenőrizni, hogy a kivetett átalány összeg 
erejéig volt-e tényleg utazás. Hogy a nagynak 
mondható területeken, hogy hihessen kellő lel- 
ügyeletet gyakorolni, erről a rendszer gondosko­
dik, mert mindenüvé elég ......
na a főigazgató nincs is

személy ősz tátik be s 
közvetlen közelben, kö- 

zegeív, 1 közvetlen iclügyelhet. Mintául vételeit 
az ungvári rendszer, a mely jónak bizonyult s az 
áltaiánosithtik. Hogy most nem a régi rovatok 
szeriül van a beosztás, ez természetes,^ mert most 
úgy a rendszer, mint a birtok testek átlaga válto­
zott, pl. régebben, miga pénzügyi miniiizteriumnál 
bányászat, mezei gazdaság stb. együtt volt, azokhoz 
tartozó testek is lehettek összekapcsolva.^

Simonyi Ernő kárhoztatólag emliti i_el, hogy 
látta egy helyt, hogy nyáron vágtak fenyőfát. Ez 
rósz, tiltsák be, mert ilyen kezelés volt oka a 
posta és Kerkápolyi háza építése alkalmával 
történt szerencsétlenségnek.

Dániel Ernő kérdést intéz, hogy mi ta oka, 
hogy az egyes erdőhivatalok élén különböző rangú 
és íketésü Iónok van.

Kemény b. miniszter utal azon körülményre, 
hogy az egyes crdőuradalmak oly távol vannak 
egymástól, hogy nem lehet hátrány nélkül minde­
nütt, egy terjedelmű és egyértekii birtokot össze­
kapcsolni. Ezért a különböző érték és leiadathoz 
arányosított rangú és fizetésű főnök állíttatottmm- 
d.nüvé.

a rovat előirányzati tételei változás nélkül

6 6. czim: Erdő felügyelő ségek cziine 
alatt 89.000 fit irányoztatik elő.

Wahrmann előadó a felügyeleti kiadások ro­
vata alatt előirt 79,000 írt megszavazását ajánlja, 
de a czim második rovatában „erdősítésekre“ elő­
irányzott 10.000 írt nem itt, hanem a következő 
„országos erdei alap“ czim énéi számoltas­
sák el.

Az indítvány elívgadlalik s a módosítás esz­
közöltetni fog.

7. czim: Országos erdei alap eziiné- 
nek tárgyalása alkalmából eszmecsere fejlődött ki 
a lelett, hogy a költségvetés előirányzata mikép 
egyeztethető ös=-ze az erdőtörvény 165 — 177. §§. 
rendelkezéseivel ? Hogy t, i. az erdei alap mily 
módon kezeltessék, az abból kiadandó összegek 
végképen vagy csak kölcsönkénen adassanak-e az 
illető területeknek vagy egyeseknek"? A tanácsko­
zás eredménye, az lett, hogy a miniszter erről t, 
i. az alap czéljáról, k -zeléti módjáról a p. ü. mi­
niszterrel egyeteitöleg kérőbb jelentést teeud, s a 
czim rovatai következőképen állapíttattak meg :

Kiadás: 1. erdősítésekre 10,000 Irt, 3. a 
községek szegény és beteg ápolási alapjainak tör­
vényszerűen adandó ljb részül 6000 írt, 3. erdei 
alapra 14,000 Irt.

Bevétel: 1. Az erdészeti áthágások és 
erdvkárositások után befolyó büntetés és bírság­
pénzekből 30,000, Irt.

8. czim: Állami lólenyészintéze- 
lek czime alatt 3.501,470 frl kiadás és 1.810,339 
Irt bevétel van előirányozva.

Wahrmann Mór kifejezést ad azon tapaszta­
latnak, hogy ezen rovat alatt rendesen nagy elté­
rések mutatkoznak az előirányzat és a zár- 
számadási adatok között. Azonban elismeri, hogy 
ezen különbözeteknek egyik lőoka az intézetek 
kezelése alatt álló gazdaságokon tényleg bekövet­
kező aratási eredmények változékonysága, a me­
lyet előre meghatározni n-m lehet. Az is igaz, 
hogy a lótenyésztésre is rendesen több adatik ki, 
de^ezeu ág oly előnyös lendületet nyert, hogy az 
e czélra tett befektetéseket mint hasznosakat haj­
landó megszavazni. Epen azért ajánlja az előirány­
zat elfogadását.

Lukács Béla a kiadási tételeket alaposaknak, 
de a bevételeket magasaknak tartja s ezért indít­
ványozza, hogy a gazdaságoknál 100,000 írt töröl­
tessék s épen igy a mienknél is 100 ezer Irt.

Tisza miniszterelnök, ki időközben jelent 
meg az ülésen, gazdaságoknál nem latija különös­
nek, hogy ha az előbbi évi eredménynél valamivel 
többre iranyoztatik elő a bevétel. Hogy a múlt év 
alatt készpénzben nem jött annyi he, mint amennyi 
elő volt irány ózva,csak azt bizonyítja, hogy az év végén 
a terméskészlet sokkal több volt, mint az év ele­
jén, s iey azon értéktöbblet pótolja a pénztári hi­
ányt. Meghagyatni kéri tehát az előirányzatot. A 
móntelep törlése épen nem indokolt, mert azon 
adatok a valóságban létező anyag értéke szerint 
van felvéve.

Ezután az összegek tételenként megszavaz­
tatnak.

9. Veszteg intéz etek czime alatt eiő- 
káuyoztalik : kiadás 63,350 irt, bevétel 14.200 irt.

Wahrmann kiemelve a kőbányai és soproni 
sertésvesztegeldék berendezésének helyes voltát, az 
előirányzat elfogadását ajánlja. Elfogadtatik.

10. A keleti marhavész és egyéb 
járványos állati betegségek el­
fojtására kiadás 80,000 írt, bevétel 5000 írt 
irányoztatrán elő, elfogadtatik. Itt a miniszter kiiá-

\ tásba helyezi, hogy az állomások lehetőleg rövid 
' idő alatt betöltetnek.

11. Budapesti állatorvosi tanin­
tézet czime alatt kiadás 39,315 írt, bevétel 8140 
frt lévén előirányozva, az észrevétel nélkül elfo­
gadtatik.

13. Bányakapitányságok czime alatt 
kiadásra 62 ezer lóriul, bevételre 90 ezer frt van 
előirányozva.

Szontagh Pál (gömöri) felhívja a kormány 
ügyeimét a bányatörvényre, melyet csakis osztrák 
pátensnek tart. Kérdi, hogy miért nem terjesztetik 
be az uj bányatörvény. Fontosnak tartja p. o., hogy 
a kőszén szabad kutatás tárgya legyen, mert addig 
Magyarországon nem lesz olcsó a kőszén, s ezt 
még most is kimondhatónák vélné.

Az összegre nézve megjegyzi, hogy az illeté­
kekből van többlet s ezt a bányászat érdekében 
kívánná felhasználni, pl. oskoláztatás, vegyész! kém- 
dék s laboratóriumok felállítására.

Wahrmann megjegyzi, hogy ezen összeg az 
ország 1 endes bevételeihez tartozik s ez a szakmi­
niszter tározójánál ilyen általános segélyezésre alig 
ha használható.

Zsigmondy Vilmos helyreigazilja Szontaglmak 
azon tévedését, hogy miéit nem lépett életbe a 
bányatörvény, mert annak nem a kőszén, hanem 
az volt oka, mert az az erdőtörvényekkel s az er­
dők ügyének szoros össszaftiggésével volt kap­
csolatban.

Kemény b. miniszter szintén óhajtja, hogy 
minél előbb bányatörvény létesüljön, gondolkozott 
erről, az ügyet felelevenili, a jövő nyáron ecquetet 
is tart ez ügyben. A most tárgyalás alatt levő ro­
vatban előirányzott bevételi többlet felett, hogy az 
segélyezésre fordittassék, nem a kereskedelmi mi­
niszter rendelkezik : a fődolog nem annyira „se­
gélyezés“ lehetne, hanem az „egész bányászai“ 
emelése.

13. Földtani intézet rovatában, 
kiadás 38000 frt irányoziatolt elő.

Zsigmondy szót emel az intézeti igazgatók 
érdekében s méltányosnak tartja, hogy ezen tiszt­
viselőknek is hosszú évek óta folytonosan egy for­
mán tartott űzetése — mint pl. más intézeteknél 
ia történik 
tessék.

Kívánja továbbá, hogy térképezésre 2000 frt 
adassék, s hivatalos helyiségeik szintén jobbakká, 
czélszerübbekkó tétessék, s végül megjegyzi, hogy 
szomoiu, hogy a szorult viszonyok miatt még 
azon helyeinkre nézve sincsenek télképeink, a me­
lyeket már felvettek.

Kemény b. miniszter elismeri a földtani in­
tézet szakeróinek érdemeit s az intézetnél levő 
hiányokat. A fizetési javításokra vonatkozólag 
utal az ott is létező előléptetési lukokra, s 
hogy most többet előirányozni nem lehetett, 
az az általános szűk viszonyokban gyökered­
zik, s a felvételekre vonatkozólag mulasztott 
az intézet igazgatósága, hogy a költségvetés ösz- 
szeállitásakor ez iránt indítványt nem telt és e 
czim re bizonyos összeget, nem kéit. Jövőre gondja 
lesz reá és igyekezni fog, erre előirányzatot fel­
venni, s ha a térképek egy-két évvel később bo­
csáttatnak közkézre, azért azoknak valódi becse nem 
vész el.

Ezután a bizottság jegyzőkönyvbe vette s 
maga részéről is helyesli a miniszter azon ígére­
tét, hogy a jövő évi költségvetés összeáÜi'ásakor 
ezekre is gondja lesz.

Az ülés holnap d e. 10 órakor fog tovább 
folylaüatni.

Irodalom.
— „A t a n i 6 k könyvtára“ czim alatt 

dr. Kiss Áron és P éter fy Sándor lan áruk oly

bizonyos évi szolgálatok után emei-

váilalatot indítottak meg, mely időhöz nem kötött 
füzetekben jelenik meg, s czélja módot nyújtani a 
szegényebb körülmények közt élő tanítónak is 
arra, hogy magának lassanként oly segédkönyvtárt 
szerezhessen, melyben feltalálja az önképzés ^ esz­
közeit. Közölni lóg az egyes tudomány-kötökből vett 
oly értekezéseket, melyek az illető tudomány legfonto­
sabb részleteit a tanító igényeinek figyelembe vételével 
tárgyalják : a nehezebben hozzáférhető müvekből a 
leguélkülözhetlenebb tudnivalókat röviden, avagy 
módszertani utasításokkal ellátott gyakorlati tanítá­
sokat. általános é-s részletes tauterveket, s*b. Az 
első fűzet, mely a Fraaklin-társulat kiadásában je­
lent meg, e czél szem előtt tartásával igen válto- 
zatos és sok közleményt ád, használható gyakorlati 
utasításokból s az 1868. és 1879-iki törvények ér­
telmében készült népiskolai tanterveket. Ara a 
csinos kiállítású és 156 lapra terjedő tűzetnek LÖ 
krajezár.

— A Franklin társulat kiadásá­
ban következő müvek jelentek meg : „A bon ez­
tán alapvonalai“, kórodai gyakornokok és 
ti ital orvosok számára, dr. Schmidt T. után ma­
gyarra fordította id. dr. Pur j esz Zs. Részletes 
ismertetést nyújt az emberi szervezetről. Ara 2 Irt 
40 kr. „M i n ő 1 eges anal y ti k ai vegytan“, 
szerzó dr. Pillitz Vilmos müegyet. i n. Ajánló előszót 
dr.Wartha V.tanár irt e könyvhöz,mely a chemiai mű­
veletekkel foglalkozó tanulónak a laboratóriumi gya­
kori ttoknál vezetőül van szánva, s az elemző vegy­
tant tárgyalja, a szöveg közt számos ábra is szol­
gál felvilágositóul. Ára a 218 lapra terjedő kötet­
nek 2 Irt 50 kr. — „Rajzoló geometria“, 
bevezetés a geometriába rajzolás alapján, a gimná­
ziumi uj tantervbeu s az utasításokban foglalt ter­
vek szerint, Írták Landau Alajos és dv. Wohl rab 
Flóris budapesti tanárok. Most az első fűzet jelent 
meg a gymnáziumok első s egy eb középiskolák megfe­
lelő osztályai számára. Számos ábra is van benne, való­
színűleg ezért szabták a füzet (139 lap) árát is 1 Irt 
30 krra, a mi ugyancsak sok. Általában az iskolai 
segéd-használatra szánt tankönyvek révén szerelik a 
kiadók bevenni, a mit a vámnál be nem vehetnek. 
Pandantól továbbá két luzetnyi rajzlapok is 
jelentek meg, melyeket az i. kólákban át&lábau 
használnak. Czime : „Arányok szerinti raj­
zolás,“ módszeres rajziskola, s az egyik 
füzet geometriai díszítményekhez, — a másik 
luzet pedig szabadkézi rajzolásban emberi fejekhez 
nyújt 12 — 12 mintalapot, mindegyik lapon rövid 
magyarázó jegyzetekkel. Az egyik füzet ára 50, a 
másiké 80 kr. — „A szabad forga 1 o m 
nemzetgazdasági értéke és teendőink a 
közlekedésügyben“, Kubinyi Lajosnak e szeren­
csétlen véget ért agg írónak müve, népszerűn tár­
gyalva a közérdekű kérdést. Ara 00 kr. — Szin­
tén a Franklin kiadásúban jelent meg „A ma­
gyar büntető törvény magyarázata, 
dr. Scbnieier Aladár egyetemi tanártól; a negye­
dik füzet, melylyel a munka be is van fejezve. E 
füzet ára 1 frt 60 kr. „Igazságügyi ren­
déletek“ 18S0 - hó 1,“ ára 60 kr.

— Folyóiratok. A magyar „Nyelv- 
ő r“ októberi füzetében érdekes közleményt kezd 
meg Munkácsi Bernál „A moldvai csángók nyelv­
járásáról.“ Munkácsi és Kunos Ignácz a nyáron 
egy hónapi fáradságos gyalogúiét tettek a moldvai 
csángó telepeken végig, s tapasztalataik nyelvé­
szeti részét részint a Nyelv ötben, i észint a Simo • 
nyi Zs. által kiadott „Tanú’many ok“ számára dol­
gozzák tol. A füzetben továbbá Eiedl Fiigyes is­
merteti Verseghyt mint nyelvtudóst; az ismerte­
tésnek még folytatása lesz. Weidinger József 
pedig Kármán magyar nyelvéről szól, mely­
ben ha sok germanizmus van is, de bő­
ven találni eredeti és szép kifejezéseket. —

Szántó Kálmán a Fűhrer-fóle „Magyartalanságo­
kat“ veszi elő s végig ver rajta. Szegény Füh­
ret t tehát nem fogadják el uj Antíbarbarusnak és 
saját családja kiátkozza! — A „Magyar 
Könyv-Szemle“ évnegjedes folyóirat julius- 
auguszlusi kötete most jelent meg. Majlatk Béla 
részletesen ismerteti benne Petőfinek ama hátra­
hagyott kéziratait, melyek a költő öcscséuek ha­
lak után jutottak a muzeum birtokába; Thal- 
lóczy Lajos pedig Petőfi 1849-ben lefoglalt 
könyvtárának jegyzéket közli, mely 185 mű­
ről szól. Szabó Károly ismerteti a British (mú­
zeumban levő régi magyar nyomtatványok összesen 
hét) egyetlen példányait, melyek Nagy István könyv­
tárának elárverezésekor vitettek külföldre. Fraknói 
Vilmos egy Váradon irt Vitéz-kódexről szól. A 
többi közlemények az előbbi kötetben megkezdet­
lek folytatásai. — A „1 e rmószettudo ma­
ny i Közlöny“ nagyobb czikkei: „a Quarnero 
természeti viszonyairól,“ dr. Dezső Bélától „A 
chemia az igazságszolgáltatásban.“ „Pnysika eszkö­
zök nélkül,“ mely a természeti jelenségek megfi­
gyelésére a ház körül található eszközökre figyel­
meztet s ábrákban is közli, hogyan és mivel lehet 
experimentumokat tenni otthon. Az apróbb czik- 
kek közt egyik az aszfaltnak utvza burkolásra való 
czélszerüséget emeli ki; a másik Herman Ottó a 
phillokszeráról írja, hogy a futó homokban nem 
csak hogy nem bir áriam a szőlőnek, de egyáta- 
lán meg sem élhet. — a „Századok“ 
októberi füzetében tovább foly Károlyi 
Árpád tanulmánya a német birodalom 1534 ikí 
nagy hadi készü öd-lséről: aztán Deák Farkas ezikke 
következik a zom an ez kérdésről, s ezután apróbb 
ezik kék és történeti adatok. —- A „Figyelő“ 
irodalomtörténeti közlöny tartalma : Kisfaludy Ká­
roly szerelme, Dr. Bayer Ferencztől. Dugonics 
színmüvei, Eudrődi Sándortól. B. Fütvös József 
költői jellemzése, Dr. Fű lop Adorjántól. Erdélyi 
János, Dr. Deák Elektől. A Pannónia megvételé­
léről szóló ének, Imre Lajostól. Irodalomtörténeti 
repertórium, id. Szmiiyei Józseftől. Czuezor Ger­
gely levele Guzmics Izidorhoz. Lippics Elektől. „A 
közép tanodái tan ár egylet közlönye“ 
első czikk gyanánt a szerkesztőtől, Nevy Lászlótól 
közöl ismertetést a brüsszeli nemzetközi oktatás­
ügyi kongresszusról; továbbá a közoktatásügyi mi­
nisztérium 1881-iki költségvetéséről kezd meg tá­
jékoztató czikkeket. Következnek egyleti és vegyes 
közlemények.

— Figyelmeztetés pályázatra. A töret- 
kezű sorokat vcszsziik : Van szerencséin az érdekelteket figyel­
meztetni, hogy a terinészettvdományi társulat ’.870. január 
11 én tarlóit közgyűlésén kitűzött termésrettani pályakérdés 
megoldása benyújtásának határideje folyó éri október 31-kén 
lejár. A pályakerdés a köretkezö: . Kívántatik kiváló pbysi- 
kusek életrajzának gyűjteménye oly módon össz0á)litva, hogy 
az a legfontosabb phys'kai tanok f jlődésének történetét ma­
gába foglalja.“ Jutalma a Bngát-alapitráuybó! háromszáz 
(300) forint. A beküldés határideje 1880. október 31-ke. A 
pályázás szabályai é kérdésre a köretkezők : 1. E kérdésre 
csupán a k. in. természettudományi társulat tagjai pályáz­
hatnak. — 2. A jutalmazo'l pályamű, ha kisebb, a iársulat 
közlönyében is megjeleuketik, s ez esetben a pályadijon kí­
vül még a szokásos tiszteletdíj ban is részesül ; ha pedig na­
gyobb, akkor a pályázó tulajdona marad, s mint a kir. m. 
természettudományi társulat állal koszoruzott pályamunkát 
külön maga kiadkaja. — 3. A pályamű idegen ktzzel, tisz­
tán irr», lapszámozva, kötve legyen. — A szerző nevét re,tő 
péeséfis Jevelen ugyanazon jelmondat álljon, mely a pályamű 
homlokán áll. — 5 Az így felszerelt pályamű a megszabott 
határidőig a társulat titkári hivatalába (Budapest. Lipótváros 
régi Lloyd épület) küldendő. Fodor József, első titkár.

— Zenemű. Táborszky és Parsch müke- 
reskedésébeu megjelent „Quadrille“, Cooke Hű­
béritől, ki a Eenz-czirkusz hires lovas művésze. A 
czitalapon van arezképe is. A hangjegy ára 1 
lóriul.

Mellgyengeség, ziha, vérköhögés, álmatlanság, étvágyhiány, tüdő-
---- ' ' _ . . » W n L n V n / Lr.-icnnl f arlrvm 1.

es
Európa legtöbb uralkodóinak szállítója Huff János cs. k. tanácsos ur­

nák Berlin, Neue Wilhelmstrasse 1.
Turm bach Bischhansen mellett, 1880. február 16.^ 

Az ön malátakéssitményeinek nőmnél a legkitűnőbb hatással volt. Ez­
előtt folyton ájulásszerü gyöngeségtől lett gyötörve, folyton bágyadt s a dologra 
kedvetlen volt, s épen ennélfogva életunt is, úgy annyira, hogy aggodalmaim 
a legfőbb fokot értek: s most erőteljes, (az ájulással párosult gyengeség nem 
fordult többé elő) jé* kedvvel és kitartással dolgozik, ház tar fását minden se­
gély nélkül teljesen elláthatja. Kérem küldjön legközelebb 12 palaczk malátaki
vonat-egészségi sört, Ili Eli, plébános.

W aber n, (Kassel tartom, kér.) 1880. február 21.
Az ön malátakivonat egészségi tőre nékem igen jó szolgálatokat tett, hasonlóan a 

roalálaezukvrkák, (a szónoklatok előtt igen hathatós.) Kérek egy ujabbi szállítmány malátakivo­
natot. 1 font malátacsokoládót 3, '2 márkáért és 2 doboz malátaezukorkát 80 fillérért. A sörnek 
felét és egy doboz ezukorkát ezúttal Jordán tanító útnak fogom átengedni Unterhausenben, 
miután az° mellhajánál mindkét készítmény kitűnő volta felől, a mellbajok ellen már is meg­
győződött. Hartmann, plébános.

Berlin, J8SÜ. február 13. Számos éveken ál tarló gyomotbajom s általános (esti 
gyengeségem ellen, számomra csak egyetlen egy Ezer létezik; s ez a Hoff János-féle malálaki- 
vona°?gészségi sör, soká használtam azt s tőle egészen helyre lettem állítva.

Groesche H. Kottbuser Ufer 5.

rí Jaj ok meggyógyítva.
A valódi tualál»ké.izitménjek vagjegjükön védiegygjel vannak 

ellátva, (a fölta'áló Hoff János mellképét fennálló óráiban) a telj-s 
Hoff János névvel, a hol a védjegy hiányzik, vagy a hol más for­
dul elő, a gyártmány hamisított s visszautasítandó.
ST ARAK: Malátakivonatu egészségi sör, paiavzkja ti * kr, 11 pal. 
ti frt, 28 pal. 15 frt, 78 pal. 30 fi t '/, kilo malátacsokoládé 1. 2 fit 
=>0 kr. >/4 kilo 1 frt 50 kr, '/, kilo 70 kr, Jf. '/. kilo 1 irt ti i kr, 
'á kilo 90 kr, kilo 50 kr, Ili. ■/„ kilo 1 frt, V« kilo tiO kr. 
Ve kilo 35 kr. Miláta-onbon 1 zacskó tiO kr, 30 és 15 kr. Gyer­

űnek tápláló malátaliszt 1 üvegcse 1 frt Egy malátafürde 89és ön kr. 
Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt, kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 
40 és 20 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. — A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja : Budapest, zsibárus utcza 7.
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Olcsóbban
mint bármi néven nevezendő végeladásnál | 

szolgálok szolid, jó és hibátlan árukkal
és a,

giénwA wissaía
adui kötelezem magam mindenkinek 14 nap leforgása alatt § 
az esetben, ha a nálam vásárolt árukkal a vevő megelégedve [ 

nem volna.

Megrendeléseknél tehát semmi 
sincs koczkáztatva!

Szétküldés készpénz vagy utánvét mellett a következő I 
mellett.legjutáuyosabban szabott árak 

Ingeknél elégséges a nyakbőség megjelölése

Uri-ingek darabja
munkások számára oxfordiról gallérral 55 kr, jobb minőségű 
oxford vagy cretton álló vagy lehajtó gallérral, legújabb 
minta vagy széles csik-koezht, világos vagy setét szinti, kí­
vánság szerint 1 írt 20 kr. Legújabb dfiatu, legjobb angol 
oxrord vagy franezia erettonból, esik-koezkás vagy apró min­
tákkal, világos vagy setét színű, kívánság sze-int 1 frt 40 
kr, 1 fit 60 kr, f fit 8Ö kr, a legfinomabb

fehér chiffon ingek
sima vagy szegélyes mellel, gallérral vagy anélkül 1,10, 1 20.
1 40, 1.60, 1.80, 2 írt. 2 25, 2 50 a legfinomabbak. Hímzett 
mellel, gallérral vagy anélkül 1.75, 2 frt, 2 50.
Flanell ingek urak, nők és gyermekeknek ; szin kiiánat szerint: 2, 2.50, 3, 3.59 égés■; 4.50 ig a legfinomabbak.
Alsó ingek, szövött, kötött, vékony vagy erős fonalu, fehér vagy színes, hordható az íug alatt vagy fölötte, urak, nők és 

gyermekeknek, minden kívánság szerint 60, 70, 90 kr, 1.20, 1 50, 2 fit, egész 2.50 ig a legjobbak.
Téli alsó nadrágok magyar vagy német szabású vászonból 60, 70, 9J kr, 1.20, 1.59.
Alsó nadrágok, kötött, ledér, szürke, drap, veres, urak, nők és gyermekeknek 30, 10, uO, iO, JJ kr, 1.20, 1.50, 2 irt, 

egész 2 50 a legjobbak, posztó gjennekruhák 1—8 éves, 1, 1.50, 2, 2 50-ig.
Harisnyák kötött, szövött, felnőttek és gyermekek számára 20, 30, 40, 50 kr egész 1 írtig.
Zsebkendők, beszegve tucza'ja 85 kr, 1.20, 1.60, 1.80, 2 egész 5 írtig kézzel hímzett monogrammal 2, 250, egesz 5 írtig. 

Mindenféle keztyük, glacé, szarvasbőr, posztó vagy kötött.
Téli nyakkendők selyemből urak, nők és gyermekeknek, coulenr és minta kívánat szerint 26, 4o, iü kr, 1.20, 

egész 150-ig a legfinomabbak selyem zsebkendőnk minden színben dbja 40, 75, 1 Írtig.
Esernyők, barna, ugrózárra], aezélágakkal 1.20, patent elothból, jobb a selyemnél 1.5 

4. - egész 5 írtig.
Gallérok, luezatja 3 és 4 soros 12). 1.60, 1 80. Kézelők tudatja 2 40, 3.—, 3.50-löl fölfelé.
Nyakkendők, 6 drb válogatva, urak vagy nőknek, atlasz vagy selyemből 1.50, azonkívül minden akku kívánság szerint, 

darahia

Mtdlfüzők nél elegendő a derékbőség megjelölése.

Pánczél mellfüzök,
fehér vagy szürke, közönséges rövid 45-60 kr, kanálzárra 
90 kr egész 1 írt 10 krig, háromszoros jobb iuinősér.ü 1.30,
] .56, 1 80 egész 2 írtig, kétszbiii finom és elegáns, veres, kék 
vagy rózsasziuit 1.80, valódi (halcsontból legfinomabb derék 
rugóval 2.50, 3 fit, 4—5 írtig, legfinomabbak hasövvel 3 fit, 
4 frt egész 5 írtig.

Nöi-ingek
svajezi mintára, triniug-esipke, hímzett szél éj betéttel 75 kr 
1 1.20 egész 2 írtig. Korsettek és nadrágok piquetből, zsinór«5 
l arehet, vagy chiffonból sima vasy díszített 70 kr, 1 ft, 1:0 
egész 2 írtig. Alsó-szoknyák barehet, chiffon, moiré vagy ne­
mezből gazdagon hímezve J.50, 2 fit, 2.CU, 3 egész 4 írtig.

.50 egy 1.75-ig, jó selyemből 3.50.

Berlini kendők

dök, ti drb válogatva, urak vagy nőknek, atlasz vagy selyemből 1.50,
10, L\ 29, 25, 30, 40, ÍO, 75 kr , 1 frt egész 1.50-ig a legfinomabbak, 
undok Vr, Vt- ‘lt< *A, 6 >, 7u kr 2 frt egész 2 50-ig, kézi munka.

Tevéiben kérdezősködésekre bélyegment»

WEISSENSTEIN L.,

3íofoó Sál,

-utíci-ut 18. dOvUH
ojáiifja :

gő«.mo«go Htjait, 
Ciőcsc’ p fötj épeit, 

mafivvofiat, rztvijépeit,
arató peil.

jár^ámjoépfóit, 
tzieiucfiet, tostáfial, 

ftáituoí efieit jtő. 334

Paris 1878. NBUSOHLOSZ J. FIAI Szekesfehár 1879

Kindels L
Budapest,

liirály-utcza S»ik sz.

fehérnemű-, mell fűző-, nyakkendő- és szövőtt-árnk gyára, Budapest, király-utcza 39
— Fennáll 1806 óta. -

Ismét-eladók árengedményben részesülnek.

A

Női czipök sagrin v zergebör 
elegáns szabás dupla talppal 
3 fit.

Stephani cipők bevarott sark­
kal elegáns forma 3 frt 40 kr

Czipők férfiak és tisztek szá­
mú, a 3-íZoros srófolt dupla talp­
pal vízmentes 3 frt £0 kr.

Vízmentes vadászcsizma 3-szo- 
ros srófolt talppal és sarkantyú 
tartóval 8 frt.

Árjegyzék bérmentve.
Szélküldés nfánvét 

mellett. Megrendeléseknél a 
mérték centiméterekben a rajz 

.“elölendő. 720

1

Szened 1876.

Arany érem

íroe»EBt*

Becs 1873.

pmmíiíss:
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ftrdem érem. Haladási érem.
Kir. kiz. szab.

Díszoklevél.

Si. St
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ft/' v ]

r uL-parket'
Budapest, Fcldunasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

é t j ei t,

ara

mmmm

pari
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Húrom évi garantiát nyújt. 

Parkét-Ierskáet helyben, mint vidéken jól és 
jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bél-mentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács* és 
asztalos munkákat igen mérsékeli feltételek mellett.
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Lőrincz István
lábbeli gyáros

Budapest, muzeum kőrút 5.
Ajánlja több kiállításon I. osztályú 

érmekkel kitüntetett gyárának lábbeli áruit
Nagy választék mindennemű férfi, 

női s gyermek lábbeliekben, melyeket 
divatosan, szilárdan gyártva, — 
mérsékelt áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközönság 
figyelmét — aközvellen 
Moszkvából vett — valódi üe
orosz bagaria bőrből készült vízhatlan 
patent gazdasági csizmáimra. Szenvedd 
lábakról gipszminta öntvény vétetik

Kiszolgál tat ás gyors és pontos.
Nem illő áruk szívesen kicseréltetnek. — Ár­

jegyzék ingyen és bérmentve küldetik,s mértékül elég 
egy beküldendő viselt lábbeli. Tisztelettel 
651 JLörinez István, lábbeli gyáros.
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a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianinok és harmoniumok, valamint sa­
ját gyártmánynak a legolcsóbb gyári- 
árakon több évi reális jótállás mellett. 
Helybeli vevőknek

részletfizetés is eiefiéljeztet
Strobel Frigyes,

cngora-gyáioe, Budapest, váczi-aitcza 1. szám a városháztér sarkán.
Bemenet a zsibárus-utezán. 531

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franezia präservatif tuczatja 

1 Írttól 5 frtig, valamint
Különlegességek hölgyek számára

(franezia szivacsok)
tuozáíja 2 é* 8 frt, titoktartva szétküld

Gr u hí m i-W a a r e 11-A geutie
701 Wien, I. KöJlnerhofgasse 4, L ein.
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fel vél

gadapss

Hirdet
Becsben :

Messe 
Ilaascri 
Davle I 

Pérlsban:
des-Vii

Frankfuríbi

mai mag 
ti.ngema 
nem váll 
íllásponl 
tenegrőij 
van, teh| 
az intézi] 
ujj a nj 
fiilajáolctl 
még meí 
átadás ej 
k o n y e j 

Eri
ról, az 
közvetleii 
púdig az| 
sék-e i 
kozits cs 
azaz mos| 
ért a 
hívj ható! 
grói batál 
a két félj 
mószeíesq 
vétlenül i 
akarják eg 
ni. Ketsá 
többsége,! 
s a két 
megkötési 
íei.egrci 
pókban 
Cattaróba 
nagyi bal 

A fi 

bora ugya 
ügy béke 
S e y m o I 
s'ker iráni 
átadása el 
albánok 
Az Uzt 
birtoklás 
vén azon 
minél tob 
tengerim^ 
nytra eléd 
mint á-Iitj 

Bari 
kontinens! 
s legkeve^ 
mindig 
Ztg.“ - 
lesz folyta 
reimet final 
fészek irai 
hosszasan | 
bizalom, 
gck Kord 
ható med 
natíg mi 
- bogy I 
az a bir 
mint Sitit 
össze sí 
hogy a oU 
hajók oda i 
elhatnak a| 

Maka 
szultáni 
A „Special 
d e t r o n i| 
c s a 1 á d o| 
hogy Ibrah 
félreismeri] 
rium“-ot 
cziai érte 

Ausztria-Ml 
azok, mei 
mellett var 
moud.j i az | 
hanem lufi. 
leue-e a m 
Hiányra 

arra méltót 
A kéi 

keleti néha 
nek tartják] 

Egy 
gá ró 1 és 
tudósítás a| 
körökből“ 
hogy a czs| 
bekelése (c 
kitűzve) 
neje jövö| 
szó.
szer nyiivtj 
változtatni 
szonyból s| 
biztosítani 
lat, mely 
nál komolyé 
sen alapul, 
nek n e vi 
d o n k é p e| 
tana mai
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